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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni \ropi.

POROČILO TAJNIKA CGIL NA ZASEDANJU IZVRŠNEGA ODBORA FEDERACIJE

LAMA: SPREMENITI GOSPODARSKO POLITIKO 
IN USTVARITI POGOJE ZA REŠITEV KRIZE

Sindikati predlagajo racioniranje mesa in tekočega goriva, zavračajo spremembo pre­
mične lestvice in pristajajo na odpravo izjem, ki izkrivljajo namen draginjske doklade
RIM, 9. — Na sedežO UIL se je 

danes začelo zasedanje izvršnega 
odbora sindikalne federacije o sin­
dikalnem stališču do vladnih ukre­
pov o varčevalni politiki. Uvodno 
poročilo je imel glavni tajnik CG 
IL Lama, v katerem je opozoril na 
hudo gospodarsko krizo, ki se bo 
v prihodnjem letu še poslabšala. 
V tem okviru, je dejal Lama, mora 
sindikalno gibanje predstavljati od­
ločujočo silo za spremembo gospo­
darske politike v dilavi, da se u- 
stvarijo pogoji za premostitev kri­
ze. To je osnovni politični pomen 
pcročiia Lame, o katerem se bo 
začela razprava jutri dopoldne.

Glavni tajnik CGIL je poudaril, 
da se mora sindikalna federacija so­
očati s političnimi silami o vseh go­
spodarskih in političnih vprašanjih, 
zlasti pa še o vladni politiki. Zaradi 
tega se mora sindikalno gibanje od­
ločno zavzeti za povečanje proizvod­
nje, obenem pa se mora nujno zave­
dati, da so potrebne velike žrtve pri 
zmanjšanju porabe, predvsem pa pri 
porabi biaga, ki odločujoče vpliva 
na trgovinsko bilanco. Lama je v tej 
zvezi poudaril potrebo po racionira- 
nju energetskih sredstev in goveje­
ga mesa, obenem pa je dejal, da 
je treba v tem okviru najti način 
zmanjšanja cene. dela.

Zato je Lama postavil sindikalne 
organizacije pred dve izbiri: ali 
začeti razpravo o nekaterih iz­
jemah draginjske doklade, ki izkriv­
ljajo njen izvirni namen, ali pa 
sprejeti zamrznitev dopolnilnih po­
godb.

Potem ko je večkrat opozoril na 
hudo gospodarsko krizo in na ne­
varnost večje inflacije zaradi priti­
ska določenih gospodarskih in fi­
nančnih krogov, ki bi imeli od te­
ga samo koristi, je Lama odkrito 
povedal, da sindikalne organizac:je 
zahtevajo ukrepe, ki bodo spodbu­
dili gospodarstvo in da so zaradi 
tega pripravljene pozvati delavce 
na nadaljnje žrtve za zmanjšanje 
porabe. Zaradi tega bodo morale 
sindikalne organizacije na srečanju 
z vlado, ki bo 15. decembra, preve­
riti, če vladni program predvideva 
politiko večjih naložb in večje za­
poslitve, da se prepreči, da bi se 
ukrepi proti inflaciji spremenili v 
recesijo, se pravi v nadaljnje obubo- 
žanje delavskih množic.

Na prihounjem srečanju z vlado 
bodo sindikalne organizacije predla­
gale takojšnje racioniranje tistega 
blaga, čigar uvoz močno bremeni 
plačilno bilanco. Poleg tega, je pou­
daril Lama, sindikati so pripravljeni 
razpravljati o vprašanjb delovne u- 
činkovitosti in ne bodo nikoli prista­
li na predlog industrijcev o znatni 
fiskalizaciji socialnih dajatev. Gle­
de tega vprašanja sindikati dopušča­
jo možnost le morebitnih manjših 
Posegov.

Xo je Lama obširno obrazložil vpra­
šanje zmanjšanja cene dela, je jasno 
Povedal, do bodo sindikalne organi­
zacije zavrnile vsako zahtevo po spre­
membi ustroja premične lestvice. Za­
to so sindikati sklenili, da pristanejo 
na odpravo tistih izjem, ki izkrivljajo 
namen in vlogo draginjske .doklade. 
«Sklenili smo, da se združijo v ustroj 
premične lestvice za industrijske de­
lavce vsa ostala obračunavanja dra­
ginjske doklade, ki veljajo za neka­
tere privilegirane stroke. Moramo pa 
upoštevati še druge izjeme, ki iz­
hajajo iz premične lestvice, zlasti pa 
tisti del, ki je povezan z obračuna­
vanjem odpravnine in starostne do­
klade.»
. T® naše predloge in naša stališča, 
Je poudaril Lama, bomo predočili 
vladi in industrijcem, v okviru boja 
sindikalnih organizabj za spremembo 
gospodarske politike.

Dokončno odobren 
zakon o zamrznitvi 
draginjske doklade

RIM, 9. — Poslanska zbornica je 
danes dokončno odobrila vladni za­
konski odlok o zamrznitvi draginjske 
doklade uslužbencem, ki imajo več 
kot 6, oziroma 8 milijonov lir dohod­
kov letno. Za zakonski osnutek je 
glasovalo 147 poslancev (KD), proti 
21 poslancev (PLI, MSI, DP in PR), 
‘•2? Poslancev (KPI, PSI, PRI, PSD1 
■P neodvisna levica) se je vzdržalo 
glasovanja.

Poslanska zbornica je odobrila za­
konski odlok s spremembami, ki jih 
Je vnesel senat. Glavne novosti so 
sledeče: zamrznitev draginjske do­
klade (50 odst. na plače, ki presega­
jo 6 milijonov letno in 100 odst. na 
Plače ,ki presegajo 8 milijonov let- 
uo) ne bo veljala dve leti, temveč 

mesecev in zapade 30. aprila 1978. 
Zamrznitev bo raztegnjena tudi na vse 
Piofesioniste, ki so v delovnem od­
nosu. Prizadeti ne bodo dobili v zameno 
državnih obveznic, temveč državne 
blagajniške zapise (Buoni del Teso- 
™) ’ ki jih ne bodo mogli prodati 

. zamenjati v prihodnjih petih le 
tih. Višina plače bo izračunana z 
odbitkom samo socialnih dajatev.

Na ministrstvu za preureditev državne uprave so se danes začela pogajanja za novo delovno pogodbo dr­
žavnih uslužbencev. Vlada bo danes dopoldne odgovorila na zahteve sindikatov. Na sliki vidimo ministr­
skega podtajnika Bressanija (levo) v pogovoru z dvema sindikalistoma. (Telefoto ANSA)

BO IMELA ITALIJA TUDI «VLADO V SENCI»?

Berlinguerjev predlog o srednjerečosm 
programu naletel na splošno odGbravanle
Moro poziva druge stranke, naj pustijo KD nekaj časa za razmišljanje
RIM, 9. — Včeraj je Berlinguer 

v bistvu predlagal oblikovanje ne­
kakšnega programa «vlade v senci», 
s katerim naj bi se demokristjani 
soočali, jutri se začne seja «parla­
menta» KD, v ponedeljek pa bo CK 
KPI na svoji seji lahko ocenil od­
govore, ki jih je preje! na ta pred­
log. Kolo italijanske politike sé je 
torej naglo zavrtelo.

S stališči tajnika KPI, ki je pre­
ko 'stolpcev revije «Rinascita» pred­
lagal oblikovanje «srednjeročnega 
programa», ki naj bi ga vsilili de­
mokristjanom za premislek in ukre­
panje, od demokristjanov pa zahte­
va obračun z lastno desnico, se v 
veliki meri strinjajo druge laične 
demokratične stranke: socialisti, so­
cialdemokrati, republikanci. Mnogi 
so se seveda zadržali ob drugem 
stavku, v katerem Berlinguer neka­
ko ugotavlja, da v tem trenutku ve­
čina strank odklanja «zgodovinski 
kompromis» in jih zato vabi, naj 
izdelajo svoje «drugačne» predloge.

«Mi se s temi predlogi v celoti 
strinjamo in jih podpiramo,» je de­
jal član vodstva PSI Enrico Manca. 
Socialdemokrat Romita je tudi z 
zadovoljstvom sprejel komunistično 
pobudo, ki postavlja KD prej ko slej 
pred svoje odgovornosti. Pri tem pa 
govori seveda tudi o tem, da bi bi­
lo sedaj mogoče govoriti o drugač­
nih oblikah vladnega sodelovanja in 
se sklicuje na «moč laične socia­
listične levice» (se pravi socialistov 
in socialdemokratov skupaj).
IIIIIIIIKIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIMIIIIIIMIIIIIIH

Vrnitev Andreottija 
z obiska v ZDA

RIM, 9. — Predsednik vlade An­
dreotti se je danes zjutraj vrnil z 
uradnega obiska v ZDA. Ob prihodu 
na letališče Fiumicino ' z linijskim 
letalom «Alitalia» so ga pozdravili 
nekateri ministri

Andreotti je izjavil časnikarjem, 
da se mu zdi, da je bil njegov obisk 
koristen zato, ker je z njim dosegel, 
da je podrobno obvestil ameriške 
državnike o položaju v Italiji.

RIM, 9. — Pravosodni minister Bo­
nifacio se je danes sestal z delegaci­
jami strank ustavnega loka in z njimi 
razpravljal o zakonu o pravični sta­
narini, ki ga pripravlja vlada. Mini­
ster je delegacijam strank obrazlo­
žil nekatere spremembe izvirnega o- 
snutka, medtem ko so komunisti in 
socialisti povedali, da bi bilo treba 
zakon bolj temeljito spremeniti, zla­
sti pa tiste točke, ki se nanašajo na 
določitev stanarine. O tem vpraša­
nju teče govor tudi med vlado in 
sindikati. Slednji so vladi povedali, 
da če ne bo spremenila načina obra­
čunavanja stanarine, sindikati tega 
zakona ne bodo sprejeli.

V zvezi z Berlinguerjevimi predlo, 
gi pa je celo predsednik KD, Aldo 
Moro, prekinil svoj večmesečni molk.

«Odnosi s komunisti so osrednji 
problem Italije,» ugotavlja Moro v 
svojem članku. Andreottijeva vla­
da pa ni naključje, vendar tudi ne 
končni cilj. Od tega pribitega dej­
stva je mogoče namreč začeti, če 
hočemo priti do priprave jutrišnjih 
pogojev vladanja. «Tretja faza» i- 
taliianskega političnega življenja (po 
centrizmu in levemu centru) pa «še 
ni jasno pred našimi očmi». Kakor 
vsakokrat, ko se mora zaviti v 
svoje besede, je tudi tokrat Moro 
zagoneten in komentatorji razmišlja­
jo o tem, kaj je hotel reči. Nekate­
ri menijo, da se «rahlo odpira do 
KPI. obenem pa odločno podpira 
kombinacijo Zaccagnini - Andreotti». 
KD, ugotavlja namreč Moro, «sedaj 
šele razmišlja» in Andreottijeva via 
da je pogoj za tako razmišljanje, 
ker je pač «prehodna».

Toda Moro pravi tudi, da «ni mo­
goče iti preko tega ravnotežja, ki 
je trenutno najnaprednejše, kar jih 
je mogoče oblikovati». Kajti tu so 
tudi «notranji in mednarodni pogo­
ji», ki jih je treba spoštovati.

Moro poziva predvsem druge poli­
tične stranke, naj zagotovijo demo­
kristjanom potreben čas. «Komur se 
mudi in kdor seje zmedo», ta ni na 
pravi poti. Pri tem je Moro očitno 
mislil socialiste (tem se mudi) in 
De Carolisa, ki seje zmedo.

Tisti, ki skušajo razumeti, zakaj 
se je Moro oglasil, tolmačijo njegov 
poseg kot odgovor Fanfaniju, ki je 
doslej trdil, da je sedanja vlada, ki 
jo ohranja KPI s svojimi vzdržani­
mi glasovi «anomalija», ki jo je tre­
ba odpraviti. Za Mora pa je, na­
sprotno, to prehodna vlada, ki naj 
pripravi nova politična ravnotežja. 
Kakšna? Moro tega ne pove, pač pa 
prosi za nekaj časa, da bi KD o tem 
trezno razmišljala. Nekaterim se to 
zdi, glede na demokrščansko misel­
nost, majhen korak naprej. Sedaj 
vsi pričakujejo, kako bo to sta­
lišče, ki KD vsekakor vabi k raz­
mišljanju, sprejel «parlament» de- 
mokrščanske stranke, ki se sestane 
jutri.

Oglasil se je tudi senator Umberto 
Agnelli, ki vabi KD k razmišljanju 
o tem, ali bi bilo sramotno, če bi 
se šla pogajat s komunisti, da bi od 
njih dosegla posredno podporo za 
vlado s socialisti.

CANDIDA CURZI

RIM, 9. — Na današnji seji bo 
vlada začela proučevati zakonski 
odlok za uresničitev programa o zi­
danju ekonomičnih in ljudskih sta­
novanj. Poleg tega bo minister za 
kmetijstvo obrazložil načrt za okre­
pitev kmetijstva, ministrica za delo 
Anseimi pa bo obrazložila reformo 
zakonodaje o zaposlitvi. Ob začetku 
seje bo predsednik vlade Andreot­
ti poročal svojim kolegom o potova­
nju v ZDA, zunanji minister pa bo 
podal poročilo o zunanjepolitičnem 
položaju.

V Moskvi srečanje 
Agnelli-Gedafi

MOSKVA, 9. — Predsednik druž­
be Fiat Giovanni Agnelli se je da­
nes v Moskvi dvakrat sestal s pred. 
sednikom libijske vlade Gedafijem. 
Tiskovne agencije poročajo, da niso 
mogle zvedeti, kaj sta govorila, ven­
dar pa domnevajo, da je prišel A- 
gnelli v Moskvo samo za to, da bi 
se sestal z Gedafijem. ki je od po­
nedeljka na uradnem obisku v So­
vjetski zvezi. V krogih italijanske­
ga veleposlaništva so izjavili, da 
obiska Agnellija v Moskvi ni pripra. 
vila ambasada. Srečanje med Agnel 
lijem, in Gedafijem povezujejo z ne 
davnim nakupom libijske banke ve­

čjega števila delnic družbe Fiat in 
z velikimi načrti, ki jih ima Libija, 
za prcobiazbo dežele, za katere je 
družba Fiat neposredno zainteresi­
rana.

Bombni atentati 
na Portugalskem

LIZBONA. 9. — V bližini portu­
galskega glavnega mesta je počil 
peklenski stroj z veliko rušilno mo­
čjo, ki je hudo poškodoval vodovod, 
uo omrežje; dobavljanje vode obča­
nom se je zaradi atentata skrčilo 
kar za 90 odstotkov. Pred dvema 
dnevoma sta bila izpeljana nadalj­
nja dva bombna atentata, tokrat na 
železniško omrežje. V nobenem pri­
meru ni bilo žrtev.

Opazovalci menijo, da gre za na­
črtne sabotaže spričo dejstva, da 
bodo prihodnjo nedeljo v državi u- 
pravne volitve. «Stratege napetosti» 
gre po vsej verjetnosti iskati v 
vrstah skrajno desničarskih orga 
nizacij.

RIM, 9. — Načelnik zunanjepoli­
tične komisije CK KPI Gian Carlo 
Pajetta je odpotoval na obisk v Viet­
nam. Pred odhodom je časnikarjem 
zanikal vest, ki jo je objavila «Re­
pubblica» o domnevnem potovanju 
Berlinguerja v Moskvo.

ODMEVI NA RAZPRAVO 0 OSIMSKEM DOGOVORU

Pozitivna ocena Jugoslavije 
o stališčih demokratičnih sil 
v rimski poslanski zbornici
Jugoslavija ne sprejema vsebine avstrijskega odgo­
vora na noto o preštevanju manjšin na Koroškem 
Poudarjen pomen obiskov D Estainga in Arafata

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 9. — «Procedura ra­

tifikacije je že končana v komisi­
jah poslanske zbornice in ob tej pri­
ložnosti so dali podporo skupnim 
sporazumom, v teku pa je razprava 
v poslanski zbornici» — je dejal glas­
nik tajništva za zunanje zadeve Mir­
ko Kalezič, ko je na današnji red­
ni tiskovni konferenci odgovarjal na 
vprašanje o dosedanjem poteku raz­
prave v italijanski poslanski zbor­
nici o ratifikaciji osimskih spora­
zumov. Nato je Kalezič izjavil: 
«Zdi se nam, da dosedanji potek 
razprave potrjuje zainteresiranost 
in odločenost italijanske vlade in 
demokratičnih sii, zastopanih v tem 
domu, da bi ratifikacijo sporazu­
mov opravili čimprej in tako omo­
gočili izvajanje doseženih rešitev, 
ki bodo dale nove spodbude že do­
slej vsebinskemu dvostranskemu 
sodelovanju, kar ni samo v intere­
su narodov dveh sosednjih in prija­
teljskih držav, temveč tudi v inte­
resu sodelovanja in miru na tem 
območju.» Kalezič je pripomnil, da 
je v teku ratifikacija tudi v skup­
ščini Jugoslavije.

Na vprašanje v zvezi z avstrij­
skim odgovorom na noto jugoslovan­
ske vlade v zvezi s preštevanjem 
manjšin v Avstriji je Mirko Kalezič 
naglasil, da nota Javstrijske vlade 
ni sprejemljiv odgovor in da jugo­
slovanska vlada, v celoti ostaja pri 
argumentih, ki jih je posredovala 
v svoji, noti z dne 11. novembra

Glasnik jugoslovanskega zunanje 
ga ministrstva je ocenil obiska fran 
coskega predsednika Giscarda D’E 
stainga in palestinskega voditelja 
Arafata v Jugoslaviji. V pozitivni 
oceni Giscardovega obiska je tudi 
dejal, da njegovi rezultati presega­
jo okvire jugoslovansko - francoskih 
odnosov in so «zelo konkreten, so­
deč po dosedanjih reakcijah, pa tu­
di zelo opazen prispevek k boljšemu 
mednarodnemu razumevanju in šir­
šem angažiranju držav pri reševa­
nju žgočih problemov sodobnega 
sveta». Za Arafatov obisk v Beogra­
du je Kalezič dejal, da je bil zelo 
pomemben in koristen, pogovori ob 
tej priložnosti pa so prispevali k 
popolnejšemu jugoslovanskemu spo­
znavanju razvoja razmer v Liba­
nonu in na Bližnjem vzhodu.

Na bližnjevzhodni zaplet se je na­
našalo še dvoje vprašanj na današ­
nji tiskovni konferenci. V zvezi s 
Titovo poslanico egiptovskemu pred­
sedniku Sadatu je Kalezič dejal, da 
vsebuje nekatere poglede Jugosla­
vije v zvezi z najnovejšim razvo­
jem krize v L:banonu in na Bliž­
njem vzhodu, nanaša pa se tudi 
na nekaj vprašanj dvostranskih od­
nosov.

Predstavnik zveznega tajništva za 
zunanje zadeve je pozdravil ponov­
no izvolitev Kurta Waldheima za 
generalnega tajnika Združenih na­
rodov, nato pa je v zvezi s soglas­
jem v političnem odbo.-u generalne 
skupščine OZN, da bo v prvi polo­
vici leta 1978 posebno zasedanje o 
razorožitvi, dejal, da to soglasje ka­
že, da so «neuvrščene države s pod­
poro mnogih držav - članic Združe­

nih narodov in tudi nekaterih, ki 
pripadajo, vojaškopolitičnim integra­
cijam, sprožile to akcijo v pravem 
trenutku», saj dosedanji napori v 
OZN, v dvostranskih in regionalnih 
pogajanjih na področju razorožitve 
niso izpolnili pričakovanj kljub ne­
katerim pozitivnim rezultatom.

«Vsestranska podpora mednarod­
ne skupnosti opogumlja — je nada­
ljeval Kalezič — in kaže, da je do­
zorelo spoznanje o nujnosti, da se 
pogajanja o bistvenih vprašanjih ra­
zorožitve premaknejo iz stagnacije. 
Samo z odločno politično voljo in 
akcijami mednarodne skupnosti je 
mogoče zaustaviti absurdno oboro­
ževalno tekmo, ki ne le da ogroža 
desežene rezultate v procesu popu­
ščanja napetosti in negativno vpli­
va na ekonomske odnose in gradi­
tev nove ureditve, temveč v veliki 
meri ogroža mir in varnost v svetu.»

VLADO BARABAŠ

DREVI ZAČETEK SEZONE SSG

Prizor iz drame «Koža megle» (Lidja Kozlovič in Miloš Batlclino)
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SEJA ODBORA ZA ZUNANJO POLITIKO

V skupščini SFRJ 
razprava o ratifikaciji 
osimskega sporazuma
Ocena dogovora s predsednikom ministrskega sveta EGS

BEOGRAj), 9. — V jugoslovanski 
skupščini se je danes začela seja 
odbora zveznega zbora za zunanjo 
politiko. Že pred dnevi so napove­
dali, da bo odbor na tej seji raz­
pravljal tudi o ratifikaciji osimskih 
sporazumov, vendar bo ta razprava 
jutri, ko se bo seja nadaljevala — 
saj so danes delegati obravnavali 
druga vprašanja. Izčrpno so se se­
znanili z rezultati obiskov v Jugo­
slaviji in pogovorov, ki so jih ob 
teh priložnostih imeli z jugoslovan­
skimi predstavniki predsednik mini­
strskega sveta EGS Max Van Der 
Stoel, francoski predsednik Valéry 
Giscard D’Estaing in palestinski vo­
ditelj Jaser Arafat.

Posebno zanimanje je vzbudil o- 
bisk visokega predstavnika EGS, o 
čemer je delegatom poročal član 
zveznega izvršnega sveta Janko 
Smole. Poročevalec se je med dru­
gim zavzel za odgovornost vseh ne­
posredno zainteresiranih faktorjev v 
republikah in pokrajinah, ki lahko 
s svojo dejavnostjo prispevajo k 
uresničitvi dogovorov, ki so jih do­
segli m°d obiskom visokih funkcio­
narjev EGS v Beogradu. Skupna iz­
java, ki so jo podpisali ob koncu 
obiska, je po besedah Janka Smo­
leta v bistvu samo okvir, ki odpira 
široke možnost1 za razvoj poslovne 
iniciative in dejavnosti pri obliko-
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PO VČERAJŠNJEM SREČANJU S PREDSTAVNIKI KOROŠKIH SLOVENCEV

Kancler Kreisky pristaja pogojno 
na pogovore v kontaktnem komiteju
V te stike morajo privoliti v parlamentu zastopane stranke 
Oeena slovenskih predstavnikov je v bistvu negativna

(Od dopisnika «Dela») 
DUNAJ, 9. — Avstrijski kancler 

Bruno Kreisky ne zavrača zahteve 
obeh slovenskih organizacij, naj bi 
se pogovori o uresničitvi 7. člena 
državne pogodbe nadaljevali v okvi­
ru kontaktnega komiteja, vendar pa 
mora dobiti za to soglasje vseh treh 
v parlamentu zastopanih strank. 
Takšen je v skopih besedah rezultat 
današnjega srečanja med kancler­
jem in predstavniki obeh sloven­
skih organizacij. Kancler se je po­
trudil, da je sestanek, prvi, do ka­
terega je prišlo po jezikovnem pre­
števanju 14. novembra, trajal dobro 
uro. Zvezo slovenskih organizacij 
sta na tem srečanju zastopala pred­
sednik Franzi Zwitter in tajnik Fe­
liks Weisser, Narodni svet koroških 
Slovencev pa Matevž Grilc in Filip 
Varaš. Na avstrijski strani pa sta 
pri tem informativnem pogovoru so­
delovala mimo kanclerja še zunanji 
minister Pahr in vodja ustavne služ­
be Adamowich. Osnovno vprašanje, 
ki se je postavljalo pred sestankom 
je bi’o, v kakšnem okviru poslej 
nadaljevati pogajanja med oblastmi 
in slovenskimi organizacijami, po­

tem ko se je jezikovno preštevanje 
ponesrečilo. Podobno kot glede pre­
števanja so si bila tudi tukaj sta­
lišča avstrijskih oblasti in obeh slo­
venskih organizacij vsaksebi.

Vlada je predlagala dialog v ok­
viru manjšinskih sosvetov, kar pa 
sta obe organizaciji zavrnili z ute­
meljitvijo, da so sosveti instrument 
zakonodaje, katere del je bilo tudi 
jezikovno preštevanje in ki odpira 
vrata postopni asimilaciji slovenske 
manjšine. Organizaciji sta zato zah­
tevali, naj bi se pogajanja nadalje­
vala v okviru kontaktnega komiteja 
pri čemer naj bi kot izhodišče za 
pogovore jtmali 7. člen ustavne po­
godbe, ne pa vsiljeno julijsko zako­
nodajo.

Kot so povedali slovenski pred­
stavniki, se je kancler Kreisky takš­
nim zahtevam na daljšem pogovoru 
sprva upiral, vendar pa je končno 
le privolil v obnovitev srečanj v 
kontaktnem komiteju, pri čemer pa 
si je pustil odprta vrata s pripom­
bo, da morajo v takšen sklep privo­
liti vse tri parlamentarne stranke 
in to je tudi edini rezultat današ­
njega srečanja. Kancler je ob kon­

cu sestanka začrtal razmeroma op­
timistično sliko, povsem drugačne­
ga mnenja pa so slovenski predstav­
niki.

Predstavnik Zveze slovenskih or­
ganizacij Franzi Zwitter je po se­
stanku izjavil, da ne deli kanclerje­
vega optimizma. «Povsem narazen 
smo si glede cele vrste bistvenih 
vprašanj. Prav to pa so vprašanja, 
ki bi jih morali rešiti najprej, kajti 
šele potem imajo takšna zakonoda­
ja in takšne pragmatične rešitve, 
rešitve od primera do primera, ka­
kršne ponuja kancler, sploh še kak­
šen smisel. Dokler pa se zadeve ne 
lotimo pri bistvu, ki izhaja iz 7. 
člena državne pogodbe, se za sle­
hernim razpravljanjem skriva le 
taktika, katere cilj je rešitev odla­
gati», je izjavil Franzi Zwitter. med­
tem ko je Matevž Grilc poudaril, 
da je bil pogovor trd in na trenutke 
oster, da je kancler pri kontaktnem 
komiteju popustil, «vendar pa ima 
slej ko prej roko na zasilni zavori, 
saj vztraja pri tem. da o nadaljeva­
nju dela v kontaktnem komiteju so­
glasno odločijo vse tri stranke.»

MARJAN SEDMAK

vanju ... novih odnosov sodelovanja 
Jugoslavije z zahodnoevropsko deve­
terico. To sodelovanje je bilo, kot 
je čianem odbora povedal pomoč­
nik zveznega tajnika za zunanje za­
deve Dragan Bernardič, tudi tema 
pogovorov s francoskim predsedni­
kom Giscardom.

V. B.

Veleposlanik Jovič 
pri Berlinguerju

RIM, 9. — Generalni tajnik Komu­
nistične partije Italije Enrico Berlin­
guer je sprejel danes jugoslovanske­
ga veleposlanika v Rimu dr. Bori- 
sava Joviča. V daljšem pogovoru 
sta obravnavala aktualna vpraša­
nja odnosov med zvezo komunistov 
Jugoslavije in italijansko KP ter 
vprašanja iz mednarodnega delav­
skega gibanju.

Ameriški senator 
na obisku v Beogradu

BEOGRAD. 9. — član zveznega 
izvršnega sveta Janko Smole je i- 
roel danes pogovore z ameriškim se­
natorjem Jaccbom Javittsom, ki se 
kot gost jugoslovanske skupščine 
mudi na obisku v Beogradu. Smole 
in Javitts sta izmenjala mnenja o 
vprašanjih sodelovanja med razni­
mi državami in državami v razvo­
ju, zlasti pa o vprašanjih, o kate­
rih' so razpravljali na četrtem za­
sedanju UNCTAD. Poleg tega sta 
sobesednika obravnavala tudi napre­
dek sodelovanja med Jugoslavijo in 
EGS.

Kosigin sprejel 
Berislava Šoferja

MOSKVA, 9. — Predsednik mi­
nistrskega sveta Sovjetske zveze A- 
leksej Kosigin je danes v Kremlju 
sprejel podpredsednika jugoslovan­
ske vlade dr. Berislava Šeferja, ki 
vodi jugoslovansko delegacijo na za­
sedanju medvladnega odbora za m 
spodarsko in znanstveno-tehnično so­
delovanje. Kosigin in Šefer sta raz­
pravljala o nadaljnjem napredku ju- 
goslovansko-sovjetskih odnosov, zla­
sti na gospodarskem področju.

Mehiški gverilci 
na delu

CIUDAD DE MEXICO, 9. - Obo 
ložena skupina štirih moških in 
dveh žensk je vdrla v neko tovarno 
v mestu Juarez ter ubila inženirja. 
Napadalci so uničili tudi sveženj 
propagandnega materiala.

Policija zatrjuje, da je šio za 
pripadnike gverilske organizacije 
«komunistična liga 23. septembra». 
V skupini naj bi bila tudi Maria 
Estheia Cervantes ali «Patv», ki jo 
agenti že dolgo iščejo, ker naj bi 
bila vpletena v vrsto bančnih ro­
pov ir. ugrabitev.

Kljub vsemu 
praznik
Danes se uradno začenja nova 

sezona Stalnega slovenskega gle­
dališča v Trstu. Začenja se brez 
zunanjega poudarjanja, navzven 
normalne čeprav z zamudo, a v 
resnici v bolečinah notranj h stisk 
in težav, ki jih noče in noče biti 
konec. Ni s:c ;< naše gledališče 
izjema; pravijo, da se danes vsa 
pok’ena gleda' šca v državi uba­
dajo s finančnimi in drugimi pro­
blemi, toda ko gre za gledališče 
narodne mar s re je to vprašanje 
hujše, resnejše ker se skozi fi­
nančne težave eciraža tudi povsem 
določen edrrs dc n:ega kot kul­
turne ustanove manjšine

Toda kljub vsem tem nevesel m 
občutkom se vti darle začenja po­
membno šet se spodobi za po­
klicno gledališče ki ima svoj pro­
gram, svoja vodila in svoje vidno 
mas.o v hžackeir primorskem in 
vseslovenskem kulturnem prostoru. 
Začenja se s s c vensko dramsko 
novostjo, s čimer izpolnjuje ero 
izmed s vej h statutarnih obvez slo­
venskega gledališča

Zato gre, vsemu navkljub, za 
piaznik, ki se ga veselimo in ka­
teremu borno s svojo prisotnostjo 
dal tisti zunanji poudarek, ki mu 
ga gledališče samo ni hotelo da­
ti morda ali predvsem zato, ker 
bi kakršnakoli zunanja manifesta­
cija ne bil odraz stvarnosti, v 
katei živi in dela.

Živi in dela! To pa je ravno ti­
sto, kar daje Stalnemu slovenske­
mu gledališču kot ustanovi in kot 
vsakemu njegovemu posameznemu 
čla,.u, umetniškemu ustvarjalcu ali 
tehničnemu pomagaču, smisel in 
vrednost. Živi, ker se zaveda, da 
mo; a živeti, ker bi brez njega in 
njegovega vsebinskega deleža bila 
raša narodna skupnost okrnjena v 
eni svojih osnovnih eksistenčni! 
komponent. Živi, ker se zaveda, da 
bi brez njega bil usodno prizadet 
skladen kulturni razvoj naše skup­
nosti.

Dela, ker se zaveda, da ni ži­
vljenja brze dela in da brez dela 
ne more biti sadov. Dela, ker je 
v vsakem njegovem članu pr šot­
na zavest, da je samo delo tisto, 
ki je merilo vrednosti. Naše gle­
dališče je v svoji tridesetletni rasti 
tako visoko zastavilo svojo umet­
niško raven in prevzelo tako važ­
no vlogo kulturnega posrednika 
med dvema na;odonia, da si ne 
more i i ne sme dovoliti poti na­
zaj, se prepustiti malodušju.

Toda vse to seveda ni samo 
stvar gledališča kot ustanove in 
ljudi v njem. To je stvar vseh 
nas, ki smo potrošniki dobrin, ki 
jih ustvarja, ki smo uživalci sa­
dov niegevega dela, ko odhajamo 
iz gledaliških dvoran bogatejši . i 
neva umetniška občutja, plemeni­
tejši v naši duševnosti. Tudi mi 
«o! gledalci smo poklicani prisko­
čiti gledališču na pomoč s svojo 
zvestobo, ki žal ne rešuje fi­
nančnih težav, ki pa je umetni­
škemu ustvarjalcu moralno plačilo 
13 njegov napor, gledališču kot u- 
stanovi pa potrdilo njegove neza- 
mer.lj ve potrebe in vloge v naši 
narodni skupnosti. Posredno bomo 
tako tudi v podporo vedstvu gle­
dališča in vsem tistim dejavnikom, 
ki bodo tudi v bodoče morali no­
siti na vsojih ramah breme nera­
zumljivo dolgega boja za zagoto­
vitev vsaj eksistenčnega minimu­
ma za sicer priznano izredno po­
membno vlogo slovenskega gle­
dališča v naši dvonarodnostni 
stvarnosti, (jk)
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Zgodovinske odgovornosti nasprotnikov 
italijansko-jugoslovanskih dogovorov
Sodelavci deželne ustanove za proučevanje zgodovine osvobodilnega 
gibanja so za takojšnjo ratifikacijo * Stališče deželnega odbora KB

POLOŽAJ NA ŠOLAH

Po dveh letih veljave 
pooblaščenih odlokov
Na pobudo Mladinskega krožka bo drevi zanimiv raz­
govor med predstavniki profesorjev, staršev in dijakov

Znanstveniki in proučevalci, ki so­
delujejo z deželno ustanovo za pro­
učevanje zgodovine osvobodilnega 
gibanja v Furlaniji - Julijski kraji­
ni, so izrazili svoje stališče do po­
litičnih in gospodarskih sporazumov, 
ki sta jih Italija in Jugoslavija pod­
pisala v Osimu, z javno izjavo.

Sklicujoč se na ploho zmedenih 
stališč, ki jih razširjajo v našem 
mestu v zvezi s tem vprašanjem in 
na potrebo, da se pojmi razčistijo, 
najprej poudarjajo, da je treba pri­
pisati odgovornosti vodilnih politič­
nih krogov, predvsem tržaških, kriv­
do, da se vprašanje meje formalno 
zaključuje s tako zamudo. Prav ti 
krogi so krivi, ker so se trmasto 
upirali prej dosegljivim sporazumom 
in podpirali nemogoče revanšistične 
sanje, ne ravno dobrega glasu, ki 
ga je Trst deležen v državnem o- 
kviru. Nasprotovanje sporazumom, 
kakorkoli maskirano, pomeni dejan­
sko nadaljevanje politike napetosti 
in nacionalističnih nasprotstev, ki je 
vedno zakrivala sebične interese teh 
krogov in je bila vedno nasprotna 
kulturni rasti in gospodarskim kori­
stim prebivalstva.

Predlog za integralno prosto co­
no sloni na izkrivljenem avtonomiz­
mu in na lažni mitologiji nedolžne­
ga in izdanega Trsta. Možnost uspe- 
vanja so mu dali prav neresnične 
informacije in namerna izkrivljanja 
dejstev, s katerimi so večinske po­
litične sile pitale v zadnjem tride- 
setletju javno mnenje. Čeprav lah­
ko gospodarski del sporazumov, zla­
sti področje izbrano za industrijsko 
ceno, odpira mnogo vprašanj in 
vzbuja precej pomislekov, ocenjuje­
jo podpisani strokovnjaki kot izkriv­
ljeno in sad najmanj nevarnega ab­
straktnega pristopa, da se nekate­
ri omejujejo le na «znanstveno» kri­
tiko in se ogibajo ocene drugih de­
lov, ne upoštevajoč objektivnih raz­
mer, v katere se vključujejo in pri­
ložnost, ki jo dajejo inštrumentali- 
zaciji.

Ratifikacija sporazumov je zato 
nujna in neodložljiva, kot je potreb­
no razkrinkati zavezništva in pove­
zave, ki jim je namen dejansko ove­
kovečiti tiste «nacionalne fronte», ki 
so povzročile že toliko škode in gor­
ja našemu mestu in deželi. Prouči­
tev gospodarskih dogovorov in nji­
hovih posledic na okolje, more in 
mora biti kolektivna obveza tako 
vlade kot demokratičnih političnih 
si1, toda to je treba storiti po dolž­
nem in prikladnem aktu ratifikacije.

Izjavo so podpisali Giovanni Mic­
coli, Eho Apih, Anna Maria Vinci, 
Teodoro Sala, Licia Chersovani, Car­
lo Alberto Fabbretti, Sergio Zucca, 
Franco Belci, Cesare Vetter, Giam­
paolo Valdevit, Silvo Benvenuti, Ser­
gio Ranchi, Franca Cavalieri, Pie­
ro Panizon, Gianfranco Rados, Du­
šan Križman, Galliano Fogar. Pri­
čakujejo seveda še druge podpise.

O ratifikaciji osimskih sporazumov 
in o kamoanjah njenih nasprotnikov 
je izdal tiskovno sporočilo tudi de­
želni odbor krščanske demokracije, 
ki navaja članek, ki ga je načelnik 
svetovalske skupine KD v deželnem 
svetu Biasutti naDisal za prvo šte­
vilko mesečnega biltena te skupine.

V njem poudarja, da se je okrog 
«Piccola» koab'ziralo tržaško nacio­
nalistično in izolacionistično malo­
meščanstvo, ki poskuša potisniti na­
zaj prave demokratične sile. V istih 
vrstah se borijo fašisti, nekateri od­
padnik; iz demokratičnih strank, iz- 
venoarlamentarci, celo Pannellovi 
radikalci, v določeni meri tudi libe­
ralci z različnimi motivacijami. Sku­
pen imenovalec so našli v zbiranju 
podpisov za absurdno in protizgo- 
dovinsko integralno prosto cono, nji­
hov namen je pa jasen: razbiti de­
želno enotnost in zmanjšati moč de­
mokratičnih katoličanov. Toda deže­
la potrebuje prav sedaj, da se dvig­
ne iz krize in nesreč, ki so jo pri­
zadele, naivečjo enotnost. Zato je 
naloga vseh demokratičnih strank, 
da spodbujajo brez strahu poglablja­
nje vse zadeve, še bolj kot so izrazi­
le z velikimi večinami vse javne 
ustanove. Treba je imeti moč in 
voljo, da se izvede resna anabza, k 
naj združuje vse demokrate, ki na­
sprotujejo izolaciji Trsta. Le tako 
je, po mnenju demokrščanskega 
predstavnika, moč razjasniti v vse-' 
njeni škodljivosti kampanjo nazad­
njaških krogov za ohranitev nepra­
vičnih privilegijev.

Tržaška univerza 
želi sodelovali 
pri izvajanju 
osimskega sporazuma

Akademski senat tržaške univer­
ze je izdal tiskovno poročilo, v kate­
rem obžaluje, da ni doslej nihče za­
prosil univerze za mnenje o števil­

nih in kočljivih vprašanjih tehnične­
ga značaja v zvezi z italijansko - ju­
goslovanskim sporazumom z dne 10. 
novembra 1975. Vsekakor jemlje na 
znanje vabilo, ki je bilo poslano u- 
niverzi 24. novembra 1976, naj sode­
luje v mešanem odboru za izvajanje 
osimskega sporazuma.

Akademski senat je mnenja, da 
mora vsekakor sistematično koordi­
nirati proučevanje teh vprašanj s 
sodelovanjem vseh fakultet z željo, 
da bi politične oblasti končno upošte­
vale mnenje univerze.

NA PREDLOG PSI

Začetek razgovorov 
za drugačno upravo 
v tržaški pokrajini

Včeraj so se na sedežu sociali­
stične stranke sestali predstavniki 
pokrajinskih vodstev PSI, KPI, PS 
Dl in PRI, ki so razpravljali o pre­
dlogu socialistične stranke, da bi 
na tržaški pokrajini sestavili odbor, 
v katerem naj bi bile zastopane vse 
stranke ustavnega loka razen KD. 
Socialistično stranko sta zastopala 
Ghersi in Tringale, komunistično 
partijo Rossetti, Monfalcon in Mar- 
tone, socialdemokrate Bercè in Pier- 
andrei, republikance pa Suklan in 
Foscarini.

Kot smo že poročali, so socialisti 
mnenja, da ni mogoče nadaljevati s 
podpiranjem sedanjega enobarvne­
ga demokrščanskega odbo-a na tr­
žaški pokrajini, kjer je upravno de­
lo skoraj popolnoma paralizirano, 
kar seveda izredno otežkoča pred­
vsem nekatere storitve na področju 
zdravstva in socialnega skrbstva. 
Zato so pozvali ostale stranke na 
razgovore, ki so se pričeli včeraj. 
Sinočnji sestanek je bil torej pred­
vsem posvetovalnega značaja in so 
si predstavniki štirih strank izme­
njali mnenja o sedanjem pokrajin­
skem odboru in predloge, da bi pre­
mostili sedanjo upravno paralizo

Komunistična partija je mnenja, 
da bi bilo to mogoče z drugačnim 
odborom, ki pa bi moral biti odprt 
vsem strankam ustavnega loka. So­
cialdemokrati soglašajo z ugotovitvi­
jo, da je sedanje stanje nemogoče in 
da je treba korenito spremeniti na­
čin upravljanja tržaške pokrajine, 
predlagajo pa, naj bi obnovili odbor 
levosredinske koalicije».-kj., bi mu 
predsedoval socialist; ta odbor pa 
bi moral delovati po predhodnem 
sporazumu s KPI. Predstavnika re­
publikanske stranke pa sta bila mne­
nja, da je socialistični predlog tre­
nutno neuresničljiv. Vsekakor pa 
bodo pokrajinska tajništva vseh šti­
rih strank verjetno že danes zavzela 
stališča o pokrajinskem odboru.

® Drevi ob 20. uri se bo na sedežu. 
Ul. Caprin 18/1, sestala šentjakobska 
rajonska konzulta.

• Tržaška univerza sporoča, da je 
treba vložiti prošnje za polaganje dok­
torskih izpitov v tajništvu od 3. do 
14. januarja 1977.

Prisotnost javnega državnega ka­
pitala v deželni industriji je ne­
dvomno znatna, a kljub temu danes 
ni realnih izgledov, da bi ta pod­
jetja v bodoče lahko nudila mladim, 
predvsem izobraženim, prepotrebno 
delovno mesto. Zato je nujno, da pri­
de čimprej do korenite obnove sek­
torja državnih udeležb, tako na vse­
državni kot na deželni ravni in da 
se podjetjem z udeležbo državnega 
kapitala nudi možnost, da se aktiv­
no udeležijo rekonstrukcije potres­
nega področja Furlanije - Julijske 
krajine.

V glavnih potezah je bil to za­
ključek razprave o zaposlitvi mla­
dih in o podjetjih z državno udelež­
bo v naši deželi. Razpravo, ki je 
bila včeraj na tržaški univerzi, je 
priredila tržaška sekcija mednarod­
nega združenja študentov ekonom­
skih fakultet AIESEC; udeležili so 
se je univerzitetni profesorji Mau­
rizio Fanni, Vladimir Nanut, Mario 
Prestamburgo in Claudio Sambr; ter 
deželna funkcionarja Sergio Brunet­
ta in Sergio Zanmarchi.

Predvsem je bil zanimiv poseg 
Vladimira Nanuta, ki je podal sliko 
sektorja podjetij z državno udeležbo

ZA DOHODKE DO 6.000.000 LIR

Davčni odbitek zaradi 
podražitve bencina

Finančno ministrstvo je sporočilo, 
da je stopil letos v veljavo odbitek 
24.000 lir letno na davke na dohodke 
delavcev in uradnikov, ki imajo manj 
kot 6 milijonov dohodkov letno, zara­
di podražitve bencina. Ker je zakon 
stopil v veljavo s 1. novembrom 
letos, finančno ministrstvo opozarja 
podjetja in ustanove, naj pri letoš­
njem obračunu ob koncu leta dav­
kov na dohodke, upoštevajo zakonski 
odlok in odbijejo prizadetim usluž­
bencem 4.000 lir, se pravi delež za 
november in december.

Predsednik deželnega odbora Co- 
melli ter odbornik za načrtovanje 
in proračun Mauro sta včeraj obra­
zložila v tretji komisiji politično-pro- 
gramske smernice deželnega urba­
nističnega načrta, ki so ga, kot 
znano, uradno vložili prejšnjo sre­
do. Odbornik Mauro je v uvodu de­
jal, da načrt predstavlja prvo or­
gansko izkušnjo deželnega urbani­
stičnega načrtovanja v naši državi. 
Posebej je poudaril, da se program­
ske smernice tega načrta usklaju­
jejo s splošnim gospodarskim na­
črtovanjem in se v tem okviru vklju­
čujejo tudi v vsedržavno načrtova­
nje. Osnovni cilji, ki jih ta načrt 
zasleduje so dosega čim višje za­
poslitvene ravni, odprava ozemelj­
skih, proizvodnih in družbenih ne­
skladij v deželi ter v odnosu s so­
sednjimi deželam1, razvoj družbe­
nih storitev in učinkovita ozemelj­
ska, ureditev ter, .spodbujanje med­
narodne vloge dežele Furlanije-Ju- 
lijske krajine.

Tem žlljsm-ie pridružuje tudi skrb 
za vzpostavitev čim širšega sodelo­
vanja družbenih sil pri podrobni iz­
delavi načrta ter pri njegovem u- 
pravljanju, predvsem pa pri dolo­
čitvi družbeno . gospodarskih smer­
nic.

Odbornik je nato podrobneje spre­
govoril o določilih načrta za posa­
mezne gospodarske in družbene de­
javnosti, glede krajev, ki jih je pri­
zadel potres pa je dejal, da bodo 
sprejeli varianto tudi na osnovi na­
črtovanja za preosnovo Furlanije.

Tudi predsednik Comelli je po­
svetil dobršen del svojega včeraj­
šnjega posega vprašanju potresnih

v naši deželi. V teh podjetjih je 
skupno zaposlenih skoraj 20 tisoč 
delavcev, kar predstavlja 12% celot­
ne delovne sile, ki je zaposlena v 
deželni industriji. Predvsem je za- 
pažena prisotnost na Tržaškem in 
Goriškem: v tržaških podjetjih z 
državno udeležbo je nad 8.700 usluž­
bencev, v goriških pa 7.900. Vendar 
je stanje omenjenih proizvajalnih 
enot dokaj kritično — potrebne so 
nove naložbe in jasni razvojni plani.

Deželna funkcionarja Brunetta in 
Zanmarchi sta prikazala stanje e- 
nergetskega oziroma industrijskega 
sektorja v naši deželi, medtem ko so 
profesorji Fanni, Prestamburgo in 
Sambri orisali položaj finančnih 
družb, kmetijstva in v splošnem okvi­
ru sektorja državnih udeležb.

Združenje AIESEC namerava v 
prihodnjih mesecih prirediti več po­
dobnih srečanj, ki naj bi služila kot 
dopolnilo za profesionalno izobrazbo.

SEMINAR O INTEGRACIJI

Predavanje o evropski 
regionalni politiki

V okviru seminarja o evropskem 
integracijskem procesu, ki ga pri­
reja tržaško federalistično gibanje, 
je včeraj v konferenčni dvorani za­
varovalnice Assicurazioni Generali 
govoril dr. Rosario Solima, direktor 
evropskega fonda za razvoj dežel. 
Tema njegovega predavanja je bila 
«Regionalna politika Evropske go­
spodarske skupnosti: vloga Furlani­
je . Julijske krajine».

Solima je analiziral dosedanje de­
lovanje evropskega fonda, ki je v 
bistvu najpomembnejši inštrument 
EGS za posege v korist posameznih 
področij. V prvih 18 mesecih svoje­
ga obstoja je fond namenil približno 
750 milijard lir za pospešitev razvoja 
najbolj revnih dežel. Zanimivo je tu­
di dejstvo, da se je do sedaj prav 
Italija najbolj okoristila s finančno 
pomočjo fonda.

Pred dvema letoma je ministrstvo 
za šolstvo izdalo' pooblaščene odlo­
ke, ki veljajo za šole vseh redov 
in stopenj. Pooblaščeni odloki so 
prvi šolski zakon po fašističnem 
zakoniku Rocco, ki je med drugim 
prepovedal vse slovenske šole. Za­
to so pooblaščeni odloki važen ko­
rak za demokratizacijo italijanske 
šole. Pomembni so predvsem zato, 
ker zavzemajo vse tri komponente 
šole: profesorje, dijake in starše. 
To pomeni, da lahko v šoli zdaj vsi 
sodelujejo, kar prej niso mogli. To 
naj bi bili pooblaščeni odloki.

Zdaj pa, ko so ti že dve leti v 
veljavi, lahko objektivno presoja­
mo, katere novosti so konkretno 
prenesli v šolo.

Zato Mladinski krožek Trst orga­
nizira ob priliki volitev v šolske 
svete razgovor o položaju na šolah 
po dveh letih pooblaščenih odlokov.

Na ta razgovor je Mladinski kro­
žek Trst povabil predstavnike pro-

območij ter med drugim dejal, da 
je v načrtu predvidena postavka, ki 
določa prekinitev njenega izvajanja 
v teh krajih. Podčrtal je tudi pomen 
posvetovanj s krajevnimi upravami 
in drugimi družbenimi silami.

V razpravo, ki se bo še nadalje­
vala, so včeraj posegli še predsed­
nik komisije Ribezzi ter svetovalca 
Bosari (KPI) in De Carli (PSI). 
Oba sta poudarila predvsem potre­
bo po takojšnji ureditvi komprenzo- 
rijev ter uvedbi operativnosti grad­
benih «standardov».

Predsednik Comelli 
demantiral trditve 
italijanskega tednika

Predsednik deželnega odbora Co­
melli je včeraj demantiral nekate­
re trditve, ki mu jih je pripisal ne­
ki italijanski tednik v članku o po­
tresu v Furlaniji. Glede uporabe 
sredstev, ki so bili namenjeni za po­
sege v potresnih območjih, je Comel­
li dejal, da dežela ni pridobitniška 
ustanova in je vselej skušala pospe 
šiti postopke za dodeljevanje sred­
stev. V ta namen je celo sprejela 
reformni zakon o računovodstvu, ki 
je v marsikaterem pogledu korak na­
prej v deželni zakonodaji. Glede po­
segov po potresu pa je sprejela 
zelo prožne postopke, da bi bili tudi 
učinki v prizadetih krajih čim hi­
trejši. Nikoli ni dežela zasledovala 
politike lova na obresti, kakor za­
trjuje tednik, je med drugim izjavil 
Comelli. Takšna politika bi bila 
navsezadnje brez smisla, pravi Co­
melli, če pomislimo, da znašajo o- 
bresti na pologe 13,60 odst, kar 
je nižje od inflacijske mere, ki pre­
sega 20 odst. letno.

Predsednik deželnega odbora je 
tudi zanikal, da bi dežela služila na 
račun aktivnih obresti na pologe, ki 
jih je prispevala država na podlagi 
zakona št. 336. V dokaz navaja dej­
stvo, da je dežela prispevala 10 mi­
lijard lir iz svojega rednega prora 
duna za ustanovitev solidarnostne­
ga sklada. Nadalje je dežela od 6. 
maja do 13. septembra, ko so bila 
dejansko nakazana državna sred­
stva, izdala velike vsote za prizade­
te kraje na podlagi raznih zakonov 
prav v pričakovanju državnih na­
kazil. V proračunu za leto 1977 pa 
dežela predvideva predujem na ra­
čun države za 160 milijard lir z 
namenom, da bi ne preprečili tistih 
posegov, za katera so se finančne 
zmogljivosti izčrpale.

Potrjen poenoten 
urnik osebja 
tržaške pokrajine

Tržaški pokrajinski svet se je vče­
raj sestal na nedvomno najkrajši 
seji v zadnjih letih, saj so bila na 
dnevnem redu le tri glasovanja. 
Najpomembnejša je bila prva točka 
dnevnega reda, s katero je pokrajin­
ski svet potrdil 36-urni tedenski 
delovni urnik za vse uslužbence po­
krajine. Tak sklep je pokrajinski 
svet sprejel že pred časom, a ga je

fesorjev, dijakov in staršev.
Profesorje bosta zastopala Boris 

Iskra in Sheila Laurenčič, starše 
01knp:a Susič, dijake pa Robi Pe­
scatori in Rado Race.

Razgovor bo v Gregorčičevi dvo­
rani, Ul. Ceppa 9, danes, 10. de­
cembra 1976, ob 20.30.

VLJUDNO VABLJENI!

Kubanski večer 
v «Che Guevara»

Ob 20. obletnici izkrcanja v Gran- 
mi, bo drevi ob 20. uri v dvorani 
v Ul. Madonnina 19 večer posvečen 
Kubi. Ob tej priložnosti bo govoril 
Carlos Castillo. Sledilo bo predava­
nje kubanskega dokumentarnega fil­
ma ter glasbeni nastop južnoameri­
ške skupine «Los Ucayali». Pobudnik 
večera je krožek za socialne in po­
litične študije «Che Guevara».

deželni nadzorni odbor že drugič za­
vrnil. Pokrajinska uprava je, ob 
podpori vseh strank ustavnega loka, 
vložila priziv, dokler pa ni znan 
izid, je treba prvotni sklep potrditi. 
V kratki razpravi je prišlo do izra­
za dejstvo, da je to. kar je dovolje­
no drugim, prepovedano tržaški po­
krajini (druge krajevne uprave so 
namreč že pred časom poenotile de­
lovni urnik uradnikov in delavcev) 
ter da zaradi te spremembe v do­
sedanji poskusni dobi ni bilo no­
benih višjih stroškov, torej ne naje­
manja novega osebja, ne večjega 
števila nadur. Pokrajinski svet je 
nato s tajnim glasovanjem potrdil 
sklep o namestitvi nadzornika za 
skrbstvo za otroke, kj ga je na 
zadnji seji izglasoval z dvigom ro­
ke, in sklep v zvezi z blagajniškim 
predujmom.

• Danes, 10. t.m., bodo 6b 19. uri
v razstavni dvorani Ljudske knjiž­
nice v Ul. Rosario odprli razstavo o 
pesniku Rainerju Maria Rilkeju ob 50- 
letnici njegove smrti. Razstavili bo­
do fotografije in Rilkejeva dela v 
izvirnih izdajah; gradivo za razstavo 
so posredovali študijski center «R.M. 
Rilke in njegov čas» iz Devina, ita- 
lijansko-avstrijski kulturni inštitut in 
tržaška Ljudska knjižnica.

Šolske vesti
Ravnateljstvo državnega liceja F. 

Prešeren v Trstu obvešča, da bodo 
volitve v kolegialne šolske organe v 
nedeljo, 12. t.m., od 8. do 20. ure.

Včeraj popoldne so se pripetile na 
Tržaškem kar tri nesreče na delu. 
V dokaj nenavadni nesreči je zadobil 
številne telesne poškodbe 29-letni de­
lavec Paolo Ramani iz Ul. Gasser 
29. Ramani je zaposlen pri družbi 
SIP, ki v teh dneh zamenjuje na 
Opčinah dotrajane lesene drogove te­
lefonske napeljave s cementnimi. V 
Ul. Carsia je Ramani splezal na tak 
drog, ki pa se je zlomil in delavec 
je padel na tla z višine kakih 5 
metrov. Pri padcu je zadobil šte­
vilne udarce, zdravniki pa domneva­
jo, da si je tudi zlomil kolk. Spre­
jeli so ga na ortopedski oddelek tr­
žaške bolnišnice, kjer bo okreval v 
20 dneh, seveda če si pri padcu ni 
zlomil kolka, v tem primeru bo 
zdravljenje daljše.

Na gradbišču tovarne industrijskih 
strojev v industrijski coni se je po­
nesrečil 41-letni delavec Silvano Fer- 
netti iz Ul. Tiziano Vecellio 10. Med 
upravljanjem tovornjaka z žerjavom 
mu je desna roka zašla med kolesje 
pod kontrolno ploščo; pri tem je Fer- 
netti zadobil številne prakse in udar­
ce. po vsej verjetnosti pa tudi kostne 
poškodbe na hrbtni strani roke. Z 
rešilnim avtom Rdečega križa so ga

Dan«s predstavitev knjige 
«Spoznavaj svoje srce»

Danes, ob 18. uri, bodo v dvorani 
kulturnega in umetnostnega krožka 
v Ul. S. Carlo 2 predstavili knjigo 
«Spoznavaj svoje srce». Gre za delo, 
ki ga je izdal tiskovni urad dežel­
nega odbora pod vodstvom odborni- 
štva za zdravstvo in higieno in ki 
govori o srčnih obolenjih ter o nji­
hovem zdravljenju. Študijo so pri­
pravili s sodelovanjem Centra za boj 
proti boleznim srca in ožilja v tr­
žaški splošni bolnišnici.

Delo bo predstavil deželni odbor­
nik Romano, govorili pa bodo še 
prof. Camerini, primarij kardiolo­
škega oddelka in ravnatelj omenje­
nega centra ter dr. Scardi, podrav- 
natelj centra.

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 10. decembra

SMILJAN
Sonce vzide ob 7.35 in zatone ob 
16.21. — Dolžina dneva 8.46. — Luna 
vzide ob 20.11 in zatone ob 9.54.

Jutri, SOBOTA, 11. decembra 
DANIJEL

Vreme včeraj: Najvišja temperatura 
12,2 stopinje, najnižja 6, ob 19. uri 
10 stopinj, zračni pritisk 1016 mb 
stanoviten, brezvetrje, nebo oblačno, 
vlaga 82-odstotna, morje mirno, tem­
peratura morja 12,2 stopinje, pada­
vine v zadnjih 24 urah 0,3 mm dežja.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 8. in 9. marca je v Trstu 

umrlo 26 oseb.
UMRLI SO: 85-letna Maria Stella 

De David, 80-letni Mario Tenze, 82- 
letna Margherita Petronio vd. Petro­
nio, 84-letna Paola Zatta, 77-letni 
Antonio Pezzi, 74-letni Carmelo Tram- 
pus. 72-letna Maria Murgolo vd. 
Somma, 89-letni Giuseppe Tavčar, 78- 
letna Anna Luisa Krage vd. Ferlan, 
49-letni Nello Nonis, 79-letna Euge­
nia Carli vd. Leve, 77-letna Maria 
Afri vd. Rovati, 60-letna Romana Ide 
Ver.ier, 67-letna Maria Marzetti vd. 
Tolmar, 77-letni Germano Benucci, 57- 
letna Caterina Jelenich, 72-letni Vitto­
rio Calza, 93-letna Dcdich vd. O- 
blasser, 74-Ietna Lidia Vinazza por. 
Ordini, 72-letna Livia Petelin vd. Gran- 
dis, 55-letm Tito Sperti. 82-letna Sera­
fina Lorusso vd. Maggi, 62-letna Li­
dia Bocciai, 51-letni Silvano Koterle, 
56-letni Giuseppe Korb in 75-letna 
Leocardia Calligaris vd. Parenzan.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

All'Alabarda, Ul. delllstria 7; Gri- 
golon — Alla Minerva, Trg Giotti 1; 
Ai Due Mori, Trg Unità 4.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Rossetti - Emili, Ul. Combi 19; Al 
Samaritano, Trg Ospedale 8; Neri, 
Ul. Dante 7.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba za zavarovance INAM 

m ENPAS od 22. do , 7. ure: telef 
št. 732-627.

V predprazničnih in prazničnih dneh 
dnevna in nočna služba deluje ne­
pretrgoma od 14. ure predpraznič­
nega dne do 7. ure dneva po prazni­
ku. To velja za zavarovance INAM, 
[NADEL. ENPAS. Dnevni poziv na 
telefonski številki 68-441, nočni pa 
na številki 732-627.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: tel. 

126-165; Opčine; tel. 211-001: Prosek: 
tel. 225-141; Božje polje. Zgonik: tel. 
225-596; Nabrežina: tel. 200-121: Se­
sljam tel. 209-197: Žavlje: tel. 213-137; 
Milje: tel. 271 124.

odpeljali v glavno bolnišnico, kjer se 
bo moral zdraviti mesec dni.

Prav toliko časa se bo moral na 
istem oddelku zdraviti 29-letni dela­
vec Paolo Fontanot iz Ronk. V lesnem 
pristanišču mu je pri izstopanju iz 
tovornjaka spodrsnilo na železni stop­
nički in je nerodno padel ter si pri 
padcu izpahnil koleno desne noge.

Na Tržaškem 
200 avtomobilistov 
ki niso plačali 
«una tantum»

Tudi v tržaški pokrajini so pre­
iskovalci, v prvi vrsti finančni straž­
niki, «zasačili» precej avtomobili­
stov, ki niso poravnali enkratnega 
dodatnega prometnega davka «una 
tantum». Samo v novembru so jih 
namreč odkrili kar 200. Pri tem pa 
je zanimivo dejstvo, da so med kr­
šilci zakona našli tudi take, ki niso 
plačali niti davka «una tantum» v 
letu 1974.

Omenjeno število je nedvomno vi­
soko in prav zato moramo povedati, 
da med kršilci niso le Tržačani, 
temveč tudi avtomobilisti, ki so iz 
drugih mest, ki so le potovali sko­
zi tržaško pokrajino. Kajti dodati 
moramo, da Trst velja za razmero­
ma «pošteno» mesto, kjer občani 
redno plačujejo davke.

Obenem je morda zanimivo pove­
dati, da so leta 1974 v tržaški pokra­
jini odkrili 1.316 avtomobilistov, ki 
niso poravnali takratnega davka 
«una tantum». Od teh se 34 lastnikov 
avtomobilov še danes krčevito upira 
plačanju davka.

@ Finančno ministrstvo je razpisalo 
natečaj za 101 mesto poskusnega in­
ženirja v krajevnih katastrskih in 
zemljeknjižnih uradih. Rok za vla­
ganje prošenj zapade 13. decembra,

pričevanje
MIROSLAV KOŠUTA

Ob izidu nove pesniške zbirke prirejamo srečanje z avtorjem 
in njegovo poezijo, ki jo bo interpretirala igralka Stalnega 

slovenskega gledališča v Trstu Stanislava Boninsegna.

Danes, 10. decembra, ob 17.30 v naših prostorih

Uiailut ktt}igaM<i
Ul. Sv. Frančiška 20 - Tel. 732-487
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RAZPRAVA NA EKONOMSKI FAKULTETI

Potrebna je obnova sektorja 
podjetij z državno udeležbo
Le tako bodo ta podjetja lahko nudila mladim potrebna delovna mesta
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V OKVIRU ŠESTMESEČNEGA ROKA ZA POSVETOVANJA

Pristojna komisija začela razpravo 
o deželnem urbanističnem načrta
Predsednik Comelli in odbornik Mauro orisala smernice na­
črta - Poseg svetovalcev Bosarija (KPI) in De Carlija (PSI)

POPOLDNE NA OPČINAH

DELAVEC PADEL Z DROGA 
TELEFONSKE NAPELJAVE
Včeraj sta se pripetili še dve nesreči na delu

10. decembra 1978

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU 
Kulturni dom

OTVORITVENA PREDSTAVA 

Franček Rudolf

KOŽA MEGLE
Krstna uprizoritev

Scena
Kostumi
Pantomima kurentov
Glasba
Režija

Drago Turina 
Anja Dolenčeva 

Jože Strafela 
Mojmir Sepe 

JOŽE BABIČ

Nastopajo: Anton Petje, Miloš Battelino. Lidija Kozlovičeva. 
Alojz Milič, Livij Bogateč, Stojan Colja, Miranda Caharijeva, 
Jožko Lukeš. Zlata Rodoškova. Silvij Kobal. Aleksij Pregare, 
Adrijan Rustja, Dušan Jazbec, Rudi Bartoloth, Anton Kalc, 
Tanja Smotlakova, Irena Pregarčeva, Jasna Rodoškova, Marija 
Jazbečeva, Damijan in Marko Klanjšček, Andrej Okorn, Boris 
Pertot, Igor Rogelja, Stojan Sancin, Enij Reinhardt, Silvano 

Semolič, Josip Šušteršič, Alenka in Niko Jazbec.

DANES, 10. t.m., ob 20.30 za abonma red A ■ premierski. — V 
NEDELJO, 12. t.m., ob 16. uri za abonma red C - prva nedelja 
po premieri. — V SREDO, 15. t.m., ob 20.30 za abonma red D 
mladinski v sredo. — V ČETRTEK, 16. t.m., ob 20.30 za 
abonma red E - mladinski v četrtek. — V PETEK, 17. t.m., 
ob 20. uri za abonma red J. — V SOBOTO, 18. t.m., ob 16. 
uri, izven abonmaja in ob 20.30 za abonma red B - prva so­
bota po premieri In red F - sindikalni. — V NEDELJO, 19. 

t.m., ob 16. uri za abonma red G - okoliški

Gledališča
VERDI
Ob 20. nri ponovitev Donizettijeve 

opere «Don Pasquale» za red B. 
Dirigent Nino Sanzogno.

ROSSETTI
Teatro stabile — Teatro laborato­

rio (mala dvorana). Ob 20.30 5. sre­
čanje: «Dada e surrealismo». Koor­
dinator Giorgio Pressburger. Jutri po­
novitev ob 15.30. Vstop z izkaznico 
«Laboratorio».

AVDITORIJ

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU

V okviru mladinskih predstav 
v Kulturnem domu bo Mladinski 
odsek prosvetnega društva Ta­
bor z Opčin

uprizoril mladinsko igro 
v treh dejanjih

ERNESTA TIRANA
ČUDEŽNE GOSLI

Ob 9. uri predstava za otroke «Un 
teatrino, tre Pulcinella, due carabi­
nieri, uno spazzino» Conteja in Luz- 
zattija. Compagnia La Contrada.

* * *
Od 14. decembra: E. Bondov «Lear». 

Danes rezervacije za proste turnuse 
pri osrednji blagajni (Pasaža Protti).

Koncerti
Za Tržaško koncertno društvo bo v 

ponedeljek v gledališču Rossetti kon­
cert violinskega virtuoza Salvatora 
Accarda. Pri klavirju ga bo spremljal 
Leonardo Leonardi. Izvajal bo skladbe 
Mozarta, Beethovna, Prokofjeva in 
Ravela.

MLADINSKI KROŽEK
‘V TRST.............

Ulica Ginnastica št 72

vabi na
okroglo mizo na temo

SITUACIJA NA ŠOLAH 
PO DVEH LETIH 
POOBLAŠČENIH 

ODLOKOV

Scena Viktor Sosič
Kostumi Marija Vidau
Glasba Ubald Vrabec
Glasbena oprema Igor Simonič 
Balet Anica Cah
Režija LELI NAKRST

V ponedeljek, 13. t.m., ob 16. 
url in ne ob 15.30 kot je bilo 
prvotno javljeno.

Rezervacija in prodaja vstopnic 
od danes, 10. t.m., dalje, ob de­
lavnikih, od 11. do 14. ure ter eno 
uro pred pričetkom predstave 
pri blagajni Kulturnega doma. 
telefon 734265.

Kino
La Cappella Underground 19.00 in 

21.30 «'Occupazioni occasionali di u- 
na schiava». Režija Alexander Kluga 

Movie Club 77 (prireja CUC). Dane* 
v Domu študenta A (Ul. F. Seve* 
ro 158) posebna brezplačna projel» 
cija: ob 20.30 «Aguirre furore <t 
Dio» nemškega režiserja jugoslovan­
skega rodu Warner ja Herzoga. Igra 
Klaus Kinski. Francoski podnaslovi. 

Ariston Danes zaprto.
ki bo danes ob 20.30 v Gregor­
čičevi dvorani.

Prosveta
Dom Jakoba Ukmarja v skednju

vabi vse rojake na proslavo Ivana 
Grbca, ki bo jutri, 11. decembra, ob 
20.30 v domu. Govoril bo prof. Pavle 
Merkù, pel bo pevski zbor z Opčin 
pod vodstvom Janka Bana.

Prosvetno društvo Kraški 
dom vabi na projekcijo filma 
«VRNITEV», ki prikazuje v 
dramatičnih prizorih usodo ko­
roških Slovencev. Film bodo 
predvajali v dvorani občinske 
kopalnice v Repnu danes, 10. 
t.m., ob 20.30.

Film zasluži splošno zanimanje.

PD PRIMOREC - TREBČE
sklicuje

OBČNI ZBOR
danes, 10. t.m. ob 20.30 v Ljud­
skem domu.

Dnevni red:
1. Poročila
2. Posegi članov v diskusijo
3. Razno
4. Volitve novega odbora. 
Prosimo najširšo udeležbo.

pwiigp
TEČAJI V ALU I \ u.A.^U

DNE 9. 12. 1976
Ameriški dolar: debeli 865,20

drobni 835.-
Funt šterling 1456.—
Švicarski frank 351,50
Francoski frank 171,75
Belgijski frank 23,35
Nemška marka 358,50
Avstrijski šiling 50,40
Kanadski dolar 832.—
Holandski florint 342,50
Danska krona 143.—
Švedska krona 200.-
Norveška krona 160.—
Drahma: debeli 18,25

drobni 18,25
Dinar: debeli 42,-

drobni 42,-

Mignon 16.00 «Complesso di colpa». 
Režija Brian de Palma. Igrata 
Cliff Robertson in Genevieve Bu- 
jold. Barvni film.

Nazionale 16.30 «La grande corsa».
T. Curtis, N. Wood, J. Lemon. 
Barvni film.

Grattacielo 16.30 «L'ultima follia di 
Mei Brooks». Marty Feldman in 
Dom De Luise. Barvni film. 

Fenice 16.00 «Spogliamoci senza pu­
dore». Igrata Johnny Dorelli. Barvni 
film. Prepovedan mladini pod 14- 
letom.

Excelsior 16.00 «Squadra antifurto». 
Tomas Milian in Robert Webber. 
Barvni film. Prepovedan mladini 
pod 14. letom.

Eden 15.00-17.20-19.40-22.15 «L'inno­
cente». Giancarlo Giannini in Lau­
ra Antonelli- Barvni film. Prepove­
dan mladini pod 14. letom.

Ritz 15.30 «Signori e signore buona­
notte». S. Berger, A. Celi. A. Gass- 
man, N. Manfredi. M. Mastroianni,
U. Tognazzi. Barvni film.

Aurora 16.30 «Complotto di famiglia*-
Alfred Hitchcock. Barvni film. 

Capitol 17.00 «Berry Lyndon». K- 
O'Neal in M. Berenson. Barvni film 

Cristallo 16.00 «Taxi driver». Igra R°" 
beri De Niro. Barvni film. Prepo­
vedan mladini pod 14. letom. 

Moderno 15.00 «Il comune senso del 
pudore». Claudia Cardinale in Flo- 
rinda Bolkan. Barvni film. 

Filodrammatico 16.30 «Notti e donne
proibite». Barvni film. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Impero 16.00 «Scandalo». Lisa Gasto- 
ni, Franco Nero. Barvni film. Pre" 
povedan mladini pod 18. letom. 

Vittorio Veneto 16.30 «Marlowe il P°‘ 
liziotto privato». R. Mitchum, C- 
Rampling. Barvni film.

Ideale 16.00 «Stringimi forte voglio la 
tua dolce violenza». Marie France 
Pisier. Prepovedan mladini pod Iz­
letom.

Abbazia 16.00 «L’assassino è al tele- 
fono». Igra Arme Heywood. Barvni 
film. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Astra 16.30 «La donna della dome­
nica». M. Mastroianni in J. L. Trin- 
tignant. Barvni film.

Volta Milje 16.00 «Si può essere PlU 
bastardi dell'ispettore Cliff». I- 
simov. Barvni film.

Ob trinajsti obletnici smrti nepo­
zabnega moža Mirka Kosmine daruje 
žena Malka 10.000 lir za TPPZ.

MENJALNICA
vseh tujih valut

Ob izgubi drage mame Ane 
ŠK Kras iskreno sožalje svojemu » 
bomiku Srečku Budinu in drugi111 
sorodnikom.
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VPRAŠANJA SVETOVALCEV KPI ŽUPANU IN ODBORNIKOM

Tudi na manjše probleme odgovarja 
občinska uprava z imobilnostjo

Svetovalec Canciani vprašuje, kako je z regulacijskim načrtom za pri­
stanišče -Vprašanja svetovalcev Monfalcona, Ronclja in Cattaruzzija
Komunistični občinski svetovalci 

so z vrsto pismenih vprašanj žu­
panu Spacciniju in pristojnim od­
bornikom opozorili na razne odprte 
probleme ter zahtevali, da se odbor 
zavzame za njihovo rešitev.

Občinski svetovalec Giorgio Can­
ciani (KPI) je te dni naslovil na tr­
žaškega župana pismeno vprašanje o 
problemu avtonomne ustanove za 
tržaško pristanišče. V svojem pismu 
Canciani predvsem poudarja, da sta 
bila pomorstvo in pristaniška dejav­
nost steber tržaškega gospodarske­
ga razvoja, v zadnjih 30 letih pa so 
razne vlade to podcenjevale, zaradi 
česar občutimo hude posledice. Zgre­
šenim izbiram vlade so se pridruži­
le še težave zaradi gospodarske 
krize in nazadnje še posledice zara­
di hudega potresa v Furlaniji in 
Beneški Sloveniji. Da bi se našle 
primerne rešitve za razvoj prometa 
in tržaškega pristanišča, brez kate­
rih si ni moč zamisliti obnove trža­
škega in deželnega gospodarstva, 
se morajo zavzeti tudi občinska u- 
prava, občinski svet in vse demo­
kratične politične sile.

Pri tem svetovalec Canciani o- 
pozarja župana na dva specifična 
problema in ga sprašuje, ali bo 
občinska uprava, ki ima svojega 
predstavnika v upravnem svetu u- 
stanove za tržaško pristanišče, spro­
žila vprašanje imenovanja predsed­
stva omenjene ustanove, saj se ta 
problem zavlačuje že šest mesecev. 
Poleg tega pa vabi župana, naj 
nujno posreduje na pristojnem me­
stu za sestavo in čimprejšnjo odobri­
tev novega regulacijskega načrta za 
tržaško pristanišče.

Drugo vprašanje, ki ga je predlo­
žil Fausto Monfalcon, se nanaša na 
popravila poslopja osnovne šole Ga. 
spardis v Trstu. Na nekem sreča­
nju je odbornica Bennijeva izjavila 
predsedniku šolskega sveta ter rav­
nateljici TV. didaktičnega okrožja, 
da so popravila omenjenega poslo­
pja, ki ga je poškodoval majski po­
tres, zahtevala nad sedem milijo­
nov in pol lir in tako izsušila vsa 
razpoložljiva sredstva za popolno po. 
pravilo. Svetovalec Monfalcon ob 
tem pripominja, da sc sicer zaveda 
finančnih težav, v katerih tava tr­
žaška občina, a da se mu zdi čudno, 
kako je uprava potrošila toliko de­
narja, če pa je omenjeno šolsko 
poslopje popravljala skupinica treh 
ali štirih delavcev in to le tri dni, 
kakor je imel priložnost izvedeti iz 
informiranih virov. Zato vprašuje 
odbornico za pojasnila s tem v zvezi.

Zanimiv je tudi dogodek, ki ga v 
svojem vprašanju županu Spaawni 
ju omenja svetovalec Luciano Ron­
čeli. Neki trgovec je 5. avgusta- 
lani zaprosil občino, naj mu dodeli 
prostore v pritličju pokrite tržnice 
v Carduccijevi ulici, ki jih je 31. 
julija lani zapustila delavska za­
druga. Trgovec bi namreč rad tu 
odprl trgovinico z jestvinami. Toda 
v občinskih uradih očitno nekaj ne 
gre v redu, kajti možakar je po 
petnaistih mesecih se vedno čaka! 
na odgovor občine. Odgovornost si 
pri tem delita V. in X. oddelek ob­
čine, ki zvračata pristojnosti za

RAZSTAVA PETIH 
V MILJAH

v soboto. 11. t.m., ob 18. uri bo 
odprta v Miljah v občinski ga­
leriji «LO SQUERO»
UMETNIŠKA RAZSTAVA
Razstavljajo:

LIVIO GRIMALDA 
MARJAN KRAVOS 
DEZIDERIJ ŠVARA 

FRANKO VECCHIET 
FRANKO VOLK

Umetnike bodo predstavili dr.
Giulio Montenero, Kiljan Eerluga 
in s filmom Aljoša Žerjal.

Zapel bo oktet Majnica.
*

Razstava ostane odprta do 18. 
t.m. ob delavnikih od 17. do 20. 
ure, v soboto in nedeljo od 10. 
do 12. ure.

rešitev tega vprašanja eden na dru­
gega. Svetovalec se vprašuje, kako 
je to sploh mogoče, ko pa ob po­
dobnih prošnjah dveh mesarjev sploh 
ni prišlo do takšnega konflikta med 
omenjenima občinskima uradoma. 
Zato svetovalec zahteva pojasnila 
in v svojem pismenem vprašanju 
obenem pripominja, da je nedopu­
stljivo, da si občinska blagajna, ki 
je v stalni izgubi, dovoljuje zapravi­
ti petnajst mesecev najemnine, ko­
likor bi jo prinesla dodelitev pro­
storov v pokriti tržnici.

Svetovalec Cattaruzzi pa se vpra 
šuje, čemu občina še ni poskrbela 
za namestitev paraboličnega ogleda­
la na razpotju med Ul. Soncini in 
Ul. Marco Praga, kakor je svoj 
čas zahtevalo krajevno prebivalstvo,

Zborovanje o kraških 
urbanističnih vprašanjih

V ponedeljek, 13. decembra, ob 
20.30, bo v Prosvetnem domu na 
Opčinah srečanje s komunističnimi 
občinskimi svetovalci Spetičem, Wil- 
helmom, Costo in Monfalconom. Te­
ma zborovanja je «Za premostitev 
zamud pri reševanju urbanističnih 
problemov Krasa».

Danes seja 
šolskih svetov

Tajništvo Sindikata slovenske šole, 
kot že v preteklosti, na prošnjo od­
bornikov osnovnošolskih in zavod­
skih svetov, sklicuje jutri, 
t.m., ob 18. uri v Gregorčičevi dvo­
rani v Ul. Geppa 9 posvet osnovno­
šolskih in zavodskih svetov. Na 
dnevnem redu bodo: razprava o 
dosedanjem delovanju šolskih sve­
tov, razprava o samostojnem šol­
skem okraju, izbira pobud za na­
daljnje sodelovanje. Tajništvo sin­
dikata vabi na sestanek vse, ki jim 
je pri srcu slovenska šola.
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SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA

PETJE V PRIJATELJSTVU
KONCERT SLOVENSKIH IN ITALIJANSKIH 

PEVSKIH ZBOROV

Jutri, 11. decembra, ob 20.30
v Kulturnem domu v Trstu

Prodaja vstopnic na sedežu SPZ od 8. do 12. ure in od 15.30 do 
19. ure, jutri, 11. t.m., od 8.30 do 12.30 ter eno uro pred začetkom 

koncerta pri blagajni Kulturnega doma

ZAHTEVA NAMESTNIKA DRŽAVNEGA PRAVDNIKA DR. C0ASSINA

Obtožiti vse štiri osumljence 
poskusa ugrabitve Hausbrandta

Dr, Coassin zavrnil ugovore obtožencev in zago­
vornikov, ki trde, da je šlo le za poskus tatvine

Preiskava o poskusu ugrabitve 
tržaškega industrijca Roberta Haus­
brandta se z naglimi koraki bliža 
koncu. V preteklih dneh je namreč 
namestnik državnega pravdnika dr. 
Coassin izročil preiskovalnemu sod 
mku dr. Fermu zahteve za sestavo 
obtožnice, ki so zadnji akt pre­
iskave. Sedaj mora preiskovalni 
sodnik še sestaviti obtožnico, s ka­
tero bo poslal na zatožno klop vse 
štiri obtožence, Benečane Roberta 
Bertolija, ki so ga karabinjerji 29. 
januarja letos ranili na vrtu Haus­
brandtove vile, njegovo ženo Roso 
Padovan, Paoia Catta ri na in njego­
vo ženo Fernando CappelieŠso. Vpra­
šanje pa je, če bodo obtoženi oo- 
skusa ugrabitve ali le poskusa tat­
vine ; obtoženci namreč že od vse­
ga začetka trde, da so nameravali 
le ukrasti nekaj dragocenih slik iz 
Hausbrandtove zbirke.

Prav temu vprašanju je dr. Coas­
sin posvetil skoraj v celoti uteme­
ljitev svojih zahtev, ki šteje 14 stra­
ni. Namestnik državnega pravdnika 
uvodoma ugotavlja, da so karabi­
njerji našli na vrtu Hausbrandtove 
vile dva samokresa, stekleničko sol- 
zilnega plina z razpršilcem, dva 
para lisic, obliže in tri kapuce, kar 
je, po njegovem mnenju, orodje za 
ugrabitev, ne pa za tatvino. Tudi 
dejstvo, da je Rosa Padovan dvig­
nila 29. januarja 5 milijonov lir s 
svojega računa v neki beneški ban­
ki. dokazuje, da je šlo za poskus 
ugrabitve: namestnik državnega
pravdnika namreč meni, da je več­
ja vsota denarja potrebna za ugra 
bitev, ki je daljša operacija, med­
tem ko postane tatvina takoj ren­
tabilna, saj se tatovi običajno v 
najkrajšem času znebijo ukradenega 
blaga.

Dr. Coassin nadaije opozarja na 
nasprotujoče si izjave Bertolija in 
Cattarina, ki sta bila izolirana drug 
od drugega in se torej nista mogla 
dogovoriti o vseh podrobnostih. Ta­
ko eden trdi, da bi vdrli v vilo 
skozi okno in da bi ukradli slike z 
okvirji vred, drugi pa, da bi na­
redili luknjo v zidu in da bi več

je slike izrezali iz okvirjev. Eden 
pravi, da bi prodali slike po nji­
hovi trgovski vrednosti, drugi pa, 
da bi zaslužili le od 5 do 15 od­
stotkov njihove vrednosti. Namest­
nik državnega pravdnika je mne­
nja, da se je Berteli ustrašil, ker 
so v njegovem žepu našli deset­
tisočak iz odkupnine industrijca 
Baldassinija iz Praia in se je bal, 
da bi mu naprtili več ugrabitev, 
katerih avtorjev še niso odkrili.

Ob koncu namestnik državnega 
pravdnika ugotavlja, da ni mogoče 
verjeti obtožencem, da je šlo za po­
skus tatvine. Poleg zgoraj navede­
nih argumentacij doaaja, da so ob 
tisti priložnosti «mobilizirali» dva 
avtomobila in motorni čoln, ki so 
bili opremljeni z močnimi in dra­
gimi radijskimi sprejemniki in od 
dajniki. Za tatvino pa se po nje­
govem mnenju tak organizacijski 
aparat ne izplača in se, glede na 
veliko število poslopij, ki jih je mo­
goče okrasti, ne tvega toliko. Sam 
Cattarin naj bi si bil namreč kar 
petnajstkrat ogledal Hausbrandtovo 
vilo, ki je, med drugim, v nepo­
sredni bližini karabinjerske posta­
je. Končno pa dr. Coassin še do-

SVETOVNA ZGODOVINA
V ENI KNJIGI 

je izšla

Končno tudi za Slovence temeljno priročno delo: 
730 strani, 430 barvnih in črno-belih slik, 100 barv­
nih zemljevidov, 75 preglednic in grafikonov v ve­
likem leksikonskem formatu

SE KRATEK CAS PO MNOGO UGODNEJŠI PRED- 
NAROCNISKI CENI!

Ulica sv. Frančiška 20 — tel. 732-487

ZASTOPNIK

Olivetti
LA TECNICA s n c.

UGO GILLER & MARKO PERTOT

sporoča otvoritev novega prodajnega centra in servisa v 
Drev. D'Annunzio 29/F, ki bo jutri, 11. decembra 1976

sta izvedenca v teh zadevah», ugo­
tavlja dr. Coassin, «in sta bila že 
večkrat na zatožni klopi zaradi ro­
pov in tatvin. Zato ni mogoče mi-

bosta prišla v hišo in kje bosta na 
šla primerno orodje.» Zato je na 
mestnik državnega pravdnika zah­
teval, naj preiskovalni sodnik ob­
toži vse štiri osumljence poskusa 
ugrabitve z namenom, da izsili'' 
odkupnino, oba moška pa še ned 
voljene posesti orožja in vdora 
tuje bivališče.

Nova zagovornika 
za Roberto Godeas

Roberta Godeas, 26-letna učitelji­
ca iz Medeje, ki jo je 23. julija le­
tos tržaško porotno sodišče obsodi­
lo na dosmrtno ječo zaradi očeto­
mora, je imenovala druga zagovor­
nika. Na prizivni razpravi jo bosta 
zastopala odv. Battello in odv. Ma 
niacco iz Gorice. Na prvostopenj­
skem procesu sta Godeasovo zago­
varjala goriška odvetnika Pedroni 
in Bernot, očitno pa dekle ni bile 
zadovoljno z zagovorom in je zato 
imenovalo druga dva odvetnika.

Brzojavka škedenjske sekcije KPI

Ogorčenje zaradi 
nastopa v finalu 
Davisovega pokala

Sekcija KPI iz Skednja je poslala 
ministrskemu predsedniku Andreot­
tiju naslednjo brzojavko: «Izražamo 
globoko ogorčenje demokratičnih dr­
žavljanov zaradi povoljnega mnenja 
italijanske vlade k nastopu na final­
ni tekmi za Davisov pokal na sta­
dionu v Santiagu. Mnenja smo, da 
je nesprejemljivo za vlado italijan­
ske republike, ki je zrasla iz od­
porništva, da ne jemlje v poštev 
krvi tisočih prebivalcev Čila, ki jih 
je Pinochet na istem stadionu mu­
čil in ubil.»

PREJŠNJI TOREK V NOVI GORICI

Delovno srečanje predstavnikov 
Mladinskega centra in ZSMS

Mladi z obeh strani meje so sestavili program za skupno delo

Prejšnji torek je bil v prostorih 
družbeno-političnih organizacij v No­
vi Gorici sestanek med predstavniki 
Mladinskega centra iz Gorice ter 
predstavniki Komisije za mednarod­
ne odnose pri Zvezi socialistične 
mladine Slovenije — občina Nova 
Gorica, na katerem so preučili pro­
gram medsebojnega sodelovanja za 
letošnjo sezono.

Delegacijo Mladinskega centra so 
sestavljali Mauro Dornik, Lilijana 
Semolič in Igor Komel: za ZSMS pa 
so bili prisotni Vida Mikuž (predsed­
nica občinske konference ZSMS No­
va Gorica). Stanko Posega (sekre­
tar OK ZSMS), Eleonora Grapulin 
(predsednica komisije za medna­
rodne odnose pri OK ZSMS) in Li­
lijana Uraš (članica komisije za 
mednarodne odnose).

Na sestanku se je najprej pregle­
dalo že sestavljen program novo­
goriške občinske konference ZSMS 
in preučilo, na katerih prireditvah 
bi lahko Mladinski center in ostala 
slovenska zamejska mladina sode­
lovala. Med sklepi, ki so bili na se­
stanku sprejeti, moramo zlasti ome­
niti nastop skupine Mladinskega cen­
tra na prireditvi «Armada zmage - 
armada svobode», ki bo že v pone­
deljek, 20. decembra, v Novi Gorici. 
Poleg tega bodo pripravili skupno 
Prešernovo proslavo ter že tradicio­
nalno srečanje med obema dijaški­
ma domovoma. Prisotni so se dome­
nili o morebitnih skupnih predava­
njih in podobnih prireditvah.

Predstavniki MC so Novogoričane 
seznanili o možnem sodelovanju, 
zlasti na kulturnem, prosvetnem in 
športnem področju ter navedli or­
ganizacije, s katerimi novogoriška 
društva lahko navežejo stike.

Ob zaključku sestanka so si bili 
edini v ugotovitvi, da je nujno po­
trebno stvarno pričeti z medseboj­
nim sodelovanjem na najrazličnej­
ših področjih.

I. K.

Zahtevamo 
prevajalce !

V tiskovnem poročilu se goriško 
županstvo nekako opravičuje, ker ni 
poslalo prevajalcev na seje rajon­
skih konzult. Kot je znano, so tako v 
Štandrežu kot na Oslavju, prejšnji 
teden člani konzult prekinili seje, ker 
niso imeli na razpolago prevajalca. 
O tem je bil govor tudi na petkovi 
seji občinskega sveta, ko je sveto­
valec Waltritsch zahteval od župa­
na, da pošlje na seje teh konzult 
prevajalce.

V svojem tiskovnem poročilu žu­
pan pravi, da sta tako on kot odbor­
nik za decentralizacijo večkrat za­
prosila konzulte, da same poskrbijo 
za občasne prevajalce, ki bi bili 
potem od občine honorarno nagraje­
ni. župan pravi tudi, da ima v služ­
bi občinska uprava ljudi ki dobro 
poznajo slovenski jezik, nimajo pa 
ti ljudje toliko časa, da bi izven 
predvidenega delovnega urnika s le­
dili delovanju konzult. Znane so tudi 
težave, je dalje rečeno v poročilu

župana, da obstajajo težave s preva­
jalci za slovenski jezik, ki bi lahko 
imeli tudi kulturno in politično pod­
lago. Zaradi tega občinska uprava 
še enkrat poziva organizacije, da 
same predlagajo občasne prevajalce.

Z naše strani pa bi ugotovili, da 
imajo po pravilniku člani rajonskih 
konzult pravico uporabljati sloven­
ščino v uradnem poslovanju in za­
radi tega so nujno potrebni preva­
jalci. Ugotavljamo tudi, da so v or- 
ganiku občinskega osebja prosta me­
sta, za katere se zahteva dobro 
poznavanje slovenskega jezika. Na­
tečaj za ta mesta mora občina ta­
koj razpisati in na mesta postaviti 
ljudi, ki imajo za to vse potrebne 
kvalifikacije, ki jih taka mesta 
zahtevajo.

Stalno slovensko gledališče v 
Trstu, Slovenska prosvetna zveza 
v Gorici in Zveza slovenske 
katoliške prost ete v Gorici v so­
delovanju z Ustanovo za kulturne 
in umetniške prireditve EMAC iz 
Gorice

FRANČEK RUDOLF

KOŽA MEGLE
Krstna uprizoritev

Scena
Kostumi
Pantomima

kurentov
Glasba
Režija

Drago Turina 
Anja Dolenčeva

Jože Strafela 
Mojmir Sepe 

JOŽE BABIČ

V torek, 14. t.m.. ob 20.30 v 
gledališču «Q. Verdi» v GORICI 
(goriški abonma).

Odhod avtobusa za okoliški 
abonma: Vrh ob 19.30 gostilni - 
Devetak - Grilj — Poljane ob 
19.30 gostilna Peric — Doberdob 
ob 19.35 pred občino — Jamlje 
ob 19.40 gostilna Pahor — Dol 
ob 20. uri - Rupa - Peč.

PRAZNIK SLOVENSKEGA ZBOROVSKEGA PETJA

V Gorici vrhunski nastop 
komornega zbora RTV

Skupino iz Ljubljane je vodil dirigent Marko Munih

V okviru koncertne abonmajske 
sezone v Gorici, ki jo prirejajo Glas­
bena matica, SPZ in ZSKP je zadnji 
torek nastopil v dvorani Katoliškega 
doma Komorni zbor radiotelevizije 
iz Ljubljane. Zbor je vodil primorski 
rojak dirigent Marko Munih. Kon­
certni program je obsegal v prvem 
delu skladbe novejših in sodobnih 
slovenskih skladateljev drugi del 
pa je bil posvečen klasični polifo­
niji in romantični ter moderni ev­
ropski glasbi.

Že takoj v začetku teh vrstic lah­
ko napišemo, da je pomenil nastop 
ljubljanskega zbora elitno manife­
stacijo naše zborovske glasbe. In 
to v dvojnem pomenu besede. Prvič 
zato, ker je zbor sam dokazal, da 
zmore doseči vrhunsko stopnjo v po­
ustvarjanju vokalne literature. Dru-
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OGLEDALO NAŠEGA CASA

Kako in kam, ko postaneš star 
ali skrb za onemogle občane

Kako rešujejo to vprašanje v slovenskih občinah na Goriškem

V teh dneh potekajo skoraj v vseh 
občinah razprave o proračunu za 
prihodnje leto. Potreb je veliko, 
sredstva pa so po navadi omejena. 
Po odbitku stroškov za upravo — 
sem sodijo predvsem plače uslužben­
cev — ostanejo za reševanje dru­
gih nalog, ki spadajo v pristojnost 
občin, bolj skopa sredstva. V glav­
nem jih namenijo za kritje stroškov 
obveznega šolanja ter za socialne 
potrebe. V zadnjo skupino sodi tudi 
pomoč in vzdrževanje socialno ogro­
ženih občanov. Zdi se skoraj never­
jetno, da se morajo občine ukvarja­
ti tudi s takimi zadevami, kajti ve­
liko ljudi je prepričanih, da «občin­
ski reveži» ne sodijo v današnji čas. 
Resnica je na žalost precej drugač­
na. Za zunanjim videzom bogastva 
in blagostanja se marsikje skriva 
tragična usoda ostarelih in onemo­
glih ljudi. V vsakdanji tekmi s ča­
som se skoraj ne zavedamo, da ži­
vijo v naši sredi tudi taki ljudje, 
ki so potrebni pomoči. Največkrat 
gre za osamljene starce, ki so jim 
usahnile moči in so ostali brez sred­
stev in brez svojcev, morda ob mi­
nimalni, beraški pokojnini. Niso red­
ki primeri, ko. se. znajdejo, .v Jakem 
položaju tudj ljudje, ki bi sicer lah­
ko stara leta preživeli v krogu svo­
je družine, a jih-,je. sino.va,nadutost 
in lakomnost pognala od hiše. Ka­
ko jim pomagati? Najbolj primerno 
bi bilo urediti v vsakem večjem 
kraju zavetišče. Žal so to zaenkrat 
le pobožne želje, težko uresničljive 
z omejenimi sredstvi, ki jih imajo 
na razpolago zlasti manjše občine. 
Vendar stanje ni veliko boljše tudi 
v večjih krajih, kjer imajo za reše­
vanje tega vprašanja več sredstev. 
Po navadi so domovi za ostarele pre-

Naročnina za

PRIMORSKI DNEVNIK
za leto 1977

Celoletna . , . . . . . 25.000 lir
Mesečna............................ . . . 2.500 lir

VSAKDO, KI SE NA NOVO NAROČI
BO DECEMBRA PREJEMAL DNEVNIK BREZPLAČNO

Naročnine sprejemajo:
Uprava: Gorica, Ul. XXIV Maggio št. 1/1

Tel. 83-382

Raznašalci
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374

napoljeni, število prošenj za spre­
jem pa je iz leta v leto večje.

Pri preverjanju stanja v treh slo­
venskih občinah na Goriškem, je 
treba ugotoviti, da dolgo niso imeli 
upravitelji pravega posluha za re­
ševanje težkega socialnega vpra­
šanja. Morda pa le ni šlo zgolj 
za pomanjkanje posluha. Težko bi 
bilo sedaj iskati vzroke za tak od­
nos. K bolj pravičnemu reševanju 
so pristopili šele v zadnjem času. 
Pri tem pa je treba tudi poudariti, 
da tudi drugod niso našli zadovolji­
ve rešitve.

Pri iskanju raznih poti so se ne­
kateri upravitelji ogrevali tudi za 
ustanovitev posebnega konzorcija 
med doberdobsko, sovodenjsko in 
števerjansko občino, ki bi prevzel 
skrb za socialno ogrožene občane 
na celotnem območju. Iz tega na­
črta pa ni bilo nič, ker do ustano­
vitve konzorcija ni prišlo. Vsaka 
občina pa je začela reševati vpra­
šanje v okviru svojih možnosti.

V Doberdobu so se priključili kon­
zorciju občin tržiškega območja, ki 
razpolaga tudi s tremi domovi za 
onemogle (Škocjan, Ronke in Tur­
jak). Prav v sklopu konzorcija je 
prvega novembra letos začela dela­
ti tudi posebna patronažna služba. 
Zaposlili so ošeb0, "ki’'skrbi za vse 
pomoči potrebne občane v doberdob- 
ski občini in ki obvlada slovenščino. 
Trenutno mora skrbeti za 15 ljudi, 
vendar se število precej spreminja. 
V načrtu je, da bi za tiste občane, 
ki nimajo pogojev, da bi ostali doma 
pri svojih, uredili poseben slovenski 
oddelek v domu v Ronkah. Vendar 
pa je to načrt, ki ga bo zelo težko 
uresničiti. Socialno ogroženih oseb 
v zdravstvenih ustanovah, za ka­
tere bi morala plačevati vzdrževal­
nim) občina, trenutno ni.

Precej drugačen je položaj v So- 
vodnjah, kjer so sicer v sklad za so­
cialno pomoč namenili 4,6 milijona 
lir. V glavnem pa bodo ta denar 
porabili za plačilo vzdrževalnine za 
nekatere občane, ki so v goriški 
bolnišnici. Patronažne službe ni. U- 
pati je, da se bodo razmere vsaj 
rahlo spremenile prihodnje leto, ko 
bo začel delovati zdravstveni kon­
zorcij.

Po svoje si prizadevajo v šte- 
verjanski občini, kjer je takih pri­
merov, kljub sorazmerno majhnemu 
številu prebivalstva, še največ. Vzro­
ke za tako stanje je treba iskati 
v socialno-gospodarskih razmerah te­
ga področja, ki so se začele šele v 
zadnjem času hitro spreminjati. Ve­
čina danes socialno ogroženih starih 
ljudi v tej občini je celo življenje 
pregarala na baronovi ali cerkveni 
zemlji. Ko so jim pošle moči, so se
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Drevi Cankarjeva proslava v Pevmi

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Ttžiču dežurna lekarna Sant’Antonio, 
Ulica Romana, tel. 40-497.

nenadoma znašli brez vsega in v 
breme občine.

Za nekaj najbolj težkih primerov 
so uspeli zagotoviti v števerjanu 
tudi vprašanje namestitve. Občina 
je vzela v najem hišo, kjer je naš­
lo primerno zavetje 5 starih obča­
nov. Napravljeni so bili tudi že prvi 
koraki za ureditev patronažne služ­
be na domu. Občinski svet je na 
eni zadnjih sej potrdil sklep o na­
mestitvi osebe, ki bo redno skrbela 
za ogrožene priletne ljudi.

Vsekakor pa bomo o zadovoljivi 
rešitvi lahko govorili šele čez ne­
kaj let, ko bo dograjeno novo šol­
sko poslopje, staro stavbo pa bodo 
preuredili v občinski dom ostarelih.

Iz gornjega pregleda lahko za­
ključimo, da se je vprašanje le pre­
maknilo z mrtve točke, pa čeprav 
občinske uprave še nadalje name­
njajo za to premalo sredstev in bo 
najbrž poteklo še veliko let, preden 
bo zadovoljivo in na človeški na­
čin rešeno.

Prva seja
Mladinskega krožka

Danes zvečer bo prva seja nove­
ga 'bdbbra goriškega Mladinskega 
krožka, ki je bil izvoljen na obč­
nem zboru pred petnajstimi dnevi.

Glavna točka dnevnega reda da­
našnje seje bo izvolitev vodstva 
MK in porazdelitev ostalih funkcij.

Poleg tega bodo odborniki Mla­
dinskega krožka razpravljali še o 
kratkoročnem programu delovanja 
in o raznih drugih mladinskih vpra­
šanjih.

Seja bo na sedežu Mladinskega 
krožka ob 20.30.

Na pobudo prosvetnega društva 
Naš prapor, ki povezuje vasi Pevmo, 
Štmaver in Oslavje v spodnjem de­
lu Brd, bo drevi v pevmski prosvet­
ni dvorani ob 20.30 Cankarjeva pro­
slava.

Z drevišnjo prireditvijo se hočejo 
tudi briški prosvetarji oddolžiti spo­
minu našega največjega pisatelja 
ter političnega misleca. Za to pri­
ložnost je društvo povabilo recita­
torsko skupino prosvetnega društva

Oton Župančič iz štandreža, ki bo 
predstavila lepljenko o Cankarjevem 
življenju. S tem delom so Štandrežci 
že nastopili v Domu Andreja Bu­
dala in želi lep uspeh, saj so se 
odločili za nov, sodoben način v 
prikazanju Cankarjeve miselnosti. 
Zato je prav, da mladi štandrežci 
s svojim delom nastopijo tudi v dru­
gih krajih na Goriškem.

V predstavi, ki jo je zrežirala 
domačinka prof. Nataša Peterin, na­

stopajo: Veri Nanut, Vivijana Pa- 
škulin, Rajko Tabaj, Giuliana Ba- 
stiani, Edi Marušič, Katjuša Ožbat, 
Ivan Plesničar, Dorela Cingerli, E- 
rika Zavadlav in Djego Marvin. 
Za glasbene vložke bo skrbel Saša 
Ožbat, sceno je pripravil Karel Na­
nut, Lado Markočič bo skrbel za 
osvetljavo.

(Na sliki štandreška skupina med 
nastopom v Domu Andrej Budal v 
Štandrežu).

Na občinski seji 
je tekla beseda 
o podgorskih težavah

Podgorska rajonska skupščina je 
že pred časom opozorila občinsko 
upravo na vrsto neurejenih zadev 
komunalnega značaja. Na zadnji seji 
občinskega sveta je beseda ponov­
no tekla o teh vprašanjih v Podgori 
ter so opozorili še na nekaj drugih. 
Tako je bila prenesena želja prebi­
valcev v Ul. Cotonificio, da bi na 
minimum zmanjšali ropot, ki ga 
povzročajo avtobusi. Stanovalci v 
tej ulici namreč priporočajo šofer­
jem, ki «čakajo» delavke nočne iz­
mene, da ne bi zagnali motorjev pol 
ure pred odhodom, ampak da bi to 
storili tik pred odhodom. Stanovalci 
ob tisti uri (to se dogaja okoli 23. 
ure) že spijo in jih ropot motorjev 
prebuja.

Pripombe so bile izrečene tudi na 
račun varnosti šolarjev. Pri šoli tre­
ba namestiti varnostne znake, ki bo­
do voznike opozarjali, da je v bli­
žini šola in da morajo zmanjšati 
brzino ter biti pri vožnji pazljivejši. 
Opozorilo velja tudi za šoferje to­
vornjakov, ki so zaposleni pri grad­
nji rezervoarja na Kalvariji.

Vse doslej ni bilo še ničesar u- 
krenjenega, da bi pločnike «osvo­
bodili» grmičevja, trave in vej, ki 
z bližnjih parcel silijo na cesto. O 
zadevi je rajonska skupščina že ob­
vestila občinsko upravo. Podgorski 
prebivalci pričakujejo, da bodo te 
in druge nevšečnosti pristojne ob­
činske službe odstranile.

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA

vabi na

CANKARJEV VEČER
ki bo jutri ob 20.30 v Prosvetni 
dvorani na Verdijevem korzu.

Nastopila bo sovodenjska dram­
ska družina ob sodelovanju So- 
vodenjskega noneta.

Režjia: LACI CIGOJ

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Provvidenti, 
Travnik, tel. 29-72.

gič pa zato, ker je že sam program 
predstavljal pravo glasbeno posla­
stico, saj si podobnega repertoarja 
zlepa ne more privoščiti kak pevski 
zbor. Pri tem lahko samo pozdrav­
ljamo umetniško politiko zbora, ki 
želi s podajanjem sodobne slovenske 
zborovske literature ovrednotiti na­
šo glasbeno ustvarjalnost, obenem 
pa tudi nuditi širšemu občinstvu 
možnost, da spozna vokalno glasbo, 
ki je morda povprečnemu ušesu ne­
koliko tuja.

Nastop takega zborovskega ansam­
bla pa ima tudi svoj vzgojni pomen 
za pevce naših zborov, škoda, da se 
takih koncertov pevci navadno ne 
udeležujejo v prevelikem številu. Na 
ta način pa izgubijo edinstveno pri­
liko, da si ob pozornem poslušanju 
visoko kvalitetnega ansambla izobli. 
kujejo ne le svojo pevsko glasbeno 
kulturo, ampak estetski čut nasploh. 
Gotovo ne pretiravamo s trditvijo, 
da poslušanje takega umetniškega 
nastopa odtehta marsikatero vajo.

Pa preidimo k sporedu koncertne­
ga večera. V prvem delu je zbor 
prikazal prerez sodobnega sloven­
skega zborovskega ustvarjanja. O- 
Karla Pahorja do Lucijam Marijt 
Škerjanca, pa spet od Vilka Ukmar 
ja in Jakoba Ježa do Alojza Srebot 
njoka. Skladbe teh slovenskih skla­
dateljev so si med seboj zelo raz 
lične, saj gredo od Škerjančevega 
postimpresionizma do Ježeve oz. Sre- 
botnjakove atonalne govorice. Ne 
bi tu našteval vseh posameznih 
skladb. Omenil bi le monumentalno 
izvedbo Pahorjeve skladbe «Oče naš 
hlapca Jerneja», prefinjeno barva­
nje in zvočno niansiranje v Škerjan­
čevem ciklu. Ježevo lap’darno sklad­
bo «Tista noč» pa spet Srebotnjakov 
«Morendo» na Kosovelovo besedilo, 
kjer se skladatelj posluži vseh iz­
raznih možnosti zborovske tehnike 
sodobnega kova. Ob izvedbi teh iz­
redno zahtevnih del smo lahko spet 
uvideli, da gre tudi slovenska glas­
ba ramo ob rami s svetovnimi u- 
metniškimi težnjami in za njimi nič 
ne zaostaja.

V drugem delu je zbor RTV po­
dal najprej tri madrigale Thomasa 
Morleya iz dobe angleške renesanse, 
kjer je igrive glasbene slike zelo 
lahkotno in lirično poustvaril (če­
prav bi morda raje poslušali ta 
dela v izvirnem jeziku). Sledile so 
tri zborovske skladbe Johannesa 
Brahmsa, kjer se vokalnost že pre­
pleta z instrumentalnostjo. Za za­
ključek je ljubljanski komorni zbor 
predstavil štiri skladbe z madžarsko 
ljudsko tematiko Bele Bartoka in 
jih zelo temperamentno podal. Izven 
programa je nato po burnih aplav­
zih dodal še Šknbernetove Ljubezen­
ske pesmi iz Prekmurja ter koroško 
Nmav čez Izaro.

Zbor RTV iz Ljubljane je nedvom­
no pokazal, do kakšnih dosežkov se 
lahko povzpne zborovsko telo. S 
svojim dirigentom Markom Muni­
hom. kateremu gre tu glavna zaslu­
ga za zavidljivo umetniško raven 
zbora, se je uveljavil kot prvi slo­
venski vokalni ansambel. Zvočna 
sila in doziranost, intonančna čistost 
in preciznost, interpretativna poglob­
ljenost do prefinjenosti — to so v 
glavnem odlike zbora, ki nam je 
sublimiral predvsem slovensko u- 
metno pesem. Koncert sam bo ostal 
vsem, ki so se ga udeležili, v ne­
izbrisnem spominu.

a. b.

Prosveta
Prosvetno društvo Jezero v Dober­

dobu bo pripravilo v okviru proslav 
ob 100-letnici rojstva Ivana Cankarja 
okroglo mizo na temo «Ivan Cankar, 
politični in kulturni delavec», ki bo 
na sporedu jutri, v soboto, ob 18. uri 
na društvenem sedežu. Srečanje bo 
vodil slavist Ace Mermolja. V spod­
njem prostoru prosvetnega društva 
bodo odprli razstavo in prodajo’Can­
karjevih del .

Gorica
VERDI 17.30—22.00 «I! presagio». G. 

Pečk in L. Remick. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 18. letom. 

CORSO 17.15—22.00 «Taxi driver». R. 
De Niro in J. Foster. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 14. letom. 

MODERNISSIMO 17.30—22.00 «Il de­
serto dei tartari». S. Connery in V. 
Gassman. Barvni film.

CENTRALE 17.15—21.30 «Paolo Bar­
ca, maestro elementare praticante 
nudismo». R. Pozzetto in M. Noel. 
Barvni film. Prepovedan mladini 
pod 14. letom.

VITTORIA 17.00—22.00 «Le dolci zie». 
P. Petit, F. Benussi. Barvni film. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

rrr v» v-irsi c
EXCELSIOR 16.30-22.00 «L'innocente» 

Barvni film.
PRINCIPE 17.30-22.00 «Barry Lyn- 

don». Barvni film.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA «Uživaj življenje Jerry», amer.
barvni film. ob 18.00 in 20.00. 

SVOBODA «Cena oblasti», ital. barvni 
film, ob 18.00 in 20.00.

DESKLE «Tudi angeli streljajo z 
desnico», ital. barvni film ob 19.30.

Prispevki
V spomin na pokojnega Andrej: 

Beltrama so njegovi delovni koleg 
(Venceslav in Nini Boštjančič, Star 
ko, Janko in Maks Lutman, Trampuž 
Romano Cargnel. Franjo Devetak. ] 
van Gulin, Pepe Nanut in Mirko Ska 
pin) darovali za Dom Andreja Bu 
dala v štandrežu 55.000 lir.
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SEDAJ, KO JE ENA SEZONA MIMO IN SE PRIPRAVLJA NOVA

Dobro poznavanje gosta 
je ena izmed osnov 

za razvoj turizma danes
Kaj je povedala anketa, ki so jo izvedli na področju slovenske obale
Poletna turistična sezona je bila 

tako v Jugoslaviji, kakor tudi v 
Sloveniji, precej pod pričakovanji. 
Zlasti je opadal promet, oziroma 
nočitve tujih turistov. Pri tem se 
seveda nujno sprašujejo po vzro­
kih, ki pogojujejo stagnacijo jugo­
slovanskega turizma. Neugodne 
vremenske razmere, ki so vladale 
v glavni turistični sezoni, nosijo 
svoj delež, seveda pa je pri tem 
še cela vrsta subjektivnih faktor­
jev, ki so značilni za jugoslovan­
ski turizem. Od nefleksibilnosti, pa 
vse do premajhne povezanosti tu­
rističnih delavcev, vpliva na zna­
ne rezultate, omeniti. pa moramo, 
da so vsi glavni konkurenti jugo- 
slovenskega turizma v letošnji se­
zoni zaradi zniževanja vrednosti 
valut, precej cenejši za poprečne­
ga zahodnega turista.

V turizmu je, kakor v vseh o- 
stalih vejah, ki ustvarjajo doho­
dek, potrebna raziskava tržišča, 
to je torej poznavanje gosta, z 
vsemi njegovimi navadami, razva­
dami in dejanskimi potrebami. Da 
bi to vrzel, ki že dalj časa zeva 
v jugoslovanski «turistični industri­
ji» zapolnili, je bila v lanskem le­
tu v Jugoslaviji opravljena anke­
ta, ki je v vseh pomembnejših tu­
rističnih krajih, na osnovi vzorca, 
zajela določeno število turistov, 
glede na njihovo državljanstvo.

V Sloveniji je na zastavljena 
vprašanja odgovorilo okoli 2100 tu­
ristov, od Ankarana, preko Kopra, 
Izole in Pirana do Portoroža. Za­
jeti so bili tuji turisti v hotelih, 
turističnih naseljih, kampih in pri­
vatnih sobah.

V našem prikazu nas posebno za­
nimajo zlasti gostje italijanske na­
rodnosti, ki so poleg tega po šte­
vilu drugi, za Nemci (lani je bilo 
v Sloveniji 170 tisoč italijanskih 
turistov). V slovenskih obmorskih 
krajih so letovali pretežno trgovski, 
industrijski, in administrativni de­
lavci, pa tudi upokojenci in štu­
dentje. Italijanski turisti so po ve- 
č ni v starostni skupini od 35 do 
40 let (42 odstotkov), sicer pà je 
ta starostna skupina nasploh naj­
bolj zastopana med tujimi turisti 
na slovenski obali.

Značilno za italijanske goste je 
tudi, da letujejo skoraj brez izjem 
brez posredovanja agencij, in le 
20 odstotkov s predhodno rezerva­
cijo. Kot glavni motiv potovanja 
oz. letovanja je skoraj 60 odstotkov 
gostov italijanske narodnosti naved­
lo prirodne lepote, 22 odstotkov pa 
spoznavanje naroda, kar je še po­
sebno pomembno za izravnavanje 
naoetosti med državama. ,Več kot 
polovica anketiranih turistov, ki 
prihaja iz Italije, jc letovala že v 
predhodnih letih v krajih ob slo­
venski obali, vsak četrti pa se je 
za dopust v teh krajih odločil na 
osnovi priporočil prijateljev, sorod- 
niisov in znancev. Skoraj 60 odstot­
kov italijanskih tur'Hov prihaja v 
Slovenijo z avtomobili, kar je ra­
zumljivo glede na bližino, ter pa 
ostajam večinoma od 8 do 14 dni 
(41 odstotkov) oziroma od 15 do 21 
chi (31 odstotkov).

Posebno zanimivi so tudi podatki 
o strukturi in višini dnevne potroš­
il'e tujih turistov, V lanskem letu 
so tuji turisti na slovenski obali po- 
troški okoli 340 dinarjev dnevno, 
turisti z italijanskim državljan­
stvom pa precej manj — le 290 din 
dnevno na člana. Ta podatek si 
lahko razlagamo s precejšnjim de­
ležem tistih turistov, ki imajo v 
slovenskih obmorskih krajih sorod­
nike oziroma prijatelje, pa zato 
manj izdajo za prenočišče in hrano.

Najdražie jc bilo bivanje, v to 
pa je zajeta tudi celotna izvenpen- 
z’ionska potrošnja, kakor tudi iz­
datki za prevoz na letovanje, v 
hotelih (dnevno 488 din), najcenej­

še pa v kampih in privatnih sobah 
(okoli 200 din na člana). Le 60 od­
stotkov vseh stroškov bivanja je 
odpadlo na prenočišče in hrano, 
kar 40 odstotkov pa na ostale iz- 
venpezionske storitve. Turisti ita­
lijanskega državljanstva, med osta­
limi gosti, z izjemo Holandcev, naj­
več potrošijo v gostinskih lokalih 
za pijačo, ki jo zato v manjši me­
ri kupujejo tudi v trgovinah.

Raziskava, ki je v precejšnji meri 
razkrila, kakšen je jugoslovanski 
oz. slovenski poprečen tuj gost, bo 
v prihodnosti ena izmed prepotreb­
nih osnov oblikovanja jugoslovan­
ske turistične ponudbe. Znano je 
namreč, da slovenska obmorska

mesta slovijo po visoki kvaliteti 
zlasti hotelskih in ostalih turistič­
nih objektov, pri tem pa se po­
zablja na tiste oblike turistične po­
nudbe, ki so nujen sestavni del da­
našnjega turizma, pa čeprav se zdi­
jo le kot malenkosti. To so zlasti 
rekreacijski objekti, objekti, ki slu­
žijo zabavi in cela vrsta manjših 
gostinskih objektov, ki jih skoraj 
ni mogoče vseli zaobseči. Zapomniti 
si moramo, da sodobni turizem ni 
le oblika zaslužka, ki se nudi do­
mačinom, ampak ima poudarjeno 
tudi sociološko naravo: spoznavanje 
med narodi in krepitvam medseboj­
nih vezi.

k, n.
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Novost na knjižni polici

MATJAŽ ŽIGON:

Drugo rojstvo
Avtobiografsko delo iz 

narodnoosvobodilnega boja

Pri založbi Borec je nedavno 
izšla knjiga Matjaža Žigona z na­
slovom DRUGO ROJSTVO. To av­
tobiografsko pričevanje udeležen­
ca našega osvobodilnega boja pri­
haja na knjižni trg dokaj pozno. 
Najbrž sicer ne prepozno, toda 
kakega globljega odmeva knjiga 
najbrž ne bo zapustila. Gre sicer 
za umetniško oblikovano pripoved 
avtorja, ki pripoveduje o svoji ra­
nitvi in usodi v partizanih.

Sicer pa ne gre za branje ki 
v" bi bilo zo.nimii o in ki bi ne 
pritegnilo bralca. Le da si v da­
našnjem času, tolike let po zma­
gi nad fašizmom in po koncu voj­
nega spopada, želim,o kaj več. kaj 
boli poglobljenega, vznemirljivega.

Matjaž Žigon, avtor knjige Dru­
go rojstvo, je doma iz Maribora, 
kier se je rodil leta 1925. Lela 
1943 je odšel v partizane in je 
kot borec opravljal razne dolžno­
sti. Novembra 1944 je bil ranjen 
in se je dali časa zdravil v bol­
nišnici Franja. In prav o tem ob­
dobju njegovega življenja pripo­
veduje tudi knjiga, ki jo imamo 
pred seboj. Najprej pripoveduje 
o napadu na nemško postojanko, 
n katerem, si je partizan Aleš pri­
boril nemško puško. V boju pa je 
bil hudo ranjen v glavo, na ka­
teri je bila prizadeta koši in čelo 
možgani. Soborci so ga imeli že 
za mrtvega in le prizadevanje par­
tizanskega zdravnika ga je spra­
vilo do partizanske bolnišnice, 
kjer je po daljšem zdravljenju 
vi no hudi operaciji, ki se je Idjub 
primitivnemu oroaju posrečila, 
ozdravel. Ne sicer popolnoma to­
da za silo. V prejšnje življenje 
se ne bo mogel več vrniti. Prav 
it. pa povzroča težave njemu -a- 
memu. pa tudi okolici, ki ga ne 
razume.

Taka je zgodba o partizanu A- 
lešu, avtobiografska pripoved sa­
mega avtorja, k' ostaja sicer ne­
dorečena. ki pa ndtarufe fió te­
žave ranjenega borca in partizan 
skega invalida. Ta pripoved je 
naravna, realistična, pa vendar 
dovoli neposredna in pritegne bral­
ca. V n-ej je jnaslikanih tudi ne­
kaj partizanskih likov' s pozitiv­
nimi in senčnimi stranmi, pred­
vsem pa je prikazana usoda a lav­
nega junaka in njegove notranje 
stiske potem, ko je doživel težko 
nesrečo in za silo ozdravel. Ta 
usoda nas prepriča, zlasti, ker v 
pripovedi ni zlagane patetike, niti 
sprenevedanja in je vse povedano 
iskreno. Taka je pač knjiga Dru­
go rojstvo. Ne velika, pa vendar 
knjiga, ki ima svoje mesto v par­
tizanski literaturi.

T1BOR MENDE:

Od pomoči 
do rekolonizacije

Strokovna knjiga, ki nam pojasnjuje
določene razmere v svetu

Odnosi med razvitim svetom in 
'nerazvitimi deželami, nekdanjimi 
kolonijami. predsU.^jcjo posebno 
poglavje svetovne ekonomije, pa 
tudi politike. Med razvitimi drža­
vami zahoda. Severne Amerike in 
Sovjetsko zvezo na eni strani, ter 
med deželami Južne Amerike. A- 
zije in Afrike na drugi so ogro­
mne razlike. Medtem ko se ene 
države bore z nadprodukcijo. ne­
zaposlenostjo, ko iščejo surovin in 
teren za plasiranje svojih izdel­
kov, se druge države bore z osno­
vnimi življenjskimi problemi, z 
razvojem kmetijstva in začetki in­
dustrializacije.

Obenem pa se pod plaščem gos­
podarske pomoči nerazvitemu sve­
tu skriva tudi želja po oblasti, 
po izvozu lastne ideologije, po 
črpanju surovin. Cela vrsta eko­
nomskih in političnih problemov 
jc ki se vsakodnevno rojevajo v 
odnosih med bogatimi in revnimi 
državami. Kakšni so ti problemi, 
kako nastajajo in kako jih rešu­
jejo. skuša prikazati knjiga Tibor- 
ja Mendeja. ki je leta 1972 izšla 
v Parizu in ki ^smo jo v sloven­
skem prevodu pod' naslovom. Od 
pomoči do rekolonizacije dobili 
tudi v slovenščini.

V prevodu dr. Dušana Savnika 
jo je izdala Državne založba Slo­
venije v znani zbirki Moderna 
družba, v kateri nam ta založba 
posreduje aktualna dela svetovne 
ekonomije. Kot pravi avtor sam 
v predgovoru h knjigi, njegovo 
delo ni namenjeno strokovnjakom 
temveč bralcem, ki žele biti o 
vsem poučeni. Gre za poskus, da 
bi proučili obsežno snov razmer­
ja med industrijskimi državami 
zmerno toplega pasu in nekdanji­
mi kolonialnimi deželami, ki se 
razprostirajo na južni polobli.

V prvi polovici knjige poskuša 
avtor opisati in proučiti odnose 
med severom in jugom po letu 
1947. V drugem delu knjige pa 
poskuša povzeti sklepe in dati 
priporočila za prihodnost. Knjiga 
je volna dragocenih ugotovitev in 
podatkov o ekspanziji zahodnega 
sveta v Afriko in Azijo, pa pro­
diranja ZDA v Južno Ameriko, 
in Sovjetske zveze v Indijo,, E- 
gipt. ter Kitajske v Afriko.

Pripoveduje nam knjiga tudi o 
gradnjah teh. prvih dežel v ne­
razvitem svetu, o investicijah, pa 
tudi o drago placevanih kreditih 
in pridobivanju surovin, kar vse 
rojeva nevarnost po ponovni ko­
lonizaciji teh dežel.

Sl. Ru.

Pred jutrišnjim srečanjem 
v tržaškem Kulturnem domu
Jutri zvečer bo v tržaškem Kul 

turnem domu v Ul. Petronio re­
vija pevskih zborov z naslovom 
«Pesem prijateljstva». Na priredit­
vi bo nastopilo šest pevskih zbo­
rov in sicer trije italijanski in 
trije slovenski. Pravzaprav bo na­
stopil tudi en furlanski zbor. Da­
nes bomo na kratko predstavili 
tri. pevske zbore.

Delavsko kulturno - umetniško 
društvo «Fratellanza» z Reke je 
staro društvo. Ustanovili so ga 
kmalu po vojni, leta 1948. V njem 
deluje tamburaški ansambel, fol­
klorni ansambel in pevski zbor 
Pevski zbor je razmeroma števi­
len, žal pa ima »olj malo mlaj­
ših pevskih moči. Sicer pa je zelo 
agilen in je leta 1969 nastopil tudi 
na Brionih kot gost predsednika 
'lita. Zbor šteje kakih 35 pevcev, 
vodita pa ga Dušan Marcelja in 
Mario Vlašič.

Delavsko prosvetno društvo «Svo­
boda» iz Prevalj -ima prav tako 
tudi pevski zbor «Vres». Je to 
zelo dober in močan zbor, ki šte­
je okoli 45 pevcev. Zbor deluje 
pet let, ker so ga ustanovili spo­
mladi leta 1971. V začetku je štel 
le dobra dva ducata pevcev. Tem 
so se pridružili vedno novi in novi 
ljubitelji pesmi, ki so pod vod­
stvom pevovodje Jožka Kerta do­
segli tolikšno raven, da so bili 
pred nedavnim na vseslovenskem 
tekmovanju pevskih zborov v Ma­
riboru nagrajeni. Zbor je imel že 
kakih trideset samostojnih nasto­
pov, največ doma, v Mežiški do­
lini, pa tudi na Koroškem v Av­
striji in na Češkoslovaškem. Zbor 
ima zelo bogat program.

Jutri zvečer bo nastopil tudi en 
furlanski pevski zbor. Gre za me­
šani pevski zbor «Chei di Guart» 
iz Ovara v Karniji. Zbor je na­
stal pred osmimi leti, torej leta 
1968 in je doslej imel že veliko 
nastopov doma, po Furlaniji in 
drugod. Tudi ta zbor ima zelo 
bogat repertoar italijanskih in fur­
lanskih pesmi. Vodi ga Ernesto 
Dario.

(Trije zbori od šestili, ki bodo na­
stopili jutri zvečer: na vrhu reški 
zbor «Fratellanza», v sredini je 
zbor «Vres» iz Prevalj, na zadnjem 
mestu pa zbor «Chei di Guart» iz 

Ovara v Karniji)

12.30
13.30
14.10
15.45
16.10
17.00
17.15
17.30
18.00
18.15
18.45 
19.20 
20.00
20.45

21.40
22.20

9.25
12.30
13.00
13.30

14.00
16.30
17.00
18.00

18.25 
18.45

DA BI AMERIČANI NE DOŽIVELI SVOJEGA «PRIMERA SEVES0»

Večjo količino dioksina 
so odpeljali na Tihi ocean
Zadevo jc sprožil senator za Oregon, ko jc zvedel, koliko tega strupa hranijo v ne­
kem skladišču - Otok Johnston je velikansko ameriško skladišče kemijskega orožja

PORTLAND, 9. — Italijanske 
oblasti, posebno vodstvo lombar- 
dijske dežele, se že mesece ukvar­
ja z vprašanjem Sevesa, kjer je 
oblak strupenega plina prekril šir­
še naseljeno področje in za dolgo 
dobo onemogočil tod normalno živ­
ljenje. Ko je izbruhnil «primer Se- 
veso», so se mnogi spomnili veliko 
hujšega tovrstnega primera, nam­
reč primera, ko so Američani e- 
nak strup trosili po ogromnih po­
dročjih Vietnama, da bi si s tem 
pomagali do vietnamske- osvobo­
dilne vojske, ki se je krila v go­
stih vietnamskih gozdovih. Zdi se, 
da je nekaj «zaloge» tega strupa 
ostalo tudi sedaj, ko je vietnamska 
vojna že zdavnaj mimo.

Včeraj je odletelo iz Portlanda 
v smeri nekega pacifiškega otoka 
velikansko transportno letalo C-141 
z zelo «pomembno in delikatno 
nalogo». Letalo «stàrlifter» je od­
neslo 12 jeklenih sodov, polnih 
dioksina. Kemijski strup so pre­
vzeli v skladišču in ga prenesli na
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Kakor smo obširno poročali včeraj, je prireditev mladine in otrok za Be 
nečiio nadvse uspela, saj se je zgrnilo v Kulturni dom toliko ljudi, kot 
1« redkokdaj. Na gornji sliki vidimo mladinski zborček iz Lonjerja in Ratinare

Filmske knjige in revije

NOVI ZVEZKI «I CASTORI»
Medtem ko se najavlja nova 

zbirka monografij o filmskih re­
žiserjih, o kateri bomo pisali, se 
nadaljuje z uspehom zbirka. «I 
Castori Cinema», ki jo za založbo 
La Nuova Italia pripravlja Fer- 
naldo Di Giammatteo.

Zabeležili bomo nekaj monogra­
fij, o katerih še nismo pisali: 
Franco Ferrini piše o Johnu For­
du (štev. 9), Angelo Solmi o 
Konu Ichikawi (17 j Valerio Ca- 
prara o Samu Peckinpahu (22), 
Vittorio Giacci o Petru Bogdano- 
vichu (23).

Nekaj več pa o zadnjih zve­
zkih. Francesca Casettija mono­
grafija o Bernardu Bertolucciju 
(štev. 24, 1.400 lir) obravnava še 
omejeni, a vendar pomembni re­
žiserjev opus predvsem z vidika 
njegovih izraznih značilnosti.

Adelia Ferrera «Robert Bres- 
son» (25) obravnava opus ključ­
nega režiserja francoske kinema­
tografije, katerega se je pred 
kratkim razvijal ciklus na itali­
janski televiziji.

Giannaltaerta Bendazzija «Woo- 
d> Allen» (26) prikazuje bodisi 
Ulmsko kot literarno, radijsko idr. 
delo ameriškega režiserja-komika.

Alberta Barbere «Francois Truf- 
faut» (27) sintetizira razvoj reži­
serja. ki je veliko pomenil v film­
skem razvoju od začetkov novega 
vala do danes.

Doslej zadnji zvezek (28) je 
Giorgia Cremoninija «Buster Rea­

to», bolj resnobni tudi študij, ki je 
precej neprimeren za opus komič­
nega ustvarjalca.

B. Placido 
o ameriški 
kulturi
Kdor se z zanimanjem posveča 

ameriškemu filmu, večkrat poza­
bi. da je za njegovo poznavanje 
pomembno tudi poznavanje ame­
riške kulture. To seveda ne sme 
privesti do obratnih skrajnosti, ki 
smo jih doslej še najpogosteje za­
sledili v filmski kritiki, ki se je 
zanimala boli za kulturno ozadje 
kot za novost filmskega medija 

Beniamino Placido je v Italiji 
redek primer esejista, ki se za­
nima obenem za ameriško litera­
turo kot za ameriški film. O tem 
jc zadnje čase pisal npr. v reviji 
«Il piccolo Hans» («Marcia, fera­
le» v štev. 10, založba Dedalo). 
Ameriški literaturi, kulturi, ali bo­
lje množični domišljiji kot pravil­
no pravi podnaslov, pa je posve­
čena Placidova Knjiga «Le due 
schiavitù. Per un’analisi dell'im 
maginazione americana»

Knjiga se ustavlja predvsem ob 
dveh literarnih delih, «Uncle 
Tom’s Cabin» in «Benito Cereno». 
v uvodu in v zaključni opomb: 
pa razvija celo vrsto splošnih ugo­
tovitev. S. G.

letalo z vso previdnostjo, ker so 
se zavedali, da imajo opravka z 
nevarnim strupom. Dioksin so hra­
nili v nekem kraju v vzhodnem 
Oregonu, kjer so ga imeli že ne­
kaj časa, pač od tedaj, ko ga je 
ameriški vojski dobavilo neko a- 
meriško zasebno industrijsko po­
djetje.

Ameriško vojno letalstvo je ves 
ta svoj «podvig» zakrilo v najve­
čjo tajnost, kar je tudi povsem 
razumljivo, ker gre za eno izmed 
ameriških kemijskih orožij. Le ne­
kaj ur pred poletom velikega le­
tala so novinarji zvedeli, da bo 
letalo poletelo proti JohnSton Islan­
da na Pacifiku.

Otok Johnston je južno od Ha­
vajskega otočja.

Ameriško zadevo dioksina je 
prožil republikanski senator za O- 
regon Mark Hatfield, ki je v za­
četku novembra izjavil, da je iz 
povsem obveščenih virov zvedel, 
da v nekem kraju na obali seve­
rozahodne Kalifornije, ali točneje 
v nekem kraju severozahodno od 
Kalifornije hranijo nekaj kontei- 
nerjev iz nerjavečega jekla, ki so 
polni dioksina.

Ustavimo se spet pri dioksinu. 
Pravzaprav dioksin ni to, kar se 
je splošno zatrjevalo, da je pre­
prost herbicid, pač pa le sestavni 
del najhujšega herbicida. Herbi­
cidi so tista kemijska sredstva, s 
katerimi si moderna agrotehnika 
pomaga v boju proti plevelu. Diok­
sin pa je del tega herbicida, je pa 
hkrati zelo strupen in njegov strup 
je dolgo, zelo dolgo aktiven. Kot 
smo že rekli, so si Američani po­
magali s tem herbicidom, torej tu­
di z dioksinom v času vietnamske 
vojne. S herbicidom so uničevali 
gozdove, dobesedno uničili velikan­
ske džungle v Južnem Vietnamu. 
Ko se je vojna v Vietnamu konča­
la in so sc Američani vrnili domov, 
je v skladiščih ameriškega letal­
stva ostalo veliko tega herbicida, 
saj računajo, da so imeli v raz­
nih skladiščih v ZDA in tudi v tu­
jini približno sedem milijonov in 
pol litrov herbicida «agent orangé».

Kaže. da so del tega ogromnega 
skladišča že izpraznili. Polovico 
herbicida so že prepeljali na John­
ston Island. kjer ima ameriško o- 
brambno ministrstvo «Pentagon» 
svoje velikansko skladišče kemij­
skega orožja. Skladišče je pod 
zelo strogim nadzorstvom.

V vojaških skladiščih na otoku 
Johnston pa imajo Američani tu­
di druga kemijska orožja, med 
drugim tudi večjo količino tako 
imenovanega živčnega plina. Tudi 
ta strup so Američani uporabljali 
v Vietnamu, pa tudi drugod v In- 
dokini. vendar brez haska, ker so 
vojno izgubili, za žrtve, za sto ti­
soče, za milijone mrtvih, invali 
dov in pohabljencev nasploh pa 
se tako že nihče več ne zmeni. |
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21.40

22.40

8.10,

15.40
17.10 
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PETEK, 10. DECEMBRA 1976
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
Prvi kanal
Poljudna znanost: Marconi 
DNEVNIK in Danes v parlamentu 
Tečaj nemškega jezika 
Zimski športi: MOŠKI VELESLALOM 
Koncert letalske godbe na pihala 
Program za mladino 
Risan film
Roke, oči in fantazija, šesto nadaljevanje
Tehnika leta 2000: PONOVNA UPORABA ODPADKOV
Poljudna znanost: Obisk v muzeju, 10. nadaljevanje
Sever kliče Jug, Jug kliče Sever
Oddaja za mladino
DNEVNIK
Arsenio Lupin: AGENCIJA BARNETT
Delo je napisal Maurice Leblanc, za TV sta ga priredila Na- 
hum in Wheeler.
Šef zasebne agencije Barnett prebere v dnevnem tisku vest, 
da je bil ukraden zaklad kralja Dagoberta. Policija začne 
preiskavo. In prav njega osumi. In ne le to, inšpektor Bechoux 
je prepričan, da se za Barnettom krije prosluli ali sloviti Ar- 
senij Lupin. Da bi na neki način omilil nevarnost, rekli bi 
raje grožnjo, sloviti detektiv sklene, da bo tudi on sodelo­
val pri raziskavah, pri katerih je policija že nekajkrat pro­
padla. In na koncu prav Barnett odkrije krivca in zaklad, ki 
je bil le začasno skrit za to, da bi ga izkoristili potem, ko 
bi na zadevo pozabili. Pota Bernetta in agenta Bechouxa se 
tudi po zaključenem vprašanju križajo in sicer v zvezi z 
izginotjem večjega števila delnic in bančnih papirjev. Bechoux, 
ki še vedno meni, da se za Barnettom skriva Lupin, ga are­
tira in da pripeljati pred svoje predstojnike, toda ne more 
najti niti enega dokaza in je zato prisiljen ga ponovno iz­
pustiti. Logično je zato vprašanje, ali je imel prav ali ne. 
DNEVNIK 1 — REPORTER
Pregled prireditev in gledaliških predstav. Ob koncu Dnevnik

Drugi kanal
Zimski športi. MOŠKI VELESLALOM, prenos iz Francije
Knjižna oddaja
DNEVNIK 2 — OB 13. URI
Vzgoja in dežele: Besede in njihov čas
Prebivalci italijanskega Juga v Turinu
Zimski športi: MOŠKI VELESLALOM, prenos iz Francije
Konjske dirke v Rimu
Program za najmlajše: GLEDALIŠČE V BLUE JEANSU (lutke) 
Poljudna znanost:
Uvod v fotografsko govorico, portret 
Rubrike Dnevnika 2: Parlament in šport 
Crisis: BOJ ZA ŽIVLJENJE, TV film
V veži sodišča čakajo štiri osebe na razpravo. Gre za znan­
stvenike mednarodnega slovesa, ki jih obtožujejo, da so u- 
morili svojega kolega. Pred tem se je zgodilo naslednje: 
Znanstveniki so ekipno delovali za kemijsko industrijsko pod 
jetje in nekega dne jih eksplozija blokira v podzemeljskem 
laboratoriju. Nimajo rešitve, razen če jih ne reši reševalna 
skupina potem ko bo odstranila na desetine ton materiala. 
Za to pa bi bilo potrebnih 85 ur. Zraka pa imajo le za 64 ur. 
Zato so obsojeni na smrt. Da bi ostali živi, se mora eden 
žrtvovati. . .
DNEVNIK 2 — ODPRTI STUDIO 
Na izvoru mafije: UPANJE.
Četrto nadaljevanje oddaje, ki govori o nastanku mafije. To­
krat smo že v letu 1890, torej bližamo se naši dobi. 
Portreti mest: Modena
Danes se s četrto oddajo zaključi serija oddaj, ki govori o 
značilnostih nekaterih italijanskih mest.
POKLON BENETKAM
V beneškem gledališču «La Fenice» so posneli Mozartov Kon 
cert Kv 622 za klarinet in orkester. Orkester vodi Peter Maag. 
Ob koncu DNEVNIK

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA 
Ljubljano
10.00, 14.10 TV ŠOLA
Matematika, Gozd v jeseni, Igre na cesti. Ruščina, Anglešči­
na itd.
Veleslalom za moške — posnetek iz Val d'Isera 
Križem, kraiem
Morda vas zanima: Srečanje v športnem parku 
Čez tri gore, čez tri dole: SLOVENSKI OKTET 
Tudi šolstvo je del združenega dela 
DNEVNIK
Tedenski notranje politični komentar 
ŽE DOBITE? — nadaljevanka 
Stroj, ki posnema človeka
Gre za zahodnonemško barvno oddajo, ki je posvečena avto 
matom. Preproste avtomate je človek poznal že pred več 
stoletji. Tudi glasbena skrinjica je avtomat. Današnji avtomati, 
ki jim pravimo roboti, pa so nekaj drugačnega.
Rockford preiskuje — celovečerni film 
DNEVNIK

Koper — barvno
VELESLALOM ZA MOŠKE — posnetek iz Val dTsera
Otroški kotiček
DNEVNIK
Zapor — celovečerni film

20.30
21.05

Zagreb
Radio in televizija po norveško 
Jezdeca — serijski film

Danes se v bogatem svetu trudijo, 
da bi si zagotovili varno življenje 
doma. Odtod tudi prenos dioksina 
in živčnega plina na otoček da­
leč na Pacifik.

Kontejnerje iz nerjavečega jekla 
so nameravali uskladiščiti doma 
in sicer v Hermistonu v državi O- 
regon. Toda že 1970. lc.a je nekdo 
zvedel za te načrte in v širšem 
področju je prišlo do ostrih pro­
testov. Zato so sé odločili za uškla- 
diščenje na omenjenem pacifiškem 
otoku. Zadeva je nato zamrla, 
pred nedavnim pa jo je ponovno 
oživil že omenjeni senator. .

Da bi se prevoz strupenih pli­
nov izvedel z vso varnostjo,, je v 
Oregon prispel strokovnjak major 
James Tremblay, ki nadzoruje 
vso dejavnost. Mož se je seveda 
oglasil k besedi in zavrnil šepa 
torja Hatfielda, da zganja alar 
mizem po nepotrebnem in sicer v 
zvezi s toksičnostjo dioksina Da 
Katfieldovo opozarjanje- na nevar­
nost ni nikakršen alarmizem. ve 
povedati prebivalstvo lombardi j 
skcaa mesteca Seveso.

Sicer pa je Hatfield poveril, nro 
učevanje tega vprašanja harvard­
skemu univerzitetnemu profesorju, 
ki je napravil kratek obračun, o 
tej nevarnosti in prišel do sklepa, 
da more strup, o katerem je , go 
ver, pomoriti do 200 tisoč oseb 
Sicer pa republikanski senator v 
pismu oregonskemu guvernerju 
Bobu Staubu dobesedno pravi:
«Pol unče dioksina more umoriti 
10 tisoč oseb. Pol unče dioksina 
pa tehta le 28 gramov. Koliko je 
tega strupa v milijonih litrov 
herbicida, ki smo ga že omenili, 
ni znano, vsekakor ga bo več kot 
21) gramov.»

Letalski major James Tremblay 
pravi, da je tudi to «sčnzacionali 
zem». To je z njegovega gledi­
šča tudi razumljivo, šai je nje­
gova dolžnost, da brani vojsko, 
pa čeprav se zaveda, da nima 
prav. Posebno v primeru tega 
strupa, za katerega smo rekli, da 
ostane dolgo, zelo dolgo učinkovit 
ii. seveda smrten.
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TRST A
7.00 8.00, 10.00, 11.30, 12.45,

17.00, 18.00. 19.00 Poročila: 7.20 
12.45 Dobro jutro: Glasba in kram­
ljanje; Koncert; Jazz; Včerajšnji 
poklici; 13.00 - 15.30 Sestanek; 
Kulturna beležnica: Z glasbo po 
svetu; V zrcalu časa; 16.00 - 19.00 
Simf. glasba: Program za naj 
mlajše in pripovedniki.

KOPER

Ljubavne besede in pesmi; 14.30 
Flaubert: «čustvena vzgoja»; 15.35 
in 1 z .30 Prvi NIP: 19.30 Za konec 
tedna; 21.05 Simfonični koncert

ÌLOV tlMlJA
7.00, 8.00, 9.00, 13 00, 15.00 in 

19.00 Poročila; 6.20 Rekreacija: 
6.50 Dobro jutro, otroci!; 7.2(1 Na 
današnji dan; 7.30 Iz naših spo 
redov; 8.08 Glasbena matineja: 
6.05 Radijska šola; 9.30 iz glas

7.30, 8.30. 12,30, 14.30, 17.30, bene tradicije jug. narodov: 10.45 
18.30. 20.30 Poročila; 8.35 Barok Turistični napotki: 11.03 Po Tali 

glasbi: 10.35 Popevka dneva; jinih poteh; 12.10 Revija orke
II.15 Orkester Soffici: 12.05 Glas 
ba po željah; ,14.00 Kultura in 
družba; 14.35 Italijanski zbori:
15.00 Naši otroci in mi; 15.45 La 
vera , Romagna ;, 16.45. Ansambel 
Petrič; 17.00 Kulturna panorama;
17.10 Dva ansambla: 17.45 Občan 
pred mikrofonom; 18.00 Pops-tops:
19.30 Lahka glasba; 21.35 Simf. 
koncert.

RADIO 1
7.00. 8.00, 13,00, 15.00 in 19.00 22.20 Besede iz 

Poročila; 7.30 in 8.50 Kronike in 23.05 Literarni

strov; 12.30 Kmetijski nasveti 
12.40 Pihalne godbe; 13.30 Pripo 
ročajo vam...; 13.50 Človek in
zdravje; 14.05 Glasbena pravljica; 
14.21 Umetniki mladim poslušal 
ccm; 15.45 Naš gost; 16.00 «Vrti 
ljak»; 17.00 Studio ob 17. uri: 
18.05 Veliki interpreti: 19.35 Lah 
ko noč. otroci! 19.45 Ansambel 
Dobri znanci; 20.00 Stop pops 20; 
21.15 O morju in pomorščakih;

logov domačih; 
nokturno 23.15

popevke; 9.00 in 10.35 Vi in jaz: Jazz pred polnočjo; 0.05 Ples do 
10.00 Radijska reportaža in raz- enih; 1.03 Sam ob radiu; 1.30 
prava; 11.30 Drugi zvok; 12.10 Nočni znanci.

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) S 
tremo ne boste prišli daleč. Tudi 
v družini bo vladalo negotovo raz­
položenje.

BIK '(od 21. 4. do 20. 5.) Ne­
upravičeno vas bodo napadali, za 
radi česar bodite pripravljeni. Lju­
bosumni boste.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Težave, s katerimi ste imeli : o- 
pravka, so že mimo. Več potrpež- 
iiivosti v domačem krogu.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Pri­
jetno vzdušje z ustreznimi posldv- 
••imi uspehi. Pokažite več ”razu­
mov» ia do ljubljene ose6e. .

LEV (od 23. 7.' do 22. 8.) Ne-

Horoskop
predvideni uspehi, ki pa bi znali 
biti tudi nevarni. Opravka boste 
imeli s sitno osebo.

DEVICA tod 23.8. do 22.9.) 
Žolčna diskusija poslovnega zna­
čaja vas bo spravila v slabo vo­
ljo. Nepričakovano srečanje.

TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.)
. Z velikim začetnim uspehom si 
boste utrli pot k se boljšemu po 
loža ju. Branili boste prijatelja 

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 
11.) Spraviti boste morali dva

sprta poslovna tovariša. Ne bodi­
te preveč napadalni.

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 
Ne pretiravajte v svojih zàhtevah. 
Odkritosrčno priznanje je že pol 
odpuščanja.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. L) 
Ne odkrivajte prezgodaj svojih na­
črtov. Večer bo zelo buren,

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) 
Odpovedati se boste morali nekey 
mu delu, ker ste preveč obloženi 
z drugim. Trudni boste.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) O- 
pravite prej delo. ki vam bolj leži. 
Več optimizma, ki ga morate pre­
nesti na druge. Darilo.
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SMUČANJE VELESLALOM ZA SP

Švicarka More rodo va 
pred Fisherjevo (IDA)
Prollova se je uvrstila na tretje mesto
VAL D'ISERE, 9. — «Beli cirkus» 

za SP je že v prvem tekmovanju, 
v veleslalomu pokazal, da bo tema 
letošnjega ženskega prvenstva dvo­
boj med Švicarko Morerodovo in 
Avstrijko, petkrat svetovno prvaki­
njo, Anne Marie Moser - Proli.

Švicarka je namreč že danes o- 
svojila svojo prvo zmago na leto­
šnjem SP, Avstrijka pa se je uvrsti­
la na tretje mesto. Druga je bila 
presenetljiva Američanka, komaj 
19 let stara Abbi Fisher.

Avstrija, Švica in ZDA so države, 
ki so odnesle največ točk po tem 
prvem tekmovanju. Poleg Morerodo- 
Ve je za Švico osvojila točke tudi 
Bernardette Zubriggen, za Avstrijo 
pa so kar tri tekmovalke posegle 
po točkah: Pròli, Kaserer in Sòlk- 
ner. Presenetile so tudi Američanke 
S Fisherjevo, Nelsonovo in Dorse- 
yovo. Od Francozinj je zopet odlič­
no smučala mlada Peritine Pelen.

Italijanke pa so povsem razočara­
le. Claudia Giordani je bila le dvaj­
seta, Wilma Gatta pa še za mesto 
slabša.

VRSTNI RED
1. Morerod (Švi.) 1’16"91
2 Fisher (ZDA) 1TT10
3. Proli (Av.) ri7”29
4. Zubriggen (Švi.) 1’17”64
5. Kreiner (Kan.) 1’17"96
6. Pelen (Fr.) 1’17”97
7. Kaserer (Av.) 1’18”05
8. Nelson (ZDA) 1'18”07
9. Sòlkner (Av.) 1’18”09

10. Dorsey (ZDA) 1T8”47
20. Giordani (It.) 1'19”75

LESTVICA ZA SP 
Morerod 25, Fisher 20, Pròli 15, 

Zubriggen 11, Kreiner 8. Pelen 6, 
Kaserer 4, Nelson 3, Sòlkner 2, 
Dorsey 1.

LESTVICA DRŽAV 
Švica 36, ZDA 24, Avstrija 21, 

Kanada 8, Francija 6.

KOŠARKA
i. SLO VENSKA LIGA

Zmaga Krasa 
po podaljšku

Kras — Ježica 113:111
(99:99, 50:53)

KRAS: Novak 1 (2:1), S. Brezec 
7 (1:1), Kobe 14 (7:6), Mask 10, 
Korljan 4 (2:2), Katonar 17 (13:11), 
H. Brezec 36 (11:4), Žiberna 12, 
Tavčar 12.

PM: 36:29, PON: Katonar 35 Ko­
be 36, Korljan 41, H. Brežec 45. " 

JEŽICA: Petrin 13 (4:3), Leban 9 
(4:3), Oblak 10 (5:4), Orešič 2 (4:0), 
Terkaj 9 (3:1), Zaloker 41 (14:11), 
Jesih 4, Rožič 12 (5:2), Božovič 
H (7:5).

PM: 46:29, PON: Oblak (35) in 
Jesih (38).

Igrišče v jahalnici Lipica. Gledal­
cev 300. Sodnika: Lozič (Nova Go­
rica) in Kučar (Žalec). .

Domačini so z veliko sreče, po 
podaljšku, premagali zelo dobre go­
ste iz Ljubljane. Sežancem je uspe­
lo, za vse prisotne že izgubljeno 
srečanje, preobrniti v svojo korist.

Domači igralci so popolnoma ra­
zočarali. Neorganizirano so igrali v 
napadu, v obrambi pa so jim sicer 
nižji igralci Ježic pobrali več odbi­
tih žog. Nerešljiv problem za Se- 
žance je bil igralec Zaloker, ki je 
zadeval koš iz vseh položajev, v 
obrambi pa se je boril za vsako 
žogo. Daš Bregova ekipa, ki nastopa v drugi ženski italijanski odbojkarski ligi

ODBOJKA *

Obe Borovi ekipi še vedno 
zanesljivo na prvem mestu
Nabrežinski Sokol še v boriti za osvojitev drugega mesta - Brej brez točke

TEDENSKI KOMENTAR ZAMEJSKIH ŠESIEBK

MOŠKA B LIGA
Naš edini zastopnik v tej konku­

renci, Bor. igra v tretji podskupini 
skupine B, kjer je položaj pred 
tadnjima dvema izločilnima tekma­
ma povsem jasen. Po zadnjem pre­
pričljivem in obenem četrtem letoš­
njem zaporednem uspehu imajo bo­
rovci že matematično zagotovljen 
nastop med šestimi boljšimi zastop 
niki, kjer se bo igralo za napredo­
vanje v višjo ligo. če so Neubauer 
in tovariši v prvih treh nastopih 
magali šele po petih setih igre, to 
pot v mestnem derbiju z Volley je 
šlo veliko lažje. Borovci so poka­
zali odbojko, ki še veliko obeta. To 
.ekmo si je ogledal tudi trener ju­
goslovanske odbojkarske reprezen­

tance prof. Viki Krevsel, ki je na- 
šefante pohvalil in povedal, da 
imamo izreden igralni potencial, s 
katerim se da še veliko napraviti. 
Le škoda, da v tretjem setu ni 
bilo več take prizadevnosti in kon 
centracije in s tem bi seveda bila 
končna zmaga še prepričljivejša in 
pravi odraz moči ob mreži. Naj bo 
tako ali drugače, naš drugoligaš je 
že v prvih štirih nastopih uresničil 
zadani cilj, ki nam v drugem delu 
obeta še prijetnih presenečenj.

V drugem srečanju te podskupine 
je Cus iz Benetk v Monselice od­
pravil istoimensko ekipo po štirih 
setih igre. Tako imajo zastopniki 
univerzitetnega športnega krožka iz 
Benetk šest točk.

PO SPODRSLJAJU ČRVE N E ZVEZDE V POKALU UEFA

JUGOSLAVIJA I! KRIZI?
Tudi Italijani se na evropskih nogometnih 
tekmovanjih niso posebno iikazali - Ogor- 
čenje v Milanu - Le Juventus zadovoljil

Medtem ko je Italija le ohranila 
enega svojega zastopnika v treh 
evropskih nogometnih tekmovanjih, 
pa je Jugoslavija izgubila še svo­
jega zadnjega zastopnika, Crveno 
zvezdo, v pokalu UEFA.

pokal UEFA je bila nedvomno v 
Kòlnu, kjer pa je bilo domače mo­
štvo izločeno. Zahodni Nemci, ki so 
v evropskih pokalih izredno uspešni, 
sc tcrej v tem tekmovanju ostali 
pfcaznih rok. Le Španija ima v tem

V tem pokalu pa je bil izločen j iskalu še dva zastopnika: Barcelo- 
Milan, ki je izgubil z Atletikom Bil-1 n0 in Atletico Bilbao, 
bao. Po tej tekmi je prišlo do in-Ì Os'«11 četrtfinalisti pa so še: Ju- 
cidentov. Navijači so napadli Bi j vent'JS (Kalija), Molenbeck (Belgi- 
gona, češ da je glavni krivec za ! .ri). Feyenoord (Nizozemska), Que- 
enajstmetrovko, s katero so Španci i en s..^>ai'k (Anglija) in AEK Atene
dosegli svoj zadetek. Tudi predsed­
nik Milana Duina je ostro napadel 
(na srečo... le z besedami) nemške­
ga sodnika.

Tako za Milan kot za beograjsko 
Crveno zvezdo pa ostaja dejstvo, 
da sta si ekipi po lastni krivdi za­
pravili kvalifikacijo. Milančani so 
imeli izredno vrsto zrelih priložnosti 
za zadetek in zmagah bi lahko celo 
s 5:0. Isto velja za «Zvezdo», ki je 
v drugem polčasu stalno oblegala 
grška vrata. Filipovič in tovariši 
so zapravili najmanj pet izrednih 
priložnosti. Skratka, Beograjčani so 
tudi v tem srečanju dokazali, da je 
trenutno jugoslovanski nogomet v 
krizi, • všaj-na '• evropski' xàvni, pred­
vsem zato, ker ne jjAžpolaga s ta­
kimi napadalci, ki bi se znali Ur 
veljaviti v nasprotnikovem kazen­
skem prostoru.

Osrednja tekma osmine finala za

Medtem ko so Bazovci proti Flaminiu (posnetek te tekme na sliki) 
zmagali, pa je Zarja s Primorjem ostala praznih rok

(Grčija).
Mitropa Cup

V tem tekmovanju je bilo tretje 
kolo.. Medtem ko je Fiorentina vi­
soko odpravila praško Sparto (3:0), 
pa je Vojvodina v Budimpešti z 
Vasasom izgubila z 2:3.

LESTVICA
Vasas 3 2 0 1 4:4 4
Vojvodina 3 1 1 1 4:4 3
Fiorentina 3 1 1 1 3:1 3
Sparta 3 1 0 2 3:5 2
Prihodnje kolo bo šele 16. marca 

1977. Fiorentina bo igrala v Pragi, 
proti Spartì, Vojvodina pa bo spre­
jela v goste vodeči Vasas.# # #

GVATEMALA, 9. — V okviru kva­
lifikacij zà ;SP v Argentini je Gva­
temala pren7a|ala Salvador s 3:1 
(2:1).

LESTVICA
Gvatemala 7, Kostarika in Salva­

dor 4, Panama 3.

KOŠARKA

NARAŠČAJNIKI 
Servolana — Polet 77:46 

(36:27)
POLET: S. Sosič, Kovačo 6 (2:6), 

Piccini 18 (0:3), Bratož 11 (1:1), 
Vremec, S. Sosič 2, Hrovatin 3 (1:3), 
Pisani 6 (0:5), Kalc.

PROSTI METI: 4:18.
Ne glede na poraz so tokrat po- 

letovci dobro igrah. V prvem pol­
času so bih celo enakovreden tek­
mec nasprotniku, ki si je priigral 
večjo prednost šele v drugem delu 
tekme, ko niso Openci več zbrano 
igrah. V obrambi so poletovci iz­
polnili naloge, tudi v napadu so iz­
vedli nekaj uspešnih kombinacij.

Skratka, zadovoljiv nastop naših 
fantov.

A. S.

KOŠARKA :W0 V 3, KOLU PROMOCIJSKEGA PRVENSTVA

hdranovi igralci so zopet ostali praznih rok
Mladinski derbi v Dolini se je zaključil z zasluženo zmago poletovcev 
Na Opčinah ni bilo sodnikov - Ginnastica Triestina premočna za Brežane

OBVESTILO
Z dokončno odobrenim urnikom 

nabrežinske občinske telovadnice, 
javlja ŠD Sokol, da so se s petkom, 
5. novembra začele naslednje de­
javnosti: OTROŠKA TELOVADBA: 
ob torkih in petkih od 15. do 17. 
ure; MINIBASKET: ob ponedelj­
kih od 15. do 17. ure in ob četrt­
kih od 15. do 17.30; REKREACIJ­
SKA TELOVADBA ZA ODRASLE: 
ob sredah od 21. do 22. ure.

CGI Milje — Jadran 91:68
(35:49)

CGI MILJE: Ricatti 3 (1:2), Co­
mici, Pece 20 (8:15), Kaucich, Bi­
buli 6, Zurch 25 (7:11), Rossini 20 
(4:5), Sciolis 15 (1:1), Sabadin 2, 
Carlin.

JADRAN: A. Sosič 9 (1:2), Lisjak, 
Koren, Zavadlal 4 (2:2), Klcbas 10, 
Kraus 4, Sancin 2, Vitez (0:3), Ra- 
žem 14 (6:11), Starc 25 (1:3).

SODNIKA: Zanelio (Tržič) in Pen­
so fGradež).

PM: CGI 21:34, Jadran 10:21.
POM: Bibuli (31), Kraus (35).
V miljski telovadnici je ekipa Ja­

drana ponovno izgubila s skromno 
peterko CGI. Tekma je bila v pr­
vem polčasu počasna, z lahko pre­
močjo Jadrana, Id je tako tudi kon­
čal v vodstvu. Premoč Jadrana je 
bila v tem delu igre predvsem o- 
čitna v obrambi, saj so v napadu 
vsi mnogo zgrešili. V začetku dru­
gega polčasa je bila igra kot v pr­
vem, komaj v 9. min. igre, ko so 
nasprotniki dohiteli slovenske pred­
stavnike, se je v vrstah le-teh ne­
kaj zataknilo. V obrambi so postali 
nepazljivi in tedaj so Miljčani s hi­
tro igro povedli in zasluženo zma­
gali. Kljub’ menjavam obrambe, i- 
gralCev in hitrosti igre, trenerju 
Brumnu ni nikakor uspelo prepre­
čiti poraza.

K, Leo
IZIDI 3. KOLA

Edera - Servolana 61:76
CGI - Jadran 91:68
Scoglietto - Inter 1904 82:60
Barcolana - POM Tržič 77:65
Itala - Arte 106:87
Viliesse - CUS Trst 51:70

MLADINCI
Bor — Polet 64:70 (32:35)

BOR: Kneipp 1 (1:2), Ukmar 16, 
Volk 2, Luxa 22 (2:4), Fontanot 6 
(2:2), Mazzucca (0:3), Parovel 4 
(2:2), Žerjal 13 (1:1).

POLET: Kalin 2, Berdon, Taučer 
14 (2:3), Sosič 14 (4:5), Vitez 26 
(2:7), Škabar 4, Volpi, Ferluga 10 
(2:2).

SODNIKA: Fegach in Zvech.
PROSTI METI: Bor 8:14, Polet 

10:17.
PON: Škabar (31), Žerjal (38), 

Volk (40).
OSEBNE NAPAKE: Bor 24, Po­

let 20.
Slovenski derbi se je zasluženo 

končal z zmago Poleta. Tako na 
eni kot na drugi strani sta bili eki­
pi nekoliko okrnjeni, vendar to je 
škodovalo boj «plavim», pri kate­
rih je bil odsoten center Ražem. 
Lvodne poteze so bile v korist bo­
rovcev, ki so takoj povedli. Gostje 
so zasledovali vse do 17. minute 
in odtlej vodih do konca. Obe 
ekipi sta igrah «consko obrambo, 
toda poletovci so polagali veliko 
več pozornosti na obrambo, medtem

ko so borovci zagrešili več naivnih 
napak. Prav te negotovosti v o- 
brambi so pokopale domače igral­
ce. Tekma ni bila povsem privlač­
na, kajti opazili smo mnogo na 
pak na obeh straneh. Vendar zma­
gala je povsem zasluženo ekipa, ki 
je manj grešila in spretno izkoristi­
la napake nasprotnika.

Med borovci sta bila najboljša 
Ukmar in Luksa, med poletovci pa 
je učinkovito zaigral mladi Vitez, 
kateremu je pomagala prav vsa e- 
kipa. Izredno dobro je zaieral Fer­
luga. PETER

KADETI
Paanossin A — Dom 103:51 

(51:34)
DOM: Košuta, Fait 10, Dornik 

Mauro (k) 14, Semolič 25 (10:17), 
Bresciani, Marušič, Prinčič 9 (1:3), 
Grilj, Dornik Ugo 2 (0:3), Devetak.

SODNIKA: Bitteti in Zanetti iz 
Gorice.

Domovci so tretjič zaporedoma 
klonili in tokrat proti premočni e- 
kipi Pagnossin A. Tekma je bila 
kljub rezi^tatu zelo zanimiva, saj 
smo prisostvovali zelo prijetni in 
dinamični igri. Domovci so že od 
vsega; ;žačetfea yd<5bwt in ""agresivno 
zaigrali, toda" nekaj groBih 'napak 
jim je onemogočilo vodstvo.

V drugem polčasu so se naši fant­
je približali nasprotnikom na samih 
dvanajst točk. Tedaj pa so domači­
ni zaigrali cono, kar je za naše fan­
te pomenilo pravi polom.
Dom — Pagnossin B 66:51 

(37:25)
DOM: Košuta, Sosol, Fait 6, Dor­

nik Mauro (k) 17 (2:5), Devetak 5 
(1:3), Semolič 31 (8:19), Dornik U- 
go 6 (0:2).

SODNIKA: Glessi in Pizzi iz Go­
rice.

V sredo sta se pomerili na igri­
šču Pagnossina domača ekipa in 
Dem. Naši fantje so v tem izredno 
pomembnem srečanju zabeležili pr­
vo zmago. Po treh zaporednih ne­
uspehih so končno zapustili igrišče 
neporaženi. Kljub zmagi, pa so slo­
venski igralci popolnoma razočarali, 
saj je bil nasprotnik gotovo za raz­
red slabši od domcvcev.

Igra je bila zelo dolgočasna, le na 
koncu srečanja je nekoliko zažive­
la. Ekipi sta si bili enakovredni.

M. č.
DEČKI

Breg — SGT 27:101 (11:55)
BREG: čok (k) 11, Korošec 4, 

Corbatti 4, Pertot 3, štrajn, Kozi­
na, Starec, Pečar, Maver.

SODNIK: Pittana.
Košarkarji Ginnastice Triestine so 

bili tako telesno kot tehnično daleč 
boljši od Brežanov, ki so se sicer 
trudili, da bi vsaj občasno uhajali 
proti nasprotnikovemu košu. Gost­
je pa so bili premočni in visok po­
raz je bil neizbežen.

Zopet je bil v Bregovih vrstah 
najboljši David Čok.,..,, , ,.

Konfovel — Polet 45:44 
(22:21)

POLET: Hrovatin 2, Vremec 4, 
Kalc 9, Leniša 16, Taučer 13, Sosič 
D,, Sosič S., Grison.

KONTOVEL: Danev R. 14, Ter­
čon 5, Ukmar 6, Daneu 2, Štoka 2, 
Slavec 2, Pijpis 8, Emili 2, Starc.

Na igrišču na Opčinah bi morah 
odigrati tekmo v okviru prvenstva 
dečkov. Vendar pa, kot se pogosto 
dogaja, sodnikov ni bilo. Tako sta 
ekipi igrali le prijateljske tekmo, ki

je trenerjema služila predvsem za­
to, da sta na igrišče poslala tiste 
igralce, ki v prvenstvu igrajo bolj 
malo.

Najboljši v napadu so bili: R. Da­
nev in Pupis pri Kontcvelu ter Le­
niša in Taučer pri Poletu.

Marko

Mariano — Dom n.o.
V soboto bi morala biti na spore­

du tekma med Marianom in gori- 
škim Domom. Zaradi slabega vre­
mena tekme ni bilo. Gojkovičevi va­
rovanci niso več na čelu lestvice, 
toda možnosti za dobro uvrstitev so 
še velike.

M. Č.

SKUPINA B
SABA - Bor B 52:43 (25:16)

BOR B: Schillani 8, Škerl 2, De­
vetak 2, Pečar 28, Gerdol, Koso­
vel 3.

PM: 5:18. PON: Škerl, Kosovel.
SODNIK: Bonicioli iz Trsta.
Druga Borova ekipa dečkov je v 

sredo stopila na igrišče na Greti 
z izrazito okrnjeno postavo: manj­
kali so namreč štirje standardni i- 
gralci te peterke.

Slovenski fantje so bili le v še­
stih, ko pa je sodnik začel z doso- 
jevanjem izmišljenih osebnih napak, 
jih je to pokopalo. Edini Borov viš­
ji igralec, Andrej Kosovel, je moral 
dve tretjini tekme na klop; ko pa 
se mu je dve minuti pred koncem 
pridružil kapetan Škerl, so borov­
ci ostali na igrišču le v štirih, in 
to jim je bilo usodno.

Izredno dobro je igral Gianni Pe­
čar, ki se je neutrudljivo boril in 
je dosegel lep izkupiček točk (4 v 
prvem polčasu in 24 v drugem).

fp

Kljub vsem nasvètom trenerja Petra Brumna, pa v sredo Jadranovim košarkarjem v Miljah ni šlo in ni
šlo od rok

IZIDA 4. KOLA 
Volley Trst - Bor 0:3
Monselice - Cus Benetke 1:3

PRIHODNJE KOLO 
Bor - Monselice, Volley Trst - Cus 

Benetke.
LESTVICA

Bor 4 4 0 12: 6 8
Cus Benetke 4 3 1 11: 5 6
Monselice 4 13 7: 9 2
Volley Trst 4 0 4 2:12 0

ŽENSKA B LIGA
Podskupina, kjer igra ekipa Sokol, 

moramo zopet poudariti, da je naj­
bolj izenačena. V prvih štirih ko­
lih je bilo odigranih kar 38 od 40 
možnih setov. Kot zanimivost naj 
povemo še to, da sta se samo obe 
srečanji med Sokolom in Volley 
Ballom iz Pordenona končali po 
štirih setih igre. Obe srečanji pa 
so odločile v lastno korist Pordenon- 
čanke in v tem drugem neposred­
nem obračunu samo po zasluai iz­
redno pristranskega sodnika. Po 
tem neuspehu ostaja slovenski dru­
goligaš še naprej na zadnjem me­
stu lestvice z dvema točkama kot 
Agi iz Gorice. Tuoi v tej skupini 
bo padla končna odločitev šele v 
zadnjih dveh obračunih. Na vrhu 
lestvice sta sedaj pordenonska za­
stopnika, ki imata štiri točke pred- 
nosti. V preostalih dveh kolih pa 
je v najslabšem položaju Volley 
Bali, ki bo dvakrat gostoval, naj­
prej pri mestnem tekmecu in kas­
neje v Gorici. Ugoden koledar ima 
Libertas. ki bo v zadnjem kolu go­
stil Sckol. Nabrežinke bodo v so­
boto igrale doma z ekipo Agi. Mož­
nih kombinacij je zaenkrat še kar 
precej in niti Sokol ni brez možno­
sti, ped pogojem, da zmaga pre­
ostali dve tekmi in ob ugodnih raz­
pletih v preostalih dveh spopadih.

IZIDA 4. KOLA 
Volley Ball PN - Sokol 3:1
Agi Gorica - Libertas PN 2:3

PRIHODNJE KOLO 
Sokol - Agi, Libertas PN - Vol­

ley Bali PN.
LESTVICA

Volley Bali PN ^ 3 1 11: 7 6
Libertas PN 4 3 1 11: 9 6
Agi Gorica 4 13 9:11 2
Sokol 4 1 3 7:11 2

Tako, kot so si zagotovili v dru­
gem delu prvenstva igranje med 
boljšimi šestimi ekipami odbojkarji 
Bora, so podoben uspeh izbojevale 
v prvih štirih nastopih tudi odboj­
karice Tržaškega športnega združe­
nja. Ta uspeh jim bo omogočil igra­
nje v tej konkurenci tudi v pri­
hodnji sezoni. S tem pa je bi! za­
dani cilj postavljen pred prven­
stvom tudi dosežen. Zadovoljni pa 
ne moremo biti s prikazano igro, 
ki niti v drugem derbiju z Bregom 
ni bila nič posebnega. Verjetno bo 
drugi del prvenstva zadovoliii tudi 
po tej plati. Za letos močno po­
mlajeni Breg pa slej ko prei ni 
več nobene rešitve, da bi osvojil 
več kot tretje mesto v skupini. Sa­
mo teoretične možnosti ima Prima­
vera, ki prihaja prihodnjo sohoto 
v goste Brežankam. Trdno na dru­
gem mestu je trenutno Mogliano 
Venete, ki je izgubil samo eno tek­
mo. Odbojkarice tega društva niso 
imele prav nobenih težav s Prima- 
vero niti v gosteh, saj so jih pre­
pričljivo odslovile s 3:0. Porazde­
litev moči je v tej podskupini ve­
liko bolj jasna kot v ostalih dveh. 
To najbolje potrjujejo doslej odi­
grani seti, in sicer deset manj kot 
v skupini Sokola in šest v prvi.

IZIDA 4. KOLA
' Bor - Breg 3:0

Primavera - Mogliano V. 0:3
PRIHODNJE KOLO 

Mogliano Veneto - Bor, Breg - Pri­
mavera Noventa Vicentina.

LESTVICA
Bor 4 4 0 12: 2 8
Mogliano Ven. 4 3 1 11: 4 6
Primavera N. V. 4 1 3 4:10 2
Breg 4 0 4 1:12 0

G. F.

KAREL
PRUSNIK - GAŠPER ffiamsi 
na plazu 88.
Oddahnil sem si. Dvignila sva se in pohitela za prvima 

dvema, ki sla bila že precej pred nami. Lojz se mi je med 
Potjo ves ihtav pritoževal, da mu je brzostrelka zmrznila 
111 da ni mogel streljati. Lojza sem dobil pri Kočnarju v 
folcavi in je po vséj sili hotel z menoj na Koroško. Prej 
Je bil miner XIV. divizije in je sodeloval v težki tridnevni 
porbi na Gornji grad. Vse mi je še. podkrepil z datumi, 
imeni komandantov, komisarjev,.. Trdil- je, da ima hu­
dičevo srečo. Danes sem lahko videl na lastne oči : bil 
Je deset metrov od sovražnika, pa jo je le izvozil.

Namesto da bi se temeljito spočil v topli izbi pri Hrast- 
niKu, smo se vračali po poti, ki smo jo že prevalili. Dru- 
Sega izhoda ni bilo. Z največjim naporom smo se privlekli 
do ozke soteske med Obirjem in Zetičami. Na levi strani 
eeste je bila zasnežena gaz, na desni pa širok srežni plaz. 
n ze se je danilo. Fašisti so morda že za nami. Nič lažjega. 

Uahko so tudi opazili, da smo le štirje.
Ogledovali smo snežni plaz. S ceste se lahko le po 

, jePj] vzpnemo v gozd. Gaziti v celo nismo mogli, tudi sled 
1 bila preveč vidna. Na plazu je sneg kolikor toliko stla- 
en m tudi sled se da zabrisati.

Vražje hitro se je danilo. Kaj pa, če pridejo policisti 
še s šajde, kjer je bila pri Kališniku postojanka, možna 
kakih petdeset mož? Ti so prav zanesljivo čuli streljanje 
v Hmeljšah. Torej, brž v1 varstvo redkih gorskih gozdov!

Sam sem odšel v «zasedo» po cesti proti Selam, Lojz 
pa štirideset korakov v nasprotno smer proti Apačem. Fi­
lip in Adolf sta s krpljami naskočila snežni plaz. Minute na 
straži so se vlekle. Že je bilo popolnoma svetlo. Ko sta se 
naskakovalca s krplji toliko prerila po strmini, da sta 
se približala prvim bukvam, sta obstala in s svoje višine 
prevzela zasedo.

Midva z Lojzom sva pohitela k plazu in ga naskočila. 
Najina prednika sta sicer utrla nekakšne stopinje, toda 
niso naju držale. Ob vsakem koraku sva se pogreznila. 
Zdelo se nama je, da ni dna. Napravil si korak, pa si zdrsnil 
za dva navzdol. Pot nama je lil s čela. Čutila nisva ne 
utrujenosti ne lakote. Naprej! Brž naprej, dan je že! Fa­
šisti so morda že blizu. Naprej ! Če nas najdejo sredi 
plaza, je po nama! Zato naprej, pa čeprav po centimetrih. 
Glej, zdaj je zdrknil Lojz; toda komaj se je izkopal, sem 
se pogreznil jaz ...

Slednjič! Na smrt zmučena sva se prikopala do prvih 
dveh. Brž smo se pomaknili v gozd. Tam je bilo laže. Ni­
smo se več udirali tako globoko, lahko smo grabili za 
smrekove in bukove veje, se jih oprijemali in se vihteli 
še više, vedno više ... kot ranjeni gamsi.

Šele ko je zvonilo poldan in ko smo bili že visoko v 
Zetičah, smo se počutili varne. Poiskali smo strm breg, 
kjer je plaz pobral sneg, zanetili ogenj in se posušili. Tudi 
sonce je bilo toplo. Videli smo daleč po Selški dolini. 
Razpoznavali smo fašistične postojanke. Bili sta dve. O- 
pazovali smo kmetije. K nekaterim ni vodila gaz. Pri 
teh se tudi ni kadilo iz dimnikov. Bile so mrtve, ljudje 
izseljeni.

Pripovedoval sem jim o razliki med prvo in drugo 
svetovno vojno. Tedaj ni bilo v Selah niti orožnika niti 
financarja. Celo v Železni Kapli sta bila le en sam orožnik, 
star, trebušast možiček Pahar in financar Muc. Danes je 
v Železni Kapli petsto policistov, orožnikov in gestapovcev, 
v Beli dvesto, v Reberci najmanj petdeset. Nekaj časa so 
celo gnezdili v Obirski in v Kortah, dokler jim nismo za­
kurili pod nogami. In tu? V Selah pri Kališniku jih je 
šestdeset, v Selah pri cerkvi prav toliko, pod Košuto dvesto 
in tako dalje. Pa vendar, kako neznaten delček slovenske 
zemlje je to!

Bili smo oprti v bukve in macesne, kajti bila je pre­
cejšnja strmina. Greli smo se ob ognju, ki ga je s suhimi 
vejami hranil Adolf. Pomenkovali smo se o počasnem na­
predovanju zaveznikov na drugi fronti... Kdaj bi lahko 
bila že vojna končana! Tisoče in tisoče človeških življeni 
bi lahko ohranili!

Med pogovorom smo z daljnogledom opazovali Kališnika, 
kjer so se menjavale fašistične straže. V dolini pod nami 
so kmetje vozili seno iz stanov. Res! Sedaj je čas, ko je 
treba poseči po rezervni krmi, ki je spravljena visoko po 
stanili, šupah in kozolcih.

Bržčas smo pozabili, da nismo jedli že štiriindvajset 
ur. Pozabili smo tudi, kaj vse smo prebili to noč. Pred 
očmi nam je bila le nadaljnja pot. Trla nas je skrb, kako 
bomo našli Pokrajinski odbor. Natančno namreč nismo 
vedeli, kje je. Najbrž je nekje v Kotu, v Selah. Toda Sele 
so velike, zlasti še, če so odete v poldrugi meter visok 
sneg.

Postlali smo si smrkovih vej, ki smo jih osušili na 
ognju, in se tako prav dobro odpočili. Proti večeru smo 
se začeli spuščati. Ves čas nas je krepila misel, da bomo 
čez nekaj ur že pri kakem kmetu prav vneto goltali žgance 
in vse skupaj zalivali z žganjem.

Ob prvem mraku smo že tičali za plotom, ki brani v 
poletnih mesecih živini, da ne uide na travnike. H kmetiji 
je vodila tako imenovana gornja ozka pot, ki je na obeh 
straneh zgrajena in ki po njej gonijo živino na pašo v 
gozd. Z Adolfom sva se pripravila na strel, druga dva pa 
sta se po gonji v varstvu gostega plotu previdno spuščala 
k hiši. Kmalu sta se vrnila in razočarano povedala, da je 
hiša prazna. Bila je zapuščena, Lužnikova domačija.

Stemnilo se je. Vsi štirje smo se spustili k hiši, pre- 
koračili cesto in se povzpeli v bližnji gozd k drvarskim 
hišicam. Postregli so nam skromno, toda prijazno. Utešili 
smo si največji glad. Spet smo šli v sneg in hodili vso 
noč. Zjutraj smo prišli na hribček nad selsko cerkvico in 
predanih.

Ogenj smo zakurili iz suhih palic kozolca za krmljenje 
srnjakov. Imeli smo politično uro in seveda tudi kritiko. 
«Analizirali» smo spopad pri Hmeljšah in ugotovili, da sta 
dva oddala le strel in jo potem odkurila, naju z Lojzetom 
pa pustila sama. Zaradi tega sem ju ostro prijemal. Nato 
smo razvili «teorijo» o načrtnem umiku. Umikati se je tre­
ba tako, da drug drugega ščitimo. Obžalovala sta napako. 
Sam tudi nisem preveč sitnaril, kajti marsikdaj gre vsa 
teorija k vragu, če le pošteno poči.

Malo smo tudi podremali in dan je brž minil. Ob mraku 
smo se že približali znani partizanski hiši, povprašali za 
pot in odšli.

Minila je že polnoč, ko smo slednjič le prigazili na 
Ravne.

SELSKA REPUBLIKA
Na Ravnah sem bil prvič. Ljudje niso poznali ne mene 

ne spremljevalcev. Kako naj nam torej zaupajo? Najbrž 
so tod zelo previdni. Resno me je skrbelo, kako bom našel 
zvezo s Pokrajinskim odborom.

(Nadaljevanje sledi)



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnica Gorica, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82 - 57 23
Naročnina
Mesečno 2.100 lir — vnaprej plačano celoletna 20.500 lir. Letna naročnina 
za inozemstvo 31.000 lir, za naročnike brezplačno revija «DAN».
V SFRJ številka 2,50 din, ob nedeljah 3.— din, za zasebnike mesečno 30,— 
letno 300.— din, za organizacije in podjetja mesečno 40.—, letno 400.-- din

PRIMORSKI DNEVNIK
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6 10. decembra 1976

Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 «ADIT» - DZS . 61000 Ljubljana,
Gradišče 10/11 nad. telefon 22207

Oglasi Trgovski 1 modulus (širina 1 stolpec, višina 43 mm) ob de*
lavnikih 13.000, ob praznikih 15.000.

Finančno-upravni 500, legalni 500, osmrtnice in sožalja 250 lir za mm višine 
v širini 1 stolpca. Mali oglasi 100 lir beseda. IVA 12%. Oglasi za tržaško in 
goriško pokrajino se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih 
pokrajin Italije pri SPI.
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zveze časopisnih 
založnikov FIEG

FLORENTINSKA SODNIKA ODLOŽILA ZA NEKAJ DNI FORMALIZACIJO PREISKAVE

V BASTII IN V LONDONU KLJUČ 
PREISKAVE 0 UMORU 0CC0RSIA
Kito in učinkovito ukrepanje pogoj za izsleditev mandatorjev podlega zločina

ZASEDANJE ZUNANJIH MINISTROV NATO

FIRENCE, 9. — Vse kaže, da 
bosta namestnika florentinskega dr­
žavnega pravdnika Vigna in Pappa­
lardo še za nekaj dni odložila for­
malizacijo preiskave o umoru rim­
skega sodnika Vittoria Oc-corsia. 
Pravdnika sta namreč odredila še 
vrsto dodatnih preiskav predvsem 
o londonski banki «Universal Ban­
king Corporation», ki naj bi služila 
za «izpiranje» umazanega denarja, 
sada ropov in ugrabitev.

Florentinska sodnika hočeta nam­
reč poglobiti to plat preiskave, saj 
je prav v Londonu verjetno nit, ki 
vodi do mandatorjev podlega zloči­

Prostaško
izražanje
Avstrijski socialistični posla­

nec Karl Sekanina, predsednik 
državne nogometne zveze, ne 
prednjači pred parlamentarni­
mi kolegi le zaradi pomembne 
funkcije v okviru športne or­
ganizacije: Sekanina se nam­
reč ponaša z dokaj zavidljivim 
rekordom in sicer, da ga je 
predsednik zbornice največkrat 
opomnil zaradi njegovih besed­
nih izbruhov, ki bi po dostoj­
nosti frazeologije sodili prej v 
pristaniško beznico kot pa v 
resno avlo dunajskega parla­
menta. Takoj za petami mu je 
v tem svojevrstnem športu na­
čelnik njegove poslanske sku­
pine Fischer.

Uredniki dunajskega lista 
«Die Presse» so se v zadnji šte­
vilki pozabavali s tem, da so 
sestavili seznam najpogosteje 
uporabljenih psovk v avstrij­
skem parlamentu kot izhaja iz 
stenografskih zapisnikov sej. 
Te psovke, ki so kljub tradi­
cionalni tevtonski strogosti do­
miselne in slikovite, so kaj tež­
ko prevedljive in v prevodu 
izgubijo del «svežine» in učin­
kovitosti pa tudi žaljivega pri­
zvoka, ki ga imajo v nemšči­
ni. Vsekakor pa v zabavo na­
šim bralcem navedemo vrsto 
«komplimentov» s katerimi se 
obdelujejo avstrijski poslanci: 
demagog, dvorski norec, blaz­
než. nesposoben politik, strupen 
jezik, goljuf, neumnež, histe­
rik, izdajalec, kvizling so naj­
bolj uporabljeni izrazi, včasih 
pa je izrazoslovje še bolj vul­
garno.

Najbolj zabavno, ali pa ža­
lostno, kot nekdo pač ocenju­
je, pa je bilo, ko je predsed­
nik zbornice pred časom pre­
kinil razpravo in zahteval, naj 
vstane tisti poslanec, ki je prav 
nekulturno zarobantil. Nihče ni 
vstal in predsednik je, kot obi­
čajno delajo osnovnošolski uči­
telji, oštel ves parlamentarni 
zbor. Vprašanje je, če so po­
slanci ravnali tako, ker je vsa­
komur ušla kakšna debela, ali 
pa je krivec — metaforično se­
veda — vrgel kamen in skril 
roko. No, ne bomo sc zgražali 
nad dejstvom, če avstrijskemu 
poslancu uide kakšna debela, 
saj se tudi nam robata beseda 
v razburjenosti kar prileže, če 
pa «krivec» kletvice si ne upa 
priznati in če je razprava po­
gosto na taki ravni pristaniške 
beznice, naj nam ne bo v pre­
senečenje, da je ta parlament 
odobril tak manjšinski zakon, 
kakršen je avstrijski, (vt)

na in do razjasnitve o tesnih vezeh 
med političnim in navadnim krimi­
nalom. V okviru preiskave o dejav­
nosti bančnega zavoda je bil nam­
reč aretiran v Londonu Mario 
D'Agnolo, ki je bil nato izpuščen 
na prostost proti plačilu 5.000 funtov 
kavcije. Kaže pa, da je D’Agnolo 
vpleten v ugrabitev Francesca Se- 
gafreda, veletrgovca s kavo, za ka­
terega je družina plačala okrog 800 
milijonov lir odkupnine. Zanimivo 
pa je, da je kavcijo za D’Agnola pla­
čala ženska, ki naj bi nudila zato­
čišče misovskemu poslancu Sandru 
Saccucciju, ko je pribežal v Lon­
don po krvavem izpadu v lacijskem 
mestecu Sezze Romano, kjer je bil 
ubit mlad komunistični aktivist. Mi- 
sovski poslanec je bil tedaj izpuščen 
na prostost, ko je dokazal, da lahko 
plača 30 milijonov lir kavcije. Od 
kod tolikšna vsota? Kako je Saccuc- 
ci prišel do nje v nekaj urah?

če sedaj to povežemo z ugotovit­
vijo, da je za D'Agnola plačala kav­
cijo ista ženska, ki je nudila zato­
čišče Saccucciju. se postavlja vpra­
šanje, ali gre za golo naključje, ah 
pa je to dokaz, da se «črna interna­
cionala» poslužuje za svoje posle 
banke, ki jo je ustanovil kriminal, 
da bi lahko «Izpiral» umazan denar?

Vigna in Pappalardo nadalje še 
'čakata na poročilo šefa toskanske 
varnostne službe dr. Ioeleja in 
načelnika političnega urada floren­
tinske kvesture dr. Fasana o izsled­
kih na Korziki, kjer sta včeraj funk­
cionarja odkrila skrivališče Giusep­
peja Puglieseja. Vse kaže, da je 
fašistična tolpa skovala ravno v 
stanovanju, ki ga je «don Peppino» 
imel v najemu pri Bastii, dokončni 
načrt za atentat na Occorsia. Tu 
naj bi se zadnje dni pred podlim 
izpadom sestajali Gianfranco Fer­
ro, Claudia Papa, Marcello Sgavic- 
chia in Giorgio Cozi, od tod naj bi

odpotoval Concutelli z brzostrelko 
vrste «inghram» v potovalki.

Vendar pa preiskava na Korziki 
lahko privede še dlje, do samega 
vrha italijanskega in mednarodne­
ga črnega terorizma. V istem času 
je bil, kot smo že poročali, v 
Bastii tudi Clemente Graziata, pri­
znani vodja skupine «ordine nuovo», 
ki je nasledil Pinu Rautiju, ko se 
je ta vrnil v MSI. To potrjuje 
domnevo, da Concutelli ni navaden 
killer, plačanec, kot je kazalo sprva, 
pač pa vpliven voditelj teroristične 
skupine, najbrž operativni vojaški 
poveljnik in tretji na hierarhični 
lestvici «ordine nuovo» takoj za Gra- 
zianijem in za ideologom Eliom 
Massagrandejem.

Florentinska policijska funkcio­
narja sta danes zvečer tudi zasliša­
la Orlanda Moscatellija, lastnika 
bara in pizzerie, kjer so se večkrat 
sestajali italijanski prevratniki. O 
rezultatu zasliševanja ni bilo mogo­
če zvedeti še ničesar, ni dvoma pa, 
da so bili sestanki prevratnikov 
glavni predmet razgovora med Mo-

scatellijem ter dr. Iolejem in dr. j 
Fasanom. Najbrž pa gostilničar ni i 
vpleten v prevratniško rovarjenje • 
samo posredno, ker so se teroristi j 
zbirali v njegovem baru, pač pa tu­
di neposredno. Njegovo ime je več­
krat omenii v svojih dnevnikih Ma­
rio Tuti, fašistični morilec iz Em­
poli ja, ki je pobegnil v Francijo s 
pomočjo Maura Tomeia, terorista, 
ki se je dalj časa skrival na Kor­
ziki. Tornei in Tuti pa sta bila v 
stiku s Pugliesejem, ki velja za 
vezni člen med pripadniki «ordine 
nuovo» v Italiji in na tujem.

Ko bosta sodnika imela še to. po­
ročilo, bosta izročila vse gradivo 
preiskovalnemu sodniku. Namestnika 
florentinskega državnega pravdnika 
nadalje pripravljata izčrpno poro­
čilo sodniku o dosedanjih izsledkih 
in . seznam najnujnejših ukrepov, ta­
ko da preiskava ne bo obstala niti 
za trenutek. «Imamo namreč mož­
nost. da odkrijemo mandatarje — je 
včeraj poudaril sodelavec obeh 
pravdtakov — nujno pa je hitro u- 
krepanje.» (vt)

PO OBISKU BREŽNJEVA V BEOGRADU

ZKJ pozitivno ocenjuje 
odnose med SZ in SFRJ
Na seji predsedstva ugotovili, da se ti odnosi lahko še kre­
pijo oh spoštovanju različnih poti socialistične graditve

m...  _ j

Ameriški zunanji minister Kissinger (levo) v pogovoru z generalnim tajnikom NATO Lunsom (desno) in 
drugimi predstavniki atlantskega zavezništva med zasedanjem v Bruslju. (Telefoto ANSA-UPI)

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 9. — Danes je bila 25. 

seja predsedstva Zveze komunistov 
•Jugoslavije, na kateri so obravna­
vali poročilo o prijateljskem obisku 
sovjetskega partijskega voditelja 
Brežnjeva v Jugoslaviji. Sejo je vo­
dil predsednik Tito, ki je imel tu­
di uvodno besedo, medtem ko je po­
jasnilo k poročilu o obisku dal taj­
nik v partijskem izvršnem komiteju 
Aleksander Grličkov.

Kot nravi sporočilo s seje, je pred­
sedstvo ZKJ po izčrpni razpravi 
sprejelo poročilo ter na podlagi u- 
vodne besede Tita in razprave izo­
blikovalo sklepe. Predsedstvo je u- 
gotovilo, da so jugosiovansko-sovjet 
ski pogovori, ki so potekali v vzdu­
šju prijateljstva, vzajemnega spo­
štovanja. in odkritosti, omogočili 
vsestransko obravnavo vprašanj s 
področja jugoslovansko-sovjetskih 
odnosov in sodelovanja ter popolnej­
ši pregled nad stališči in pozicija­
mi dveh strani pri aktualnih med-
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USODA KRIVCA ZA POKOL V ARDEATINSKIH JAMAH BO ZNANA PRIHODNJI TEDEN

Afera Kappler: zadnja beseda 
vrhovnemu vojaškemu sodišču

Namestnik generalnega vojaškega pravdnika gen. Malizia potrdil utemelje­
nost priziva proti razsodbi o Kapplerjevi izpustitvi na začasno svobodo

RIM, 9. — Vojni zločinec Herbert 
Kappler, ki je neposredno odgovoren 
za strahoviti pokol z dne 24. marca 
1944 v Ardeatinskih jamah, morda 
le ne bo izpuščen na začasno svo­
bodo. Generalno vojaško pravdništvo 
je namreč zahtevalo od vrhovnega 
vojaškega sodišča, naj brez nadalj­
njega razveljavi sklep rimskega vo­
jaškega sodišča z dne 13. novembra 
t.l., po katerem je treba bivšega 
nemškega polkovnika izpustiti iz 
jetnišnice v Gaeti, kjer je presedel 
nad 28 let.

Omenjeno vrhovno sodišče se bo 
dokončno izreklo o aferi Kappler, ki 
je dvignila med italijansko javnost­
jo silen val ogorčenja, 15. decembra; 
tedaj bo preučilo priziv proti skle­
pu o Kapplerjevi pogojni izpustitvi 
na začasno svobodo, ki ga je svoje­
ga dne vložil področni vojaški prav- 
dnik polk. Campanelli, nato pa o- 
svojil namestnik generalnega voja­
škega pravdnika gen. Malizia.

Le-ta je med drugim poudaril, 
da je prišel iz vrst italijanskega 
ljudstva ogorčen glas proti izpustitvi 
vojnega zločinca, protest prihaja iz 
ljudstva, ki mu je bila zadana še 
krvaveča rana in v katerega imenu 
se danes premika kolesje sodnega 
acarata — temu glasu je nujno tre­
ba prisluhniti v korist vsega člo­
veštva.

Gen., Malizia povsem soglaša- z, if- 
temeljevanji polk. Campanellija, iz 
katerih očitno izhaja, da je področ­
no vojaško sodišče v Rimu zagrešilo 
hudo napako bodisi, ker je samovolj­
no tolmačilo zakonsko določilo, po 
katerem «je mogoče izpustiti» na 
začasno svobodo jetnika, ki je od­
sedel najmanj 28 let (zakon pač ne 
pravi, da ga «je treba» izpustiti), 
kakor tudi, ker je zašlo v jasno pro­
tislovje med razmotrivanjem o ne­
kem namišljenem Kapplerjevem ke­
sanju. Sodišče je z ene strani zatrdi­
lo, da se je vojni zločinec skesal, 
z druge pa pripomnilo, da je šlo v 
Ardeatinskih jamah za pokol brez 
primere, ki še danes zbuja v ljudeh 
občutek groze.

Ne glede na gornje ugotovitve se 
vsekakor postavlja vprašanje, od 
kod sodišču (pa naj bo vojaško ali 
civilno) pravica, da se kar na le­
pem odloči za izpustitev na svobodo 
takega vojnega zločinca, kot je 
Kappler. Nekdo je svoj čas dejal, 
da bi morali Kapplerja obsoditi na 
dosmrtno ječo tolikokrat kolikor o- 
seb je dal pomoriti, torej nad 300' 
če je to nemogoče, naj vsaj do kra­
ja presedi dosojeno mu kazen. Sicer 
pa: ko bi se Kappler res skesal, 
bi lahko od njega pričakovali naj­
manj to, da sam odkloni začasno 
svobodo! (dg)

Gre za vidne predstavnike 
«demokratičnega sodstva»

Štirje sodniki oproščeni 
obtožbe žalitve sodstva

LA SPEZIA, 9. — Štirje sodniki, 
pripadniki levičarske struje sodstva 
«demokratično sodstvo», so bili da­
nes oproščeni obtožbe žalitve sod­
stva. Marco Ramat, Mario Ba­
rone, Luigi De Marco in Genero­
so Petrella so se morali zagovar­
jati pred porotnim sodiščem v La 
Spezii, ker so pred petimi leti iz­
razili solidarnost s kolegom Fran­
com Marronejem, katerega so prav 
tako postavili na zatožno klop za­
radi domnevne žalitve sodstva. Mar­
rone je namreč na nekem zborova­
nju «lotta continua» v Sarzani blizu 
La Spezie med drugim dejal, da so 
se sodniki ob sindikalnih bojih je­
seni 1969 in v preiskavi o atentatih 
12. decembra obnašali kot «hlapci

buržujskih gospodarjev». Marrone je 
bil šele pred nekaj dnevi oproščen 
obtožbe s formulo, da «dejanje ni 
kaznivo».

Isto sodišče je danes, po komaj 
štiriminutni razpravi, oprostilo šti­
ri sodnike, ki so izrazili solidarnost 
z Marronejem v dolgem dokumentu, 
v katerem so se med drugim zavze­
mali za svobodo vsakogar, da pove 
svoje mnenje. Porotno sodišče v 
La 'Špežii"'jo 'moralo-' prejeti poobla­
stilo od parlamenta za začetek raz­
prave, ker je bil eden od obtožen­
cev, Generoso Petrella, na zadnjih 
volitvah izvoljen za senatorja na 
listi KPI.

Pred koncem leta 
rimski župan pri papežu

VATIKAN, 9. — Po poluradnih 
vesteh iz svete stolice kaže, da bo

papež Pavel VI. sprejel pred kon­
cem leta pred nedavnim izvoljenega 
rimskega župana Giulia Carla Ar- 
gana. Zaenkrat ni bil še dokončno 
določen datum obiska, ker ga gre 
uskladiti z ostalimi papeževimi ob­
veznostmi. Temu srečanju med pa­
pežem in rimskim županom bo sle­
dilo še tradicionalno srečanje v pr­
vi polovici januarja, ko župan in 
rimski občinski odbor voščita pape­
žu ob novem letu.

RIM, 9, — Predsednik vsedržavne­
ga združenja slepih Giuseppe Fucà 
je opoldne simbolično zasedel eno 
od pisarn Radiotelevizijske ustano­
ve. Napovedal je gladovno stavko 
iz protesta, ker vlada še vedno ni 
uveljavila zakonskih predpisov v ko­
rist slepih ljudi.

Fucà je zatrdil, da bo prenehal 
s protestom šele, ko bo predsednik 
vlade Andreotti pristal na sestanek 
s predstavništvom slepih.

BRUSELJ, 9. — V Bruslju so se 
danes zbrali zunanji ministri držav 
članic NATO na zaključnem zase­
danju «zimske sezone», ki se je za­
čelo že v ponedeljek s sestankom o- 
brambnih ministrov. Na dnevnem 
redu je dolg seznam političnih, vo­
jaških in tudi gospodarskih vpra­
šanj, v prvi vrsti pa je sedanje 
zasedanje priložnost za prvi obračun 
razvoja dialoga med Vzhodom in 
Zahodom po helsinški konferenci o 
varnosti in sodelovanju v Evropi. 
Bolj izčrpen obračun bo seveda po­
dan prihodnje leto v Beogradu na 
zasedanju, ki ga predvideva sam za­
ključni helsinški dokument.

Številni zunanji ministri so danes 
zavrnili predlog varšavskega pakta, 
po katerem naj bi se obe vojaški 
zavezništvi formalno obvezali, da 
se v primeru spopada ne bosta kot 
prvi prislužili jedrskega orožja. 
Predlog, ki je bil sprožen pred krat­
kim v Bukarešti, so predstavniki 
NATO označili kot «propagando».

Zasedanje v Bruslju je tudi po­
nudilo Henryju Kissingerju prilož 
nost, da se je dostojno poslovil od 
prizorišča mednarodnega! dogajanja, 
saj bo moral že prihodnji mesec za_ 
pustiti vodstvo ameriške zunanje 
politike svojemu nasledniku Cyrusu 
Vanceu. V svojem današnjem govo­
ru. je dal Kissinger zmerno optimi­
stično sliko- položaja atlantskega za­
vezništva, prebral pa je tudi po­
slanico novoizvoljenega predsedni­
ka Carterja, ki je poudaril velik 
pomen in vlogo atlantskega za vezni, 
štva in napovedal, da bo še bolj o- 
krepil in izboljšal ameriško udeležbo 
v atlantskem zavezništvu, (tm)
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Protifašistična prireditev v Rimu
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OB DANAŠNJEM DNEVU ČLOVEČANSKIH PRAVIC

Napovedana proglasitev 
«leta političnega jetnika»
Pobudo je dola «Amnesty International» ■ Izjava sindi­
kalne federacije o kršitvah temeljnih človekovih pravic

RIM, 9. — Ob jutrišnjem «dnevu 
človečanskih pravic» ba mednarod­
na organizacija «Amnesty interna- 
tional» začela kampanjo za osvobo­
ditev vseh, ki so zaprti v raznih 
državah sveta zaradi svojih politič­
nih prepričanj. V okviru te kampa­
nje bodo leto 1977 proglasili za «le­
to političnega jetnika»: «Amnesty 
in-ternational» namerava objaviti 
peticijo v tej zvezi in nato zbirati 
podpise po vsem svetu. 10. decem­
bra prihodnjega leta bodo to peti­
cijo z najmanj dvema milijonoma 
podpisov, kolikor računajo, da jih 
bodo lahko zbrali, izročili Organi­
zaciji združenih narodov

Kot je znano, se «Amnesty Inter­
national» bori za osvoboditev poli­
tičnih jetnikov ne glede na njihovo 
politično prepričanje. V poročilu, ki 
ga je letos objavila ta mednarodna 
organizacija, se med drugim ugo­
tavlja, da je približno en milijon 
ljudi danes v zaporu iz političnih 
razlogov. Ugotovili so tudi, da v 
112 državah sveta prihaja do krši­
tev človečanskih pravic, medtem ko 
se v 60 državah redno ali občasno 
poslužujejo mučenja kot zasliševal- 
ne metode.

Federacija CGIL„CISL in UIL je 
v svojem sporočilu v celoti podprla 
sklicanje «leta političnega jetnika» 
ter odločno obsodila vsakršno obli­
ko kršenja ali teptanja človečanskih 
pravic. Po ugotovitvi, .da. kršenje 
najbolj osnovnih človekovih pravic 
žal ne pozna meja, sindikalna fe­
deracija opozarja, da so v nekate­
rih državah take kršitve na dnev­
nem redu ter so že prerasle v si­
stem. To se na primer dogaja v 
številnih državah Latinske Amerike, 
še posebno pa v Čilu, Argentini in 
Urugvaju. Prav tako nevzdržen je 
položaj tudi na jugu Afrike, med­
tem ko je treba na Bližnjem vzho­
du zagotoviti palestinskemu ljud­
stvu pravico do obstoja in do la­
stne države v skladu i resoluci­
jami OZN.

Sindikalna federacija opozarja tu­
di, da je ravnanje z disidentskimi 
intelektualci v nekaterih vzhodno­
evropskih državah, kot pričajo ne­
davni dogodki v SZ in Nemški de­
mokratični republiki, v nasprotju z 
listino o človečanskih pravicah, prav

tako ravnanje s politično opozicijo 
na Češkoslovaškem. Federacija na 
koncu poziva vse delavce, naj kre­
pijo boj proti vsem oblikam kršitve 
človekovih pravic, še posebno v ti­
stih mednarodnih forumih, kjer lah­
ko italijansko sindikalno gibanje iz­
reče svojo sodbo in izvaja svoj 
vpliv, (tm)

Protest ktinsk 
amerjsKrh iioviuarjev

CARACAS, 9. — Latinskoameriška 
zveza novinarjev je v posebnem spo­
ročilu strogo obsodila nasilje proti 
časnikarjem v južnoameriških faši­
stičnih diktaturah. V Čilu, Argenti­
ni, Boliviji in Urugvaju je zaprtih 
56 novinarjev, nič koliko listov je 
na ukaz oblasti prenehalo izhajati 
a 346 tiskarskih delavcev je bilo 
izgnanih.

narodnih vprašanjih in vprašanjih 
mednarodnega komunističnega in de­
lavskega gibanja. Rezultate obiska 
Brežnjeva so pozitivno ocenili in 
naglasili njegov pomen in koristnost 
za razvoj odnosov in sodelovanja 
med socialistično samoupravno in 
neuvrščeno Jugoslavijo in Sovjetsko 
zvezo.

Predsedstvo je med obravnavo do­
sedanjega razvoja odnosov in sode­
lovanja med jugoslovansko in sovjet­
sko državo in partijo ugotovilo, da se 
razvijajo uspešno in v obojestran­
skem interesu. Potrdilo je priprav­
ljenost za nadaljnji napredek prija­
teljskega, vsestranskega jugoslovan­
sko - sovjetskega sodelovanja, za 
kar so ugodni pogoji. Sporočilo s 
seje pravi, da predsedstvo izhaja iz 
tega, da je napredek jugoslovansko - 
sovjetskih odnosov in sodelovanja, 
mogoče zagotoviti «na podlagi do­
slednega spoštovanja načel suve­
renosti, neodvisnosti, enakopravno­
sti in nevmešavanja, s spoštovanjem 
različnih poti socialistične graditve 
in različnega mednarodnega položaja 
dveh držav». Ugotovili so, da obsto­
ječe razlike ne bi smele biti ovira 
za uspešen razvoj odnosov med drža­
vama in partijama, kar je praksa že 
potrdila. Vsa ta načela in stališča 
so potrjena tudi v skupnem jugo­
slovansko - sovjetskem sporočilu in 
so nenadomestljiva podlaga za u- 
spešen razvoj jugoslovansko - sov­
jetskih odnosov in sodelovanja. Tak­
šen razvoj teh odnosov in sodelova­
nja je, pravi nadalje sporočilo z 
današnje seje partijskega predsed­
stva, v interesu obeh držav in par­
tij, pa tudi v interesu krepitve e- 
nakopravnega mednarodnega sodelo­
vanja, miru in socializma v svetu.

Na današnji seji predsedstva ZKJ 
so obravnavali tudi nekatera druga 
vprašanja iz mednarodnih odnosov 
SFRJ in ZKJ. O tem je imel uvodno 
besedo Miloš Minic, druge podrob­
nosti pa niso znane.

VLADO BARABAŠ

Daims predsedniške 
volitve v Alžiriji

AL2JR, ' 9. — Alžirci pojdejo ju­
tri na volišče, da potrdijo Bume- 
diena za predsednika države. Gre 
za prve volitve, odkar je bila pre­
tekli mesec odobrena nova ustava. 
Bumedien bo kot državni poglavar 
tudi predsednik vlade, vrhovni po­
veljnik vojaških sil, načelnik dr­
žavnega resorja za obrambo in vo­
dja edine politične stranke v Al­
žiriji, to je nacionalne osvobodilne 
fronte.
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V STROGEM SREDIŠČU AVEZZANA V A3RUCIH

Roparji ubili dve osebi 
med napadom na zlatarno
v
Žrtvi sta lastnikov tridesetletni sin in trgovec iz 
Pescare - Zločinci pobegnili brez vsakega plena

L’AQUILA, 9. — V samem sredi­
šču mesteca Avezzano sta bili med 
poskusom ropa ustreljeni dve ose­
bi. Gre za 30-letnega Ulisseja Sa- 
luccija in 42-letnega Antonia Acqua- 
rija. Roparji so pobegnili brez naj­
manjšega plena s športnim avtom 
ter jih sedaj policijski agenti in ka­
rabinjerji iščejo po vseh Abrucih.

Krvavi dogodek se je pripetil v 
zlatarni, ki je last 60-letnega Fran­
cesca Saluccija, in sicer le nekaj 
minut pred zaprtjem trgovine. Va­
njo so stopili trije zakrinkani ter z

RIM, 9. — Vsedržavno .združenje 
protifašističnih političnih preganjan­
cev ANPPIÀ je priredilo v prostorih 
rimske občinske uprave zborovanje, 
katerega namen je bil pozvati jav­
nost k še večji budnosti proti na 
novo se porajajočemu fašizmu. Zbo­
rovanje so vodili predsednik ANP 
PIA sen. Terracini, župan Argan 
bivši predsednik poslanske zbornice 
Pertinì, Giorgio Amendola, Camilla 
Ra vera in nekdanji partizanski po­
veljnik Baldazzi. Na kraju slovesno­
sti, ki je bila organizirana ob 50- 
letnici ustanovitve .zloglasnih fašis­
tičnih «posebnih sodišč» (tribunali 
speciali), so prireditelji podelili šte­
vilnim parlamentarcem in raznim 
protifašističnim občanom spominske, 
medalje.

Terracini je v priložnostnem govo­
ru povedal poleg ostalega, da je 
ustanovitev omenjenih sodišč (od 5 
tisoč 500 obtožencev jih je bilo 5.000 
obsojenih, med temi. je bilo 4.000 
delavcev in 800 kmetov) pomenila 
poslednji poskus črnosrajčnikov, da 
preprečijo uvedbo demokracije dr­
žavi.

Na sliki (telefoto ANSA) predsed­
stvo zborovanja, in sicer od desne 
proti levi: Amendola, Pertini, Ar­
gan in Terracini.

RIM, 9. — Za novega rektorja 
rimske univerze je bil danes, izvo­
ljen ravnatelj inženirske fakultete 
prof. Antonio Ruberti.

ODNOSI MED WASHINGTONOM IN SEULOM IZREDNO NAPETI

Ameriška obveščevalna služba nadzorovala 
celo telefone južnokorejskega predsednika

SEUL, : 9. ■ — Odnosi med ZDA in 
njihovo tradicionalno zaveznico, 
Južno Korejo, so se zelo zaostrili: 
na zatožni klopi pa se je še enkrat 
znašla ameriška abveščevalna služ­
ba, ki je s 'svojim podtalnim rovar­
jenjem in s svojim nezakonitim po­
četjem povzročila hude težave in 
preglavice washingtonski vladi. Za 
sedaj se je južnokorejska vlada o- 
mejda na ostro zahtevo po pojasni­
lih in na grožnjo po sproženju «u- 
streznih pobud, ki bi utegnile nega­
tivno vplivati na prijateljske odno­
se med obema državama». Pojas­
nila, ki naj bi jih dal Washington, 
pa zadevajo pisanje ameriškega ti­
ska, po katerem naj bi neimenova­
ni — očitno pa agenti zloglasne 
CIA — podtaknili mikrofone za pri­
sluškovanje v rezidenco samega 
južnokorejskega predsednika Park 
Cu.ig-hija. ....................

Škandal, ki je privedel vladi, v 
Washingtonu in Seulu na rob pre­
kinitve odnosov, se je začel 24, ok­
tobra, ko je «Washington Post» ob­
javil članek o delovanju južnoko- 
rejskih agentov in zapisal, da so ti 
ljudje potrošili milijone dolarjev, 
da bi si zagotovili «prijateljstvo» 
članov ameriškega kongresa. To po­
četje — je dodajal list — naj bi 
trajalo že od ieta 1970, vanj pa 
naj bi bili vpleteni tudi razni funk­
cionarji in diplomati južnokorejske­
ga veleposlaništva, ki niso varčevali 
z «darili» za člane kongresa, seve­
da v zameno za «konkretno razka­
zovanje prijateljstva» do vlade v 
Seulu.

Še najbolj eksplozivna pa je bila 
vest, da so med dokazi o teh pri­
merih korupcije , bila tudi nekatera

temeljila na magnetofonskih trako­
vih o telefonskih pogovorih samega 
južnokorejskega predsedniki in ki 
naj bi bili posneti v sami predsed­
niški palači.

Ameriška vlada pisanja «Washing­
ton Posta» ni demantirala, zato je 
jasno, da so- iz Seula kmalu zahte­
vali pojasnila, še posebno o tem, 
ali so ameriški agenti zares name­
stili . aparate za prisluškovanje v 
predsedniški palači. To zahtevo je 
ponovil minister za informacije Kim 
Seong-jin, ki je obžaloval, da iz 
Washingtona še ni bilo nobenega od­
govora, kar daje možnost — je de­
jal — vsemogočih špekulacij in iz­
krivljanj, ki škodujejo interesom Ko­
reje in ZDA. Če bo pa Washington 
vztraiai v svo’m zadržanju in ne 
bo dal iz-Umih ir, formaci i — je še

poročila obveščevalne službe, ki so, dudar nnni^er — bo seuiska vlada

prisiljena uvesti poglobljeno preis­
kavo. In ko bi končno ta preiskava 
pokazala, da so ameriški agenti za­
res zakrivili nezakonita dejanja, bo 
vlada «v skladu z zakoni sprožila u- 
strezne ukrepe», ki pa jih minister 
ni hotel točneje opredeliti. Vseka­
kor pa je dejal, da taka dejanja, 
če so bila zares izvedena, mečejo 
dvome na ameriško moralo, poleg 
tega pa negativno vplivajo na pri­
jateljske odnose med obema drža­
vama.

Naj še omenimo, da je imel škan­
dal v Južni Koreji velik odmev in 
da je privedel k odstopu ali odsta­
vitvi nekaterih članov vlade in vo­
ditelja tajne službe. V ZDA pa za 
sedaj ni uradnih reakcij v priča­
kovanju rezultatov p"eiskave, ki je 
bila zaupana zvezni policiji - FBI.

(tm)

revolverji oboroženi moški in vele­
li priletnemu lastniku, naj jim izro­
či ves denar in razne dragocenosti 
spravljene v ' varnostni skrinji. Te­
daj je Saluccijev sin Ulisse reagi­
ral (kako, še ni dano vedeti), zara­
di česar je zločinska trojica pričela 
streljati: Ulisse in uvodoma ome­
njeni Acquari sta bila tako hudo 
ranjena, da sta izdihnila takoj P° 
sprejemu v bolnišnico, Francesca 
Saluccija pa svinčenke niso zadele. 
Antonio Acquari je trgovec z ura­
mi in zlatnino iz Pescare, ki se ie 
prišel pomenit s Saluccijem glede 
neke kupčije.

Banditi so odbrzeli z rdečo «giu* 
lio» (evidenčna tablica: R'm
E15900), ki so jo zelo verjetno ukra­
dli. Očividci vedo povedati, da so 
se divje odpeljali po avtocesti A; 
vezzano - L’Aquila - Rim. Policisti 
in karabinjerji so v vsej deželi A- 
bruci pripravili cestne bloke, zasle­
dovanje morilcev pa se odvija tudi 
na planoti Marsica, kjer se preple­
tajo brezštevilne ceste in stranpoti, 
med katerimi se bohoti goščava.

(dg)

Polemika med Taiskou

in LDR Vietnamom
SINGAPUR, 9. — Glasnik vlade 

LDR Vietnam je danes ogorčeno za- 
nikal vesti, po katerih naj bi se 
Vietnamci pripravljali na zasedbo 
Tajske. Ustrezne vesti, ki jih im3 
hanojska vlada za preprosto natol­
cevanje oziroma pretkan političen 
manever, je raširil sam tajski notra. 
nji minister Sundaravej; le-ta je na( 
glasil, da hoče Vietnam zasesti 
Tajsko najkasneje do 15. februarja.

Gre za očiten manever — tako 
zatrjujejo v Vietnamu — ki na; u 
praviči morebitne poskuse Tajsk 
za ponovno odprtje ameriških vo­
jaških oporišč na lastnem ozeadP'


